
 
บทที ่ 4 

การวเิคราะห์ข้อมูล 
 

ในการศึกษาพฤติกรรมการบริโภคกาแฟสดของผูบ้ริโภคในอ าเภอเมืองนครสวรรค์   
ไดเ้ก็บรวบรวมขอ้มูล โดยใชแ้บบสอบถามจากกลุ่มตวัอยา่งจ านวน 300 ราย น ามาวเิคราะห์ขอ้มูล 
โดยใชโ้ปรแกรม SPSS เวอร์ชัน่ 17 ผลการศึกษาสามารถน าเสนอได ้ดงัน้ี 

ส่วนที ่1 ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถาม ไดแ้ก่ เพศ อาย ุระดบัการศึกษา อาชีพ 
และ รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน (ตารางท่ี 1-5) 

ส่วนที ่2 พฤติกรรมการบริโภคกาแฟสดของผูต้อบแบบสอบถาม ไดแ้ก่ ใครอยูใ่นตลาด
เป้าหมาย ผูบ้ริโภคซ้ืออะไร ท าไมผูบ้ริโภคตอ้งการซ้ือ ใครมีส่วนร่วมในการตดัสินใจซ้ือ ผูบ้ริโภค
ซ้ือเม่ือใด ผูบ้ริโภคซ้ือท่ีไหน และผูบ้ริโภคซ้ืออยา่งไร (ตารางท่ี 6-16) 

ส่วนที ่3 ระดบัความส าคญัของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการของผูต้อบ
แบบสอบถาม ไดแ้ก่ ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์ราคา ช่องทางการจดัจ าหน่าย การส่งเสริมการตลาด 
บุคคล กระบวนการ และลกัษณะทางกายภาพ  (ตารางท่ี 17-23) 

ส่วนที ่4 ความคิดเห็นและขอ้เสนอแนะ 
ส่วนที ่5 พฤติกรรมการบริโภคกาแฟสดของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ อาย ุ

และอาชีพ (ตารางท่ี 24-56) 
ส่วนที ่6 การเปรียบเทียบความแตกต่างของระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสม

การตลาดบริการของผูบ้ริโภคในอ าเภอเมืองนครสวรรค ์จ าแนกตาม เพศ อายุ และอาชีพ (ตารางท่ี 
57-101) 
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ส่วนที ่1 ข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางที ่1 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามเพศ 
 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชาย 130 43.3 
หญิง 170 56.7 

รวม 300 100.0 

 
จากตารางท่ี 1 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิงคิดเป็นร้อยละ 56.7 

และเป็นเพศชายคิดเป็นร้อยละ 43.3 
 

ตารางที ่2 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามอายุ 
 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ากวา่ 25 ปี 95 31.7 
25-35 ปี 103 34.3 
36-45 ปี 56 18.7 
46-55 ปี 33 11.0 
มากกวา่ 55 ปี 13 4.3 

รวม 300 100.0 

 
จากตารางท่ี 2 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมีอายรุะหวา่ง 25-35 ปี มากท่ีสุด คิดเป็น 

ร้อยละ 34.3 รองลงมา คือต ่ากวา่ 25 ปี คิดเป็นร้อยละ 31.7 ระหวา่ง 36-45 ปี คิดเป็นร้อยละ 18.7 
ระหวา่ง 46-55 ปี คิดเป็นร้อยละ 11.0 และมากกวา่ 55 ปี คิดเป็นร้อยละ 4.3 ตามล าดบั 
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ตารางที ่3 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามระดบัการศึกษา 
 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ต ่ากวา่มธัยมศึกษาตอนปลาย 22 7.3 
มธัยมศึกษาตอนปลาย/ปวช 28 9.3 
อนุปริญญา/ปวส 53 17.7 
ปริญญาตรี 171 57.0 
สูงกวา่ปริญญาตรี 26 8.7 

รวม 300 100.0 

 
 จากตารางท่ี 3 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีวฒิุการศึกษาในระดบัปริญญาตรี

คิดเป็นร้อยละ 57.0 รองลงมา คือระดบัอนุปริญญา/ปวส คิดเป็นร้อยละ 17.7 ระดบัมธัยมศึกษาตอน
ปลาย/ปวช คิดเป็นร้อยละ 9.3 ระดบัสูงกวา่ปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ 8.7 และระดบัต ่ากวา่
มธัยมศึกษาตอนปลาย คิดเป็นร้อยละ 7.3 ตามล าดบั 

 
ตารางที ่4 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จ านวน ร้อยละ 
นกัเรียน/นกัศึกษา 67 22.3 
ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 96 32.1 
พนกังานบริษทัเอกชน 46 15.3 
ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 68 22.7 
รับจา้ง 16 5.3 
อ่ืนๆ 7 2.3 

รวม 300 100.0 
หมายเหตุ: อ่ืนๆ ไดแ้ก่ แม่บา้น (4 ราย) เกษียณอาย ุ(2 ราย) วา่งงาน (1 ราย) 

 

จากตารางท่ี 4 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามประกอบอาชีพขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/
พนกังานของรัฐมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 32.1 รองลงมา คือธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย คิดเป็นร้อยละ 22.7 
นกัเรียน/นกัศึกษา  คิดเป็นร้อยละ 22.3 พนกังานบริษทัเอกชน คิดเป็นร้อยละ 15.3 รับจา้ง คิดเป็น
ร้อยละ 5.3 และอ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 2.3 ตามล าดบั 
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ตารางที ่5 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่เกิน 10,000 บาท 123 41.0 
10,000-20,000 บาท 92 30.7 
20,001-30,000 บาท 32 10.6 
มากกวา่ 30,000 บาท 53 17.7 

รวม 300 100.0 

 
จากตารางท่ี 5 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 10,000 บาท มาก

ท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 41.0 รองลงมา คือรายไดร้ะหวา่ง 10,000-20,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 30.7 
รายไดม้ากกวา่ 30,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 17.7 และรายไดร้ะหวา่ง 20,001-30,000 บาท คิดเป็น
ร้อยละ 10.6 ตามล าดบั 
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ส่วนที ่2 พฤติกรรมการบริโภคกาแฟสดของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 

ตารางที ่6 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามลกัษณะการบริโภค 
กาแฟสด 
 

ลกัษณะการบริโภคกาแฟสด จ านวน ร้อยละ 
ซ้ือกลบับา้น 203 67.7 
นัง่รับประทานในร้าน 97 32.3 

รวม 300 100.0 

 
จากตารางท่ี 6 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่บริโภคกาแฟสดโดยการซ้ือกลบับา้น 

คิดเป็นร้อยละ 67.7 รองลงมาคือนัง่รับประทานในร้าน คิดเป็นร้อยละ 32.3  
 

ตารางที ่7 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามความถ่ีในการบริโภคกาแฟ
สด 
 

ความถี่ในการบริโภคกาแฟสด จ านวน ร้อยละ 
ทุกวนั 78 26.0 
5-6 คร้ัง/สปัดาห์ 18 6.0 
3-4 คร้ัง/สปัดาห์ 62 20.7 
1-2 คร้ัง/สปัดาห์ 45 5.0 
นานๆ คร้ัง 97 32.3 

รวม 300 100.0 

 
จากตารางท่ี 7 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามบริโภคกาแฟสด นานๆ คร้ัง มากท่ีสุด คิดเป็น

ร้อยละ 32.3 รองลงมา คือทุกวนั คิดเป็นร้อยละ 26.0  สัปดาห์ละ 3-4 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 20.7 
สัปดาห์ละ 5-6 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 6.0 และสัปดาห์ละ 1-2 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 5.0 ตามล าดบั 
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ตารางที ่8 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามช่วงเวลาท่ีบริโภคกาแฟสด 
 

ช่วงเวลาทีบ่ริโภคกาแฟสด จ านวน ร้อยละ 
06.00-09.00 น. 81 27.0 
09.01-12.00 น. 104 34.7 
12.01-15.00 น. 96 32.0 
15.01-18.00 น. 12 4.0 
18.01-21.00 น. 2 0.6 
21.01 น. เป็นตน้ไป 5 1.7 

รวม 300 100.0 

 
จากตารางท่ี 8 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามบริโภคกาแฟสดในช่วงเวลา 09.01-12.00 น. 

มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 34.7 รองลงมาคือเวลา 12.01-15.00 น. คิดเป็นร้อยละ 32.0                    
เวลา 06.00-09.00 น. คิดเป็นร้อยละ 27.0 เวลา 15.01-18.00 น. คิดเป็นร้อยละ 4.0                        
เวลา 21.01 น. เป็นตน้ไป คิดเป็นร้อยละ 1.7 และเวลา 18.01-21.00 น. คิดเป็นร้อยละ 0.6 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่9 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามค่าใชจ่้ายในการซ้ือกาแฟสด
ต่อคร้ัง 
 

ค่าใช้จ่ายในการซื้อกาแฟสด จ านวน ร้อยละ 
ต ่ากวา่ 30 บาท 85 28.3 
30-50 บาท 208 69.4 
51-70 บาท 3 1.0 
71-90 บาท 1 0.3 
มากกวา่ 90 บาท 3 1.0 

รวม 300 100.0 

 
จากตารางท่ี 9 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้ายในการซ้ือกาแฟสด

ระหวา่ง 30-50 บาท คิดเป็นร้อยละ 69.4 รองลงมาคือ ต ่ากวา่ 30 บาท คิดเป็นร้อยละ 28.3  ระหวา่ง 
51-70 บาท และมากกวา่ 90 บาท คิดเป็นร้อยละ 1.0 เท่ากนั และ ระหวา่ง 71-90 บาท คิดเป็นร้อยละ 
0.3 ตามล าดบั 
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ตารางที ่10 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามลกัษณะของกาแฟสดท่ี
เลือกซ้ือบ่อยท่ีสุด 
 

ลกัษณะของกาแฟสด จ านวน ร้อยละ 
แบบร้อน 29 9.7 
แบบเยน็ 234 78.0 
แบบป่ัน 37 12.3 

รวม 300 100.0 

 
จากตารางท่ี 10 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือกาแฟสดแบบเยน็ คิดเป็นร้อยละ 

78.0 รองลงมาคือแบบป่ัน คิดเป็นร้อยละ 12.3 และ แบบร้อน คิดเป็นร้อยละ 9.7 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่11 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามประเภทกาแฟสดท่ีเลือก
ซ้ือบ่อยท่ีสุด 
 

ประเภทกาแฟสด จ านวน ร้อยละ 
เอสเปรสโซ (Espresso) 100 33.3 
คาปูชิโน (Cappuccino) 105 35.0 
ลาเต ้(Latte) 38 12.7 
มอคค่า (Mocha) 40 13.3 
อเมริกาโน (Americano) 6 2.0 
อ่ืนๆ 11 3.7 

รวม 300 100.0 
หมายเหตุ: อ่ืนๆ ไดแ้ก่ กาแฟโบราณ (3 ราย) ชาเยน็ (2 ราย) โกโก ้(2 ราย) เนสกาแฟ (1 ราย) วิปครีม (1 ราย)  

ชาเขียว (1 ราย) น ้าบลูเบอร์ร่ีป่ัน (1 ราย) 

 
จากตารางท่ี 11 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามเลือกซ้ือคาปูชิโน (Cappuccino) มากท่ีสุด คิด

เป็นร้อยละ 35.0 รองลงมา คือเอสเปรสโซ (Espresso) คิดเป็นร้อยละ 33.3 มอคค่า (Mocha) คิดเป็น
ร้อยละ 13.3 ลาเต ้(Latte) คิดเป็นร้อยละ 12.7 อ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 3.7 และอเมริกาโน (Americano) 
คิดเป็นร้อยละ 2.0 ตามล าดบั 
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ตารางที ่12 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามสินคา้ท่ีเลือกซ้ือควบคู่กบั
กาแฟสด 
 

สินค้าทีเ่ลอืกซื้อควบคู่กบักาแฟสด จ านวน ร้อยละ 
ขนมปังป้ิง 88 29.3 
อาหารวา่งประเภททอด 3 1.0 
ขนมเบเกอร่ี เช่น เคก้ พาย 82 27.3 
เคร่ืองด่ืมอ่ืนๆท่ีไม่ใช่กาแฟ 7 2.3 
ไอศกรีม 3 1.0 
ไม่ซ้ือ 115 38.4 
อ่ืนๆ 2 0.7 

รวม 300 100.0 
หมายเหตุ: อ่ืนๆ ไดแ้ก่ เส้ือหรือของท่ีร้านมีมาจ าหน่าย (1 ราย) ปาท่องโก๋ (1 ราย)  

 
จากตารางท่ี 12 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถาม ไม่ซ้ืออะไร มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 38.4 

รองลงมาคือขนมปังป้ิง คิดเป็นร้อยละ 29.3 ขนมเบเกอร่ี เช่น เคก้ พาย คิดเป็นร้อยละ 27.3 
เคร่ืองด่ืมอ่ืนๆท่ีไม่ใช่กาแฟ คิดเป็นร้อยละ 2.3 อาหารวา่งประเภททอด และไอศกรีม คิดเป็นร้อยละ 
1.0 เท่ากนั และอ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 0.7 ตามล าดบั 

 
ตารางที ่13 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามเหตุผลท่ีบริโภคกาแฟสด 

 
เหตุผลทีบ่ริโภคกาแฟสด จ านวน ร้อยละ 

รสชาติดี 169 56.3 
เพื่อสุขภาพ 11 3.7 
ลดอาการง่วงนอน 147 49.0 
ดบักระหาย 46 15.3 
อยากทดลองด่ืม 20 6.7 
มีรสชาติใหเ้ลือกหลากหลาย 34 11.3 
แสดงถึงความเป็นผูมี้รสนิยม 7 2.3 
อ่ืนๆ 8 2.7 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 300 ราย 
  อ่ืนๆ ไดแ้ก่ ขบัรถ (2 ราย) อยากกิน (2 ราย) เคยชิน (1 ราย) บรรยากาศดี (1 ราย)  
  ด่ืมเป็นนิสยั (1 ราย) ชอบ (1 ราย) 
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จากตารางท่ี 13 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีเหตุผลท่ีบริโภคกาแฟสดเพราะ
รสชาติดีมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 56.3 รองลงมาคือ ลดอาการง่วงนอน คิดเป็นร้อยละ 49.0 ดบั
กระหาย คิดเป็นร้อยละ 15.3 มีรสชาติใหเ้ลือกหลากหลาย คิดเป็นร้อยละ 11.3 อยากทดลองด่ืม คิด
เป็นร้อยละ 6.7 เพื่อสุขภาพ คิดเป็นร้อยละ 3.7  อ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 2.7 และแสดงถึงความเป็นผูมี้
รสนิยม คิดเป็นร้อยละ 2.3 ตามล าดบั 

 
ตารางที ่14 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามผูท่ี้มีอิทธิพลในการเลือก
บริโภคกาแฟสด  

 
ผู้ทีม่อีทิธิพลในการเลอืกบริโภคกาแฟสด จ านวน ร้อยละ 

ตวัเอง 222 74.0 
เพื่อน 39 13.0 
ครอบครัว 19 6.3 
พนกังานในร้าน/บาริสตา้ 5 1.7 
คนอ่ืนแนะน า 15 5.0 

รวม 300 100.0 

 
จากตารางท่ี 14 พบวา่ผูท่ี้มีอิทธิพลต่อการเลือกบริโภคกาแฟสดของผูต้อบ

แบบสอบถามส่วนใหญ่ คือ ตนเอง คิดเป็นร้อยละ 74.0 รองลงมาคือ เพื่อน คิดเป็นร้อยละ 13.0 
ครอบครัว คิดเป็นร้อยละ 6.3 คนอ่ืนแนะน า คิดเป็นร้อยละ 5.0 และพนกังานในร้าน/บาริสตา้ คิด
เป็นร้อยละ 1.7 ตามล าดบั 

 
ตารางที ่15 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามร้านกาแฟสดท่ีไปเป็น
ประจ า 
 

ร้านกาแฟสดทีไ่ปเป็นประจ า จ านวน ร้อยละ 
มี 136 45.3 
ไม่มี 164 54.7 

รวม 300 100.0 
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จากตารางท่ี 15 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไม่มีร้านกาแฟสดท่ีไปเป็นประจ า 
คิดเป็นร้อยละ 54.7 และ มีร้านกาแฟสดประจ า คิดเป็นร้อยละ 45.3 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่16 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามเหตุผลในการเลือกเขา้ร้าน
กาแฟสดเป็นประจ า 
 

เหตุผลในการเลอืกเข้าร้านกาแฟสด จ านวน ร้อยละ 
รสชาติของกาแฟสด 252 84.0 
รสชาติของอาหารวา่งอ่ืนๆ 20 6.7 
มีรายการอาหารและเคร่ืองด่ืมท่ีหลากหลาย 45 15.0 
สถานท่ีตกแต่งสวยงาม 71 23.7 
ท าเลท่ีตั้ง เดินทางสะดวก 119 39.7 
ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพและปริมาณ 136 45.3 
พนกังานบริการดี 118 39.3 
มีส่วนลด 37 12.3 
ความรวดเร็วของการใหบ้ริการ 69 23.0 
อ่ืนๆ 6 2.0 
หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 300 ราย 
 อ่ืนๆ ไดแ้ก่ พนกังานสวย (2 ราย) รู้จกัส่วนตวั (1 ราย) ขายอาหาร (1 ราย) 

บาริสตา้คุยตลก (1 ราย) ไม่ค่อยเขา้ (1 ราย) 

 
จากตารางท่ี 16 พบวา่เหตุผลท่ีผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีเหตุผลท่ีเลือกเขา้ร้าน

กาแฟสดเป็นประจ า เพราะรสชาติของกาแฟสด คิดเป็นร้อยละ 84.0 รองลงมา คือ ราคาเหมาะสม
กบัคุณภาพและปริมาณ คิดเป็นร้อยละ 45.3 ท าเลท่ีตั้ง เดินทางสะดวก คิดเป็นร้อยละ 39.7 พนกังาน
บริการดี คิดเป็นร้อยละ 39.3 สถานท่ีตกแต่งสวยงาม คิดเป็นร้อยละ 23.7 ความรวดเร็วของการ
ใหบ้ริการ คิดเป็นร้อยละ 23.0 มีรายการอาหารและเคร่ืองด่ืมท่ีหลากหลาย คิดเป็นร้อยละ 15.0 มี
ส่วนลด คิดเป็นร้อยละ 12.3 รสชาติของอาหารวา่งอ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 6.7 และอ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 
2.0 ตามล าดบั 
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ส่วนที ่3 ระดับความส าคัญของปัจจัยส่วนประสมการตลาดบริการของผู้ตอบแบบสอบถาม  
 
ตารางที ่17 แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ีย ของระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาด
บริการดา้นผลิตภณัฑ์ 
 

ปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการ 
ด้านผลติภณัฑ์ 

ระดบัความส าคญั ค่าเฉลีย่ 

น้อย
ทีสุ่ด 

น้อย ปาน
กลาง 

มาก มากทีสุ่ด (แปลผล) 

รสชาติและกล่ินของกาแฟดี 
 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

22 
(7.3) 

110 
(36.7) 

168 
(56.0) 

4.49 
(มากท่ีสุด) 

มีชนิดกาแฟสดท่ีหลากหลาย 
 

2 
(0.6) 

6 
(2.0) 

68 
(22.7) 

164 
(54.7) 

60 
(20.0) 

3.91 
(มาก) 

ใชเ้มลด็กาแฟท่ีมีช่ือเสียง เช่น สตาร์
บคัส์ ดอยชา้ง ลาวติา 

5 
(1.6) 

14 
(4.7) 

111 
(37.0) 

131 
(43.7) 

39 
(13.0) 

3.62 
(มาก) 

ใชเ้มลด็กาแฟท่ีมีคุณภาพ 
 

4 
(1.3) 

3 
(1.0) 

50 
(16.7) 

145 
(48.3) 

98 
(32.7) 

4.10 
(มาก) 

บรรจุภณัฑมี์ความสะอาด และสวยงาม 4 
(1.3) 

2 
(0.7) 

35 
(11.7) 

139 
(46.3) 

120 
(40.0) 

4.23 
(มากท่ีสุด) 

มีผลิตภณัฑอ่ื์นจ าหน่ายในร้าน เช่น 
ขนมปังป้ิง น ้ าผลไมป่ั้น เป็นตน้ 

11 
(3.7) 

16 
(5.3) 

97 
(32.3) 

123 
(41.0) 

53 
(17.7) 

3.64 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 17 พบวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นผลิตภณัฑท่ี์มีค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัในระดบั

มากท่ีสุด คือ รสชาติและกล่ินของกาแฟดี (ค่าเฉล่ีย 4.49) รองลงมาคือ บรรจุภณัฑมี์ความสะอาด 
และสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 4.23)  

ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัในระดบัมาก คือ ใชเ้มล็ดกาแฟท่ีมีคุณภาพ 
(ค่าเฉล่ีย 4.10) รองลงมาคือ มีชนิดกาแฟสดท่ีหลากหลาย (ค่าเฉล่ีย 3.91) มีผลิตภณัฑอ่ื์นจ าหน่ายใน
ร้าน เช่น ขนมปังป้ิง น ้าผลไมป่ั้น เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 3.64) และ ใชเ้มล็ดกาแฟท่ีมีช่ือเสียง เช่น สตาร์
บคัส์ ดอยชา้ง ลาวติา (ค่าเฉล่ีย 3.62) ตามล าดบั 
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ตารางที ่18 แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ีย ของระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาด
บริการดา้นราคา 
 

ปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการ 
ด้านราคา 

ระดบัความส าคญั ค่าเฉลีย่ 

น้อย
ทีสุ่ด 

น้อย ปาน
กลาง 

มาก มาก
ทีสุ่ด 

(แปลผล) 

มีป้ายราคาบอกชดัเจน 
 

3 
(1.0) 

4 
(1.3) 

34 
(11.3) 

118 
(39.3) 

141 
(47.1) 

4.30 
(มากท่ีสุด) 

ราคากาแฟสดมีความเหมาะสมกบั
คุณภาพ 

5 
(1.7) 

1 
(0.3) 

29 
(9.7) 

128 
(42.7) 

137 
(45.7) 

4.30 
(มากท่ีสุด) 

ราคากาแฟสดมีความเหมาะสมกบั
ปริมาณ 

5 
(1.7) 

4 
(1.3) 

40 
(13.3) 

135 
(45.0) 

116 
(38.7) 

4.18 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 18 พบวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นราคาท่ีมีค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัในระดบัมาก

ท่ีสุด คือ มีป้ายราคาบอกชดัเจน และ ราคากาแฟสดมีความเหมาะสมกบัคุณภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.30)  
ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัในระดบัมาก คือ ราคากาแฟสดมีความเหมาะสม

กบัปริมาณ (ค่าเฉล่ีย 4.18)  
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ตารางที ่19 แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ีย ของระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาด
บริการดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย 
 

ปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการ 
ด้านช่องทางการจดัจ าหน่าย 

ระดบัความส าคญั ค่าเฉลีย่ 

น้อย
ทีสุ่ด 

น้อย ปาน
กลาง 

มาก มาก
ทีสุ่ด 

(แปลผล) 

ความสะดวกในการเดินทางมาท่ีร้าน 2 
(0.7) 

0 
(0.0) 

42 
(14.0) 

136 
(45.3) 

120 
(40.0) 

4.24 
(มากท่ีสุด) 

ระยะเวลาเปิดปิดใหบ้ริการมีความ
เหมาะสม 

4 
(1.3) 

7 
(2.3) 

58 
(19.3) 

164 
(54.8) 

67 
(22.3) 

3.94 
(มาก) 

มีบริการรับสัง่ทางโทรศพัท ์ 
 

13 
(4.2) 

35 
(11.7) 

101 
(33.7) 

86 
(28.7) 

65 
(21.7) 

3.52 
(มาก) 

มีบริการจดัส่งถึงท่ี 
 

21 
(7.0) 

31 
(10.3) 

96 
(32.1) 

85 
(28.3) 

67 
(22.3) 

3.49 
(มาก) 

ป้ายหนา้ร้าน มองเห็นไดช้ดัเจน 4 
(1.3) 

5 
(1.7) 

58 
(19.3) 

131 
(43.7) 

102 
(34.0) 

4.07 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 19 พบวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ีมีค่าเฉล่ียระดบั

ความส าคญัในระดบัมากท่ีสุด คือ ความสะดวกในการเดินทางมาท่ีร้าน (ค่าเฉล่ีย 4.24)  
ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัในระดบัมาก คือ ป้ายหนา้ร้าน มองเห็นได้

ชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.07) รองลงมาคือ ระยะเวลาเปิดปิดใหบ้ริการมีความเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.94) มี
บริการรับสั่งทางโทรศพัท ์(ค่าเฉล่ีย 3.52) และมีบริการจดัส่งถึงท่ี (ค่าเฉล่ีย 3.49) ตามล าดบั 
 
 
 
 
 
 
 
 



 27   
 

ตารางที ่20 แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ีย ของระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาด
บริการดา้นการส่งเสริมการตลาด 
 

ปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการ 
ด้านการส่งเสริมการตลาด 

ระดบัความส าคญั ค่าเฉลีย่ 

น้อย
ทีสุ่ด 

น้อย ปาน
กลาง 

มาก มาก
ทีสุ่ด 

(แปลผล) 

การโฆษณาผา่นส่ือต่างๆ เช่น วทิย ุ
หนงัสือพิมพ ์facebook 

13 
(4.3) 

27 
(9.0) 

133 
(44.4) 

102 
(34.0) 

25 
(8.3) 

3.33 
(ปานกลาง) 

การสะสมคูปองส่วนลด เช่น ซ้ือ 10 
แถม 1 

9 
(3.0) 

33 
(11.0) 

95 
(31.7) 

103 
(34.3) 

60 
(20.0) 

3.57 
(มาก) 

การจดัท าบตัรสมาชิกเพ่ือรับส่วนลด 
เช่น 10% 

10 
(3.2) 

32 
(10.7) 

107 
(35.7) 

95 
(31.7) 

56 
(18.7) 

3.52 
(มาก) 

มีการจดักิจกรรมในช่วงเทศกาลต่างๆ 
เช่น วนัวาเลนไทน์ วนัคริสตม์าส  

11 
(3.7) 

37 
(12.3) 

108 
(36.0) 

91 
(30.3) 

53 
(17.7) 

3.46 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 20 พบวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีค่าเฉล่ียระดบัความส าคญั

ในระดบัมาก คือ การสะสมคูปองส่วนลด เช่น ซ้ือ 10 แถม 1 (ค่าเฉล่ีย 3.57) รองลงมาคือ การจดัท า
บตัรสมาชิกเพื่อรับส่วนลด เช่น 10% (ค่าเฉล่ีย 3.52) และมีการจดักิจกรรมในช่วงเทศกาลต่างๆ เช่น 
วนัวาเลนไทน์ วนัคริสตม์าส (ค่าเฉล่ีย 3.46) ตามล าดบั 

ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัในระดบัปานกลาง คือ การโฆษณาผา่นส่ือต่างๆ 
เช่น วทิย ุหนงัสือพิมพ ์facebook (ค่าเฉล่ีย 3.33)  
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ตารางที ่21 แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ีย ของระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาด
บริการดา้นบุคคล 
 

ปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการ 
ด้านบุคคล 

ระดบัความส าคญั ค่าเฉลีย่ 

น้อย
ทีสุ่ด 

น้อย ปาน
กลาง 

มาก มาก
ทีสุ่ด 

(แปลผล) 

พนกังานชงมีความรู้ในเร่ืองกาแฟ  2 
(0.7) 

12 
(4.0) 

58 
(19.3) 

123 
(41.0) 

105 
(35.0) 

4.06 
(มาก) 

พนกังานสามารถตอบขอ้ซกัถามและให้
ขอ้มูลกบัลูกคา้ได ้

4 
(1.3) 

6 
(2.0) 

65 
(21.7) 

139 
(46.3) 

86 
(28.7) 

3.99 
(มาก) 

พนกังานมีบุคลิกภาพท่ีดี และแต่งกาย
เหมาะสม        

1 
(0.3) 

5 
(1.7) 

50 
(16.7) 

148 
(49.3) 

96 
(32.0) 

4.11 
(มาก) 

พนกังานมีมนุษยสมัพนัธ์ดี ยิม้แยม้ 
แจ่มใส กบัลูกคา้ 

1 
(0.3) 

3 
(1.0) 

26 
(8.7) 

127 
(42.3) 

143 
(47.7) 

4.36 
(มากท่ีสุด) 

พนกังานมีความสุภาพ 
 

2 
(0.7) 

0 
(0.0) 

35 
(11.7) 

136 
(45.3) 

127 
(42.3) 

4.29 
(มากท่ีสุด) 

พนกังานมีความเป็นกนัเองกบัลูกคา้ 2 
(0.6) 

3 
(1.0) 

32 
(10.7) 

132 
(44.0) 

131 
(43.7) 

4.29 
(มากท่ีสุด) 

 
จากตารางท่ี 21 พบวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นบุคคลท่ีมีค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัในระดบัมาก

ท่ีสุด คือ พนกังานมีมนุษยสมัพนัธ์ดี ยิม้แยม้ แจ่มใส กบัลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.36) รองลงมาคือ 
พนกังานมีความสุภาพ และพนกังานมีความเป็นกนัเองกบัลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.29)  

ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัในระดบัมาก คือ พนกังานมีบุคลิกภาพท่ีดี และ
แต่งกายเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 4.11) รองลงมาคือ พนกังานชงมีความรู้ในเร่ืองกาแฟ (ค่าเฉล่ีย 4.06) 
และ พนกังานสามารถตอบขอ้ซกัถามและใหข้อ้มูลกบัลูกคา้ได ้(ค่าเฉล่ีย 3.99) ตามล าดบั 
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ตารางที ่22 แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ีย ของระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาด
บริการดา้นกระบวนการ 
 

ปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการ 
ด้านกระบวนการ 

ระดบัความส าคญั ค่าเฉลีย่ 

น้อย
ทีสุ่ด 

น้อย ปาน
กลาง 

มาก มาก
ทีสุ่ด 

(แปลผล) 

ความสะดวกรวดเร็ว ในการใหบ้ริการ 1 
(0.3) 

3 
(1.0) 

32 
(10.7) 

149 
(49.7) 

115 
(38.3) 

4.25 
(มากท่ีสุด) 

ความถูกตอ้งในการใหบ้ริการ 
 

2 
(0.7) 

1 
(0.3) 

44 
(14.7) 

153 
(51.0) 

100 
(33.3) 

4.16 
(มาก) 

ระยะเวลาท่ีใชใ้นการสัง่สินคา้และช าระ
เงินมีความรวดเร็ว 

2 
(0.7) 

0 
(0.0) 

51 
(17.0) 

157 
(52.3) 

90 
(30.0) 

4.11 
(มาก) 

ระยะเวลาท่ีใชใ้นการรอรับสินคา้มี
ความรวดเร็ว 

2 
(0.7) 

2 
(0.7) 

48 
(16.0) 

157 
(52.3) 

91 
(30.3) 

4.11 
(มาก) 

ไม่จ ากดัเวลานัง่ของลูกคา้ 
 

4 
(1.3) 

5 
(1.7) 

53 
(17.7) 

120 
(40.0) 

118 
(39.3) 

4.14 
(มาก) 

มีบริการใช ้Wi-Fi ฟรี 
 

13 
(4.3) 

23 
(7.7) 

101 
(33.7) 

84 
(28.0) 

79 
(26.3) 

3.64 
(มาก) 

เคร่ืองมือท ากาแฟสดมีความทนัสมยั 3 
(1.0) 

9 
(3.0) 

77 
(25.7) 

134 
(44.6) 

77 
(25.7) 

3.91 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 22 พบวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นกระบวนการท่ีมีค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัในระดบั

มากท่ีสุด คือ ความสะดวกรวดเร็ว ในการใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 4.25)  
ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัในระดบัมาก คือ ความถูกตอ้งในการใหบ้ริการ 

(ค่าเฉล่ีย 4.16) รองลงมาคือ ไม่จ  ากดัเวลานัง่ของลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.14) ระยะเวลาท่ีใชใ้นการสั่ง
สินคา้และช าระเงินมีความรวดเร็ว และระยะเวลาท่ีใชใ้นการรอรับสินคา้มีความรวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 
4.11) เคร่ืองมือท ากาแฟสดมีความทนัสมยั (ค่าเฉล่ีย 3.91) และมีบริการใช ้Wi-Fi ฟรี (ค่าเฉล่ีย 3.64) 
ตามล าดบั 
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ตารางที ่23 แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ีย ของระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาด
บริการดา้นลกัษณะทางกายภาพ 
 

ปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการด้าน
ลกัษณะทางกายภาพ 

ระดบัความส าคญั ค่าเฉลีย่ 

น้อย
ทีสุ่ด 

น้อย ปาน
กลาง 

มาก มาก
ทีสุ่ด 

(แปลผล) 

การตกแต่งร้านสวยงาม ทนัสมยั  2 
(0.7) 

4 
(1.3) 

67 
(22.3) 

134 
(44.7) 

93 
(31.0) 

4.04 
(มาก) 

ความสะอาดของร้าน 
 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

25 
(8.3) 

111 
(37.0) 

164 
(54.7) 

4.46 
(มากท่ีสุด) 

การมีเบาะนัง่สบาย และท่ีนัง่มีเพียงพอ 4 
(1.3) 

4 
(1.3) 

49 
(16.3) 

136 
(45.4) 

107 
(35.7) 

4.13 
(มาก) 

บรรยากาศและสภาพแวดลอ้มมีความ
สวยงาม 

2 
(0.7) 

3 
(1.0) 

39 
(13.0) 

144 
(48.0) 

112 
(37.3) 

4.20 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 23 พบวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นลกัษณะทางกายภาพท่ีมีค่าเฉล่ียระดบัความส าคญั

มากท่ีสุด คือ ความสะอาดของร้าน (ค่าเฉล่ีย 4.46)  
ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัมาก คือ บรรยากาศและสภาพแวดลอ้มมีความ

สวยงาม (ค่าเฉล่ีย 4.20) รองลงมาคือ การมีเบาะนัง่สบาย และท่ีนัง่มีเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.13) และ
การตกแต่งร้านสวยงาม ทนัสมยั (ค่าเฉล่ีย 4.04) ตามล าดบั 
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ส่วนที ่4 ความคิดเห็นและข้อเสนอแนะ 
 

ผูต้อบแบบสอบถามเสนอความคิดเห็นและขอ้เสนอแนะ ในเร่ืองต่างๆ ดงัน้ี 
1. อยากใหร้าคาไม่แพง และ มีคุณภาพ (จ านวน 4 ราย) 

2. รสชาติกาแฟอยูท่ี่การชง เนน้ท่ีกล่ินกาแฟ และใชใ้จชง ดงันั้นรสชาติตอ้งมี

มาตรฐานเหมือนกนัทุกคร้ัง (จ านวน 4 ราย) 

3. ควรมุ่งเนน้การใหบ้ริการ ความสะอาด และความรวดเร็ว (จ านวน 3 ราย) 

4. ท าเลท่ีตั้งของร้านกาแฟท่ีดีจะเป็นส่วนช่วยใหข้ายไดดี้  (จ  านวน 2 ราย) 

5. ตอ้งมีความซ่ือสัตยก์บัลูกคา้ (จ านวน 2 ราย) 

6. น่าจะมีของวา่งจ าหน่ายเช่น เคก้ และเบเกอร่ีต่างๆ และอาหารประเภทแซนวิช 

(จ านวน 1 ราย) 

7. การตกแต่งร้านควรให้เป็นคลา้ยๆหอ้งรับแขกในบา้นและมีบริการ internet 

(จ านวน 1 ราย) 

8. อยากใหมี้แอร์ มีทีวกีดตามใจชอบ (จ านวน 1 ราย) 

9. ควรมีการจดัส่งถึงบา้น (จ านวน 1 ราย) 

10. การด่ืมกาแฟท่ีมีความสุข คือ รสชาติดี คุณภาพดี คนขายอธัยาศยัดี มาด่ืมเพื่อ

พกัผอ่น พดูคุย อ่านหนงัสือ (จ านวน 1 ราย) 

11. ควรมีระดบัความเขม้ขน้ของกาแฟ ใหเ้หมาะสมกบัลูกคา้แต่ละคนวา่ชอบ ขม 

หวาน ระดบัใด โดยมีใหลู้กคา้เลือกตามความพึงพอใจ (จ านวน 1 ราย) 

12. ป้ายร้านควรท าใหเ้ห็นชดัเจน (จ านวน 1 ราย) 
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ส่วนที ่5 พฤติกรรมการบริโภคกาแฟสดของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ อายุ และอาชีพ  
 
ตารางที ่24 แสดงจ านวน และร้อยละ ของลกัษณะการบริโภคกาแฟสดของผูต้อบแบบสอบถาม 
จ าแนกตามเพศ 
 

ลกัษณะการบริโภคกาแฟสด 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ซ้ือกลบับา้น 
 

75 
(57.7) 

128 
(75.3) 

203 
(67.7) 

นัง่รับประทานในร้าน 
 

55 
(42.3) 

42 
(24.7) 

97 
(32.3) 

รวม 
 

130 
(100.0) 

170 
(100.0) 

300 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี 24 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายส่วนใหญ่บริโภคกาแฟสด โดยการ

ซ้ือกลบับา้น คิดเป็นร้อยละ 57.7 รองลงมาคือ นัง่รับประทานในร้าน คิดเป็นร้อยละ 42.3  
ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงส่วนใหญ่บริโภคกาแฟสด โดยการซ้ือกลบับา้น คิดเป็น

ร้อยละ 75.3 รองลงมาคือ นัง่รับประทานในร้าน คิดเป็นร้อยละ 24.7  
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ตารางที ่25 แสดงจ านวน และร้อยละ ของความถ่ีในการบริโภคกาแฟสดของผูต้อบแบบสอบถาม
จ าแนกตามเพศ 
 

ความถี่ในการบริโภคกาแฟสด 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ทุกวนั 
 

49 
(37.8) 

29 
(17.1) 

78 
(26.0) 

5-6 คร้ัง/สปัดาห์ 
 

9 
(6.9) 

9 
(5.3) 

18 
(6.0) 

3-4 คร้ัง/สปัดาห์ 
 

22 
(16.9) 

40 
(23.5) 

62 
(20.7) 

1-2 คร้ัง/สปัดาห์ 
 

12 
(9.2) 

33 
(19.4) 

45 
(15.0) 

นานๆคร้ัง 
 

38 
(29.2) 

59 
(34.7) 

97 
(32.3) 

รวม 
 

130 
(100.0) 

170 
(100.0) 

300 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี 25 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายบริโภคกาแฟสด ทุกวนั มากท่ีสุด คิด

เป็นร้อยละ 37.8 รองลงมาคือ นานๆคร้ัง คิดเป็นร้อยละ 29.2 สัปดาห์ละ 3-4 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 
16.9  สัปดาห์ละ 1-2 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 9.2 และสัปดาห์ละ 5-6 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 6.9 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงบริโภคกาแฟสด นานๆคร้ัง มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 34.7 
รองลงมาคือ สัปดาห์ละ 3-4 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 23.5 สัปดาห์ละ 1-2 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 19.4 ทุกวนั 
คิดเป็นร้อยละ 17.1 และสัปดาห์ละ 5-6 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 5.3 ตามล าดบั 
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ตารางที ่26 แสดงจ านวน และร้อยละ ของช่วงเวลาท่ีบริโภคกาแฟสดของผูต้อบแบบสอบถาม 
จ าแนกตามเพศ 
 

ช่วงเวลาทีบ่ริโภคกาแฟสด 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

06.00-09.00 น. 
 

43 
(33.1) 

38 
(22.4) 

81 
(27.0) 

09.01-12.00 น. 
 

39 
(30.0) 

65 
(38.2) 

104 
(34.7) 

12.01-15.00 น. 
 

37 
(28.5) 

59 
(34.7) 

96 
(32.0) 

15.01-18.00 น. 
 

6 
(4.6) 

6 
(3.5) 

12 
(4.0) 

18.01-21.00 น. 
 

1 
(0.8) 

1 
(0.6) 

2 
(0.6) 

21.01 น. เป็นตน้ไป 
 

4 
(3.0) 

1 
(0.6) 

5 
(1.7) 

รวม 
 

130 
(100.0) 

170 
(100.0) 

300 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี 26 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายบริโภคกาแฟสดในช่วงเวลา          

06.00-09.00 น. มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 33.1 รองลงมา คือ เวลา 09.01-12.00 น. คิดเป็นร้อยละ 
30.0 เวลา 12.01-15.00 คิดเป็นร้อยละ 28.5 เวลา 15.01-18.00 น. คิดเป็นร้อยละ 4.6 เวลา 21.01 น. 
เป็นตน้ไป คิดเป็นร้อยละ 3.0 และเวลา 18.01-21.00 น. คิดเป็นร้อยละ 0.8 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงบริโภคกาแฟสดในช่วงเวลา 09.01-12.00 น. มากท่ีสุด คิด
เป็นร้อยละ 38.2 รองลงมา คือ เวลา 12.01-15.00 น. คิดเป็นร้อยละ 34.7 เวลา 06.00-09.00 น. คิด
เป็นร้อยละ 22.4 เวลา 15.01-18.00 น. คิดเป็นร้อยละ 3.5 เวลา 18.01-21.00 น. และ เวลา 21.01 น. 
เป็นตน้ไป คิดเป็นร้อยละ 0.6 เท่ากนั ตามล าดบั 
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ตารางที ่27 แสดงจ านวน และร้อยละ ของค่าใชจ่้ายในการซ้ือกาแฟสดของผูต้อบแบบสอบถาม 
จ าแนกตามเพศ 
 

ค่าใช้จ่ายในการซื้อกาแฟสด 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ต ่ากวา่ 30 บาท 42 
(32.3) 

43 
(25.3) 

85 
(28.3) 

30-50 บาท 
 

83 
(63.9) 

125 
(73.5) 

208 
(69.4) 

51-70 บาท 
 

2 
(1.5) 

1 
(0.6) 

3 
(1.0) 

71-90 บาท 
 

1 
(0.8) 

0 
(0.0) 

1 
(0.3) 

มากกวา่ 90 บาท 
 

2 
(1.5) 

1 
(0.6) 

3 
(1.0) 

รวม 
 

130 
(100.0) 

170 
(100.0) 

300 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี 27 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้ายในการซ้ือกาแฟ

สดระหวา่ง 30-50 บาท คิดเป็นร้อยละ 63.9 รองลงมา คือ ต ่ากวา่ 30 บาท คิดเป็นร้อยละ 32.3 
ระหวา่ง 51-70 บาท และมากกวา่ 90 บาท คิดเป็นร้อยละ 1.5 เท่ากนั และระหวา่ง 71-90 บาท คิด
เป็นร้อยละ 0.8 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้ายในการซ้ือกาแฟสดระหวา่ง 30-50 
บาท คิดเป็นร้อยละ 73.5 รองลงมา คือ ต ่ากวา่ 30 บาท คิดเป็นร้อยละ 25.3 ระหวา่ง 51-70 บาท และ
มากกวา่ 90 บาท คิดเป็นร้อยละ 0.6 เท่ากนั ตามล าดบั 
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ตารางที ่28 แสดงจ านวน และร้อยละ ของลกัษณะกาแฟสดของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตาม
เพศ 
 

ลกัษณะกาแฟสด 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

แบบร้อน 22 
(16.9) 

7 
(4.1) 

29 
(9.7) 

แบบเยน็ 
 

99 
(76.2) 

135 
(79.4) 

234 
(78.0) 

แบบป่ัน 
 

9 
(6.9) 

28 
(16.5) 

37 
(12.3) 

รวม 
 

130 
(100.0) 

170 
(100.0) 

300 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี 28 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายส่วนใหญ่ซ้ือกาแฟสดแบบเยน็ คิด

เป็นร้อยละ 76.2 รองลงมา คือ แบบร้อน คิดเป็นร้อยละ 16.9 และ แบบป่ัน คิดเป็นร้อยละ 6.9 
ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงส่วนใหญ่ซ้ือกาแฟสดแบบเยน็ คิดเป็นร้อยละ 79.4 
รองลงมา คือ แบบป่ัน คิดเป็นร้อยละ 16.5 และ แบบร้อน คิดเป็นร้อยละ 4.1 ตามล าดบั 
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ตารางที ่29 แสดงจ านวน และร้อยละ ของประเภทกาแฟสดท่ีเลือกซ้ือบ่อยท่ีสุดของผูต้อบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 
 

ประเภทกาแฟสด 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

เอสเปรสโซ 
 

67 
(51.5) 

33 
(19.4) 

100 
(33.3) 

คาปูชิโน 
 

31 
(23.8) 

74 
(43.5) 

105 
(35.0) 

ลาเต ้
 

11 
(8.5) 

27 
(15.9) 

38 
(12.7) 

มอคค่า 
 

11 
(8.5) 

29 
(17.1) 

40 
(13.3) 

อเมริกาโน 
 

4 
(3.1) 

2 
(1.2) 

6 
(2.0) 

อ่ืนๆ 
 

6 
(4.6) 

5 
(2.9) 

11 
(3.7) 

รวม 
 

130 
(100.0) 

170 
(100.0) 

300 
(100.0) 

หมายเหตุ: อ่ืนๆ ไดแ้ก่ กาแฟโบราณ (3 ราย) ชาเยน็ (2 ราย) โกโก ้(2 ราย) เนสกาแฟ (1 ราย) วิปครีม (1 ราย)  
ชาเขียว (1 ราย) น ้าบลูเบอร์ร่ีป่ัน (1 ราย) 

 
จากตารางท่ี 29 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายส่วนใหญ่เลือกซ้ือเอสเปรสโซ คิด

เป็นร้อยละ 51.5 รองลงมา คือ คาปูชิโน คิดเป็นร้อยละ 23.8 ลาเต ้ และมอคค่า คิดเป็นร้อยละ 8.5 
เท่ากนั อ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 4.6 และ อเมริกาโน คิดเป็นร้อยละ 3.1 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงเลือกซ้ือคาปูชิโน มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 43.5 รองลงมา 
คือ เอสเปรสโซ่ คิดเป็นร้อยละ 19.4 มอคค่า คิดเป็นร้อยละ 17.1 ลาเต ้คิดเป็นร้อยละ 15.9 อ่ืนๆ คิด
เป็นร้อยละ 2.9 และ อเมริกาโน คิดเป็นร้อยละ 1.2 ตามล าดบั 
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ตารางที ่30 แสดงจ านวน และร้อยละ ของสินคา้ท่ีเลือกซ้ือควบคู่กบักาแฟสดของผูต้อบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 
 

สินค้าทีเ่ลอืกซื้อควบคู่กบักาแฟสด 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ขนมปังป้ิง 
 

34 
(26.2) 

54 
(31.8) 

88 
(29.3) 

อาหารวา่งประเภททอด  1 
(0.8) 

2 
(1.2) 

3 
(1.0) 

ขนมเบเกอร่ี  
 

33 
(25.4) 

48 
(28.8) 

82 
(27.3) 

เคร่ืองด่ืมอ่ืนๆท่ีไม่ใช่กาแฟ 
 

2 
(1.5) 

5 
(2.9) 

7 
(2.3) 

ไอศกรีม 
 

1 
(0.8) 

2 
(1.2) 

3 
(1.0) 

ไม่ซ้ือ 
 

58 
(44.5) 

57 
(33.5) 

115 
(38.4) 

อ่ืนๆ 
 

1 
(0.8) 

1 
(0.6) 

2 
(0.7) 

รวม 
 

130 
(100.0) 

170 
(100.0) 

300 
(100.0) 

หมายเหตุ: อ่ืนๆ ไดแ้ก่ เส้ือหรือของท่ีร้านมีมาจ าหน่าย (1 ราย) ปาท่องโก๋ (1 ราย)  

 

จากตารางท่ี 30 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายไม่ซ้ืออะไร มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 
44.5 รองลงมา คือ ขนมปังป้ิง คิดเป็นร้อยละ 26.2 ขนมเบเกอร่ี คิดเป็นร้อยละ 25.4 เคร่ืองด่ืมอ่ืนๆท่ี
ใช่กาแฟ คิดเป็นร้อยละ 1.5 และ อาหารวา่งประเภททอด ไอศกรีม และอ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 0.8 
เท่ากนั ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงไม่ซ้ืออะไร มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 33.5 รองลงมา คือ 
ขนมปังป้ิง คิดเป็นร้อยละ 31.8 ขนมเบเกอร่ี คิดเป็นร้อยละ 28.8 เคร่ืองด่ืมอ่ืนๆท่ีไม่ใช่กาแฟ คิดเป็น
ร้อยละ 2.9 อาหารวา่งประเภททอด และไอศกรีม คิดเป็นร้อยละ 1.2 เท่ากนั และ อ่ืนๆ คิดเป็นร้อย
ละ 0.6 ตามล าดบั 
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ตารางที ่31 แสดงจ านวน และร้อยละ ของเหตุผลท่ีบริโภคกาแฟสดของผูต้อบแบบสอบถาม 
จ าแนกตามเพศ 
 

เหตุผลทีบ่ริโภคกาแฟสด 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
 

รสชาติดี 76 
(58.5) 

93 
(54.7) 

169 
 

เพื่อสุขภาพ 
 

5 
(3.8) 

6 
(3.5) 

11 
 

ลดอาการง่วงนอน 
 

65 
(50.0) 

82 
(48.2) 

147 

ดบักระหาย 
 

16 
(12.3) 

30 
(17.6) 

46 

อยากทดลองด่ืม 
 

9 
(6.9) 

11 
(6.5) 

20 

มีรสชาติใหเ้ลือกหลากหลาย 
 

16 
(12.3) 

18 
(10.6) 

34 

แสดงถึงความเป็นผูมี้รสนิยม 
 

5 
(3.8) 

2 
(1.2) 

7 

อ่ืนๆ 
 

4 
(3.1) 

4 
(2.4) 

8 

รวม 130 170 300 
หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 300 ราย 
  อ่ืนๆ ไดแ้ก่ ขบัรถ (2 ราย) อยากกิน (2 ราย) เคยชิน (1 ราย) บรรยากาศดี (1 ราย)  
  ด่ืมเป็นนิสยั (1 ราย) ชอบ (1 ราย) 

 
จากตารางท่ี 31 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายส่วนใหญ่มีเหตุผลท่ีบริโภคกาแฟสด

เพราะมีรสชาติดี คิดเป็นร้อยละ 58.5 รองลงมาคือ ลดอาการง่วงนอน คิดเป็นร้อยละ 50.0 ดบั
กระหาย และมีรสชาติใหเ้ลือกหลากหลาย คิดเป็นร้อยละ 12.3 เท่ากนั อยากทดลองด่ืม คิดเป็นร้อย
ละ 6.9 เพื่อสุขภาพ และแสดงถึงความเป็นผูมี้รสนิยม คิดเป็นร้อยละ 3.8 เท่ากนั และ อ่ืนๆ คิดเป็น
ร้อยละ 3.1 ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงส่วนใหญ่มีเหตุผลท่ีบริโภคกาแฟสดเพราะมีรสชาติดี คิด
เป็นร้อยละ 54.7 รองลงมา คือ ลดอาการง่วงนอน คิดเป็นร้อยละ 48.2 ดบักระหาย คิดเป็นร้อยละ 
17.6 มีรสชาติใหเ้ลือกหลากหลาย คิดเป็นร้อยละ 10.6 อยากทดลองด่ืม คิดเป็นร้อยละ 6.5 เพื่อ
สุขภาพ คิดเป็นร้อยละ 3.5 อ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 2.4 และ แสดงถึงความเป็นผูมี้รสนิยม คิดเป็นร้อย
ละ 1.2 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่32 แสดงจ านวน และร้อยละ ของผูท่ี้มีอิทธิพลในการเลือกบริโภคกาแฟสดของผูต้อบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 
 

ผู้ทีม่อีทิธิพลในการเลอืกบริโภค 
กาแฟสด 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ตวัเอง 
 

96 
(73.8) 

126 
(74.1) 

222 
(74.0) 

เพื่อน 
 

16 
(12.3) 

23 
(13.5) 

39 
(13.0) 

ครอบครัว 
 

8 
(6.2) 

11 
(6.5) 

19 
(6.3) 

พนกังานในร้าน/บาริสตา้ 
 

4 
(3.1) 

1 
(0.6) 

5 
(1.7) 

คนอ่ืนแนะน า 
 

6 
(4.6) 

9 
(5.3) 

15 
(5.0) 

รวม 
 

130 
(100.0) 

170 
(100.0) 

300 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี 32 พบวา่ผูท่ี้มีอิทธิพลในการเลือกบริโภคกาแฟสดของผูต้อบแบบสอบถาม

เพศชายส่วนใหญ่ คือ ตวัเอง คิดเป็นร้อยละ 73.8 รองลงมา คือ เพื่อน คิดเป็นร้อยละ 12.3 ครอบครัว 
คิดเป็นร้อยละ 6.2 คนอ่ืนแนะน า คิดเป็นร้อยละ 4.6 และ พนกังานในร้าน/บาริสตา้ คิดเป็นร้อยละ 
3.1 ตามล าดบั 
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ผูท่ี้มีอิทธิพลในการเลือกบริโภคกาแฟสดของผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงส่วนใหญ่
คือ ตวัเอง คิดเป็นร้อยละ 74.1 รองลงมา คือ เพื่อน คิดเป็นร้อยละ 13.5 ครอบครัว คิดเป็นร้อยละ 6.5 
คนอ่ืนแนะน า คิดเป็นร้อยละ 5.3 และ พนกังานในร้าน/บาริสตา้ คิดเป็นร้อยละ 0.6 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่33 แสดงจ านวน และร้อยละ ของร้านกาแฟสดท่ีไปเป็นประจ าของผูต้อบแบบสอบถาม 
จ าแนกตามเพศ 
 

ร้านกาแฟสดทีไ่ปเป็นประจ า 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

มี 
 

59 
(45.4) 

77 
(45.3) 

136 
(45.3) 

ไม่มี 
 

71 
(54.6) 

93 
(54.7) 

164 
(54.7) 

รวม 
 

130 
(100.0) 

170 
(100.0) 

300 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี 33 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายส่วนใหญ่ไม่มีร้านกาแฟสดท่ีไปเป็น

ประจ า คิดเป็นร้อยละ 54.6 รองลงมา คือ มีร้านกาแฟสดท่ีไปเป็นประจ า คิดเป็นร้อยละ 45.4  
ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงส่วนใหญ่ไม่มีร้านกาแฟสดท่ีไปเป็นประจ า คิดเป็น ร้อย

ละ 54.7 รองลงมา คือ มีร้านกาแฟสดท่ีไปเป็นประจ า คิดเป็นร้อยละ 45.3  
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ตารางที ่34 แสดงจ านวน และร้อยละ ของเหตุผลในการเลือกเขา้ร้านกาแฟสดเป็นประจ าของผูต้อบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 
 

เหตุผลในการเลอืกเข้าร้านกาแฟสด 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
 

รสชาติของกาแฟสด 103 
(79.2) 

149 
(87.6) 

252 

รสชาติของอาหารวา่งอ่ืนๆ 
 

7 
(5.4) 

13 
(7.6) 

20 

มีรายการอาหารและเคร่ืองด่ืมหลากหลาย 14 
(10.8) 

31 
(18.2) 

45 

สถานท่ีตกแต่งสวยงาม 
 

37 
(28.5) 

34 
(20.0) 

71 

ท าเลท่ีตั้ง เดินทางสะดวก 
 

49 
(37.7) 

70 
(41.2) 

119 

ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพและปริมาณ 48 
(39.6) 

88 
(51.8) 

136 

พนกังานบริการดี 
 

45 
(34.6) 

73 
(42.9) 

118 

มีส่วนลด 
 

9 
(6.9) 

28 
(16.5) 

37 

ความรวดเร็วของการใหบ้ริการ 
 

25 
(19.2) 

44 
(25.9) 

69 

อ่ืนๆ 
 

4 
(3.1) 

2 
(1.2) 

6 

รวม 130 170 300 
หมายเหตุ :อ่ืนๆ ไดแ้ก่ พนกังานสวย (2 ราย) รู้จกัส่วนตวั (2 ราย) ขายอาหาร (1 ราย) บาริสตา้คุยตลก (1 ราย) 

 
จากตารางท่ี 34 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายส่วนใหญ่มีเหตุผลท่ีเลือกเขา้ร้าน

กาแฟสดเป็นประจ า เพราะรสชาติของกาแฟสด คิดเป็นร้อยละ 79.2 รองลงมา คือ ราคาเหมาะสม
กบัคุณภาพและปริมาณ คิดเป็นร้อยละ 39.6 ท าเลท่ีตั้ง เดินทางสะดวก คิดเป็นร้อยละ 37.7 พนกังาน
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บริการดี คิดเป็นร้อยละ 34.6 สถานท่ีตกแต่งสวยงาม คิดเป็นร้อยละ 28.5 ความรวดเร็วของการ
ใหบ้ริการ คิดเป็นร้อยละ 19.2 มีรายการอาหารและเคร่ืองด่ืมหลากหลาย คิดเป็นร้อยละ 10.8 มี
ส่วนลด คิดเป็นร้อยละ 6.9 รสชาติของอาหารวา่งอ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 5.4 และ อ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 
3.1 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงส่วนใหญ่มีเหตุผลท่ีเลือกเขา้ร้านกาแฟสดเป็นประจ า 
เพราะรสชาติของกาแฟสด คิดเป็นร้อยละ 87.6 รองลงมา คือ ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพและปริมาณ 
คิดเป็นร้อยละ 51.8 พนกังานบริการดี คิดเป็นร้อยละ 42.9 ท าเลท่ีตั้งเดินทางสะดวก คิดเป็นร้อยละ 
41.2 ความรวดเร็วของการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 25.9 สถานท่ีตกแต่งสวยงาม คิดเป็นร้อยละ 
20.0 มีรายการอาหารและเคร่ืองด่ืมหลากหลาย คิดเป็นร้อยละ 18.2 มีส่วนลด คิดเป็นร้อยละ 16.5 
รสชาติของอาหารวา่งอ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 7.6 และ อ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 1.2 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่35 แสดงจ านวน และร้อยละ ของลกัษณะการบริโภคกาแฟสดของผูต้อบแบบสอบถาม 
จ าแนกตามอาย ุ
 

ลกัษณะการบริโภค 
กาแฟสด 

อายุ 

ต า่กว่า 
25 ปี 

25-35 ปี 36-45 ปี 46-55 ปี มากกว่า 
55 ปี 

รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ซ้ือกลบับา้น 
 

64 
(67.4) 

71 
(68.9) 

42 
(75.0) 

20 
(60.6) 

6 
(46.2) 

203 
(67.7) 

นัง่รับประทานในร้าน 
 

31 
(32.6) 

32 
(31.1) 

14 
(25.0) 

13 
(39.4) 

7 
(53.8) 

97 
(32.3) 

รวม 
 

95 
(100.0) 

103 
(100.0) 

56 
(100.0) 

33 
(100.0) 

13 
(100.0) 

300 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี 35 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอายตุ  ่ากวา่ 25 ปี ส่วนใหญ่บริโภคกาแฟสด 

โดยการซ้ือกลบับา้น คิดเป็นร้อยละ 67.4 รองลงมา คือ นัง่รับประทานในร้าน คิดเป็นร้อยละ 32.6  
ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ25-35 ปี ส่วนใหญ่บริโภคกาแฟสดโดยการซ้ือกลบับา้น คิด

เป็นร้อยละ 68.9 รองลงมา คือ นัง่รับประทานในร้าน คิดเป็นร้อยละ 31.1  
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ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ36-45 ปี ส่วนใหญ่บริโภคกาแฟสดโดยการซ้ือกลบับา้น คิด
เป็นร้อยละ 75.0 รองลงมา คือ นัง่รับประทานในร้าน คิดเป็นร้อยละ 25.0  

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ46-55 ปี ส่วนใหญ่บริโภคกาแฟสดโดยการซ้ือกลบับา้น คิด
เป็นร้อยละ 60.6 รองลงมา คือ นัง่รับประทานในร้าน คิดเป็นร้อยละ 39.4  

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุมากกวา่ 55 ปี ส่วนใหญ่บริโภคกาแฟสดโดยการนัง่
รับประทานในร้าน คิดเป็นร้อยละ 53.8 รองลงมา คือ ซ้ือกลบับา้น คิดเป็นร้อยละ 46.2  
 
ตารางที ่36 แสดงจ านวน และร้อยละ ของความถ่ีในการบริโภคกาแฟสดของผูต้อบแบบสอบถาม 
จ าแนกตามอาย ุ
 

ความถี่ในการบริโภค 
กาแฟสด 

อายุ 

ต า่กว่า 
25 ปี 

25-35 ปี 36-45 ปี 46-55 ปี มากกว่า 
55 ปี 

รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ทุกวนั 
 

10 
(10.5) 

26 
(25.2) 

20 
(35.7) 

14 
(42.5) 

8 
(61.5) 

78 
(26.0) 

5-6 คร้ัง/สปัดาห์ 
 

3 
(3.1) 

13 
(12.6) 

2 
(3.6) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

18 
(6.0) 

3-4 คร้ัง/สปัดาห์ 
 

24 
(25.3) 

16 
(15.5) 

14 
(25.0) 

7 
(21.2) 

1 
(7.7) 

62 
(20.7) 

1-2 คร้ัง/สปัดาห์ 
 

20 
(21.1) 

17 
(16.5) 

7 
(12.5) 

1 
(3.0) 

0 
(0.0) 

45 
(15.0) 

นานๆ คร้ัง 
 

38 
(40.0) 

31 
(30.2) 

13 
(23.2) 

11 
(33.3) 

4 
(30.8) 

97 
(32.3) 

รวม 
 

95 
(100.0) 

103 
(100.0) 

56 
(100.0) 

33 
(100.0) 

13 
(100.0) 

300 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี 36 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอายตุ  ่ากวา่ 25 ปี บริโภคกาแฟสด นานๆ คร้ัง 

มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 40.0 รองลงมา คือ สัปดาห์ละ 3-4 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 25.3 สัปดาห์ละ 1-2 
คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 21.1 ทุกวนั คิดเป็นร้อยละ 10.5 และ สปัดาห์ละ 5-6 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 3.1 
ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ25-35 ปี บริโภคกาแฟสด นานๆ คร้ัง มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 
30.2 รองลงมา คือ ทุกวนั คิดเป็นร้อยละ 25.2  สัปดาห์ละ 1-2 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 16.5 สัปดาห์ละ 
3-4 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 15.5 และสัปดาห์ละ 5-6 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 12.6 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ36-45 ปี บริโภคกาแฟสด ทุกวนั มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 35.7 
รองลงมา คือ สัปดาห์ละ 3-4 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 25.0 นานๆ คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 23.2 สปัดาห์ละ 1-
2 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 12.5 และสัปดาห์ละ 5-6 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 3.6 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ46-55 ปี บริโภคกาแฟสด ทุกวนั มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 42.5 
รองลงมา คือ นานๆ คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 33.3 สัปดาห์ละ 3-4 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 21.2 และ สัปดาห์
ละ 1-2 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 3.0 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุมากกวา่ 55 ปี ส่วนใหญ่บริโภคกาแฟสด ทุกวนั คิดเป็น    ร้อย
ละ 61.5 รองลงมา คือ นานๆ คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 30.8 และ สัปดาห์ละ 3-4 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 7.7 
ตามล าดบั 
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ตารางที ่37 แสดงจ านวน และร้อยละ ของช่วงเวลาท่ีบริโภคกาแฟสดของผูต้อบแบบสอบถาม 
จ าแนกตามอาย ุ
 

ช่วงเวลาทีบ่ริโภค 
กาแฟสด 

อายุ 

ต า่กว่า 
25 ปี 

25-35 ปี 36-45 ปี 46-55 ปี มากกว่า 
55 ปี 

รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

06.00-09.00 น. 
 

26 
(27.4) 

24 
(23.3) 

14 
(25.0) 

10 
(30.3) 

7 
(53.8) 

81 
(27.0) 

09.01-12.00 น. 
 

27 
(28.4) 

47 
(45.7) 

20 
(35.7) 

8 
(24.2) 

2 
(15.4) 

104 
(34.6) 

12.01-15.00 น. 
 

33 
(34.7) 

27 
(26.2) 

19 
(33.9) 

13 
(39.4) 

4 
(30.8) 

96 
(32.0) 

15.01-18.00 น. 
 

6 
(6.3) 

2 
(1.9) 

2 
(3.6) 

2 
(6.1) 

0 
(0.0) 

12 
(4.0) 

18.01-21.00 น. 
 

0 
(0.0) 

1 
(1.0) 

1 
(1.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

2 
(0.7) 

21.01 น. เป็นตน้ไป 
 

3 
(3.2) 

2 
(1.9) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

5 
(1.7) 

รวม 
 

95 
(100.0) 

103 
(100.0) 

56 
(100.0) 

33 
(100.0) 

13 
(100.0) 

300 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี 37 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอายตุ  ่ากวา่ 25 ปี บริโภคกาแฟสดในช่วงเวลา 

12.01-15.00 น. มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 34.7 รองลงมา คือ เวลา 09.01-12.00 น. คิดเป็นร้อยละ 
28.4 เวลา 06.00-09.00 น. คิดเป็นร้อยละ 27.4 เวลา 15.01-18.00 น. คิดเป็นร้อยละ 6.3 และ  
เวลา 21.01 น. เป็นตน้ไป คิดเป็นร้อยละ 3.2 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ25-35 ปี บริโภคกาแฟสดในช่วงเวลา 09.01-12.00 น. มาก
ท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 45.7 รองลงมา คือ เวลา 12.01-15.00 น. คิดเป็นร้อยละ 26.2  
เวลา 06.00-09.00 น. คิดเป็นร้อยละ 23.3 เวลา 15.01-18.00 น. และ เวลา 21.01 น. เป็นตน้ไป  
คิดเป็นร้อยละ 1.9 เท่ากนั และเวลา 18.01-21.00 น. คิดเป็นร้อยละ 1.0 ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ36-45 ปี บริโภคกาแฟสดในช่วงเวลา 09.01-12.00 น มากท่ีสุด 
คิดเป็นร้อยละ 35.7 รองลงมา คือ เวลา 12.01-15.00 น. คิดเป็นร้อยละ 33.9 เวลา 06.00-09.00 น.  

คิดเป็นร้อยละ 25.0 เวลา 15.01-18.00 น. คิดเป็นร้อยละ 3.6 และเวลา 18.01-21.00 น. 
คิดเป็นร้อยละ 1.8 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ46-55 ปี บริโภคกาแฟสดในช่วงเวลา 12.01-15.00 น.  
มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 39.4 รองลงมา คือ เวลา 06.00-09.00 น. คิดเป็นร้อยละ 30.3  
เวลา 09.01-12.00 น. คิดเป็นร้อยละ 24.2 และเวลา 15.01-18.00 น. คิดเป็นร้อยละ 6.1 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุมากกวา่ 55 ปี ส่วนใหญ่บริโภคกาแฟสดในช่วงเวลา  
06.00-09.00 น. คิดเป็นร้อยละ 53.8 รองลงมา คือ เวลา 12.01-15.00 น. คิดเป็นร้อยละ 30.8 และ 
เวลา 09.01-12.00 น คิดเป็นร้อยละ 15.4 ตามล าดบั 
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ตารางที ่38 แสดงจ านวน และร้อยละ ของค่าใชจ่้ายในการซ้ือกาแฟสดของผูต้อบแบบสอบถาม 
จ าแนกตามอาย ุ
 

ค่าใช้จ่ายในการบริโภค 
กาแฟสด 

อายุ 

ต า่กว่า 
25 ปี 

25-35 ปี 36-45 ปี 46-55 ปี มากกว่า 
55 ปี 

รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ต ่ากวา่ 30 บาท 
 

37 
(38.9) 

21 
(20.4) 

10 
(17.9) 

12 
(36.4) 

5 
(38.5) 

85 
(28.3) 

30-50 บาท 
 

55 
(57.9) 

81 
(78.6) 

43 
(76.7) 

21 
(63.6) 

8 
(61.5) 

208 
(69.4) 

51-70 บาท 
 

1 
(1.1) 

1 
(1.0) 

1 
(1.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3 
(1.0) 

71-90 บาท 
 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

1 
(1.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

1 
(0.3) 

มากกวา่ 90 บาท 
 

2 
(2.1) 

0 
(0.0) 

1 
(1.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3 
(1.0) 

รวม 
 

95 
(100.0) 

103 
(100.0) 

56 
(100.0) 

33 
(100.0) 

13 
(100.0) 

300 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี 38 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอายตุ  ่ากวา่ 25 ปี ส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้ายในการ

บริโภคกาแฟสดระหวา่ง 30-50 บาท คิดเป็นร้อยละ 57.9 รองลงมา คือ ต ่ากวา่ 30 บาท คิดเป็น    
ร้อยละ 38.9 มากกวา่ 90 บาท คิดเป็นร้อยละ 2.1 และ ระหวา่ง 51-70 บาท คิดเป็นร้อยละ 1.1 
ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ25-35 ปี ส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้ายในการบริโภคกาแฟสด ระหวา่ง 
30-50 บาท คิดเป็นร้อยละ 78.6 รองลงมา คือ ต ่ากวา่ 30 บาท คิดเป็นร้อยละ 20.4 และ ระหวา่ง    
51-70 บาท คิดเป็นร้อยละ 1.0 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ36-45 ปี ส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้ายในการบริโภคกาแฟสดระหวา่ง 
30-50 บาท คิดเป็นร้อยละ 76.7 รองลงมา คือ ต ่ากวา่ 30 บาท คิดเป็นร้อยละ 17.9 และ ระหวา่ง    
51-70 บาท ระหวา่ง 71-90 บาท และมากกวา่ 90 บาท คิดเป็นร้อยละ 1.8 เท่ากนั ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ46-55 ปี ส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้ายในการบริโภคกาแฟสดระหวา่ง 
30-50 บาท คิดเป็นร้อยละ 63.6 รองลงมา คือ ต ่ากวา่ 30 บาท คิดเป็นร้อยละ 36.4  

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุมากกวา่ 55 ปี ส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้ายในการบริโภคกาแฟสด
ระหวา่ง 30-50 บาท คิดเป็นร้อยละ 61.5 รองลงมา คือ ต ่ากวา่ 30 บาท คิดเป็นร้อยละ 38.5  
 
ตารางที ่39  แสดงจ านวน และร้อยละ ของลกัษณะกาแฟสดของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตาม
อาย ุ
 

ลกัษณะกาแฟสด 

อายุ 

ต า่กว่า 
25 ปี 

25-35 ปี 36-45 ปี 46-55 ปี มากกว่า 
55 ปี 

รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

แบบร้อน 
 

2 
(2.1) 

5 
(4.9) 

9 
(16.1) 

8 
(24.2) 

5 
(38.5) 

29 
(9.7) 

แบบเยน็ 
 

71 
(74.7) 

86 
(83.4) 

46 
(82.1) 

24 
(72.8) 

7 
(53.8) 

234 
(78.0) 

แบบป่ัน 
 

22 
(23.2) 

12 
(11.7) 

1 
(1.8) 

1 
(3.0) 

1 
(7.7) 

37 
(12.3) 

รวม 
 

95 
(100.0) 

103 
(100.0) 

56 
(100.0) 

33 
(100.0) 

13 
(100.0) 

300 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี 39 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอายตุ  ่ากวา่ 25 ปี ส่วนใหญ่ซ้ือกาแฟสดแบบ

เยน็ คิดเป็นร้อยละ 74.7 รองลงมา คือ แบบป่ัน คิดเป็นร้อยละ 23.2 และ แบบร้อน คิดเป็นร้อยละ 
2.1 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ25-35 ปี ส่วนใหญ่ซ้ือกาแฟสดแบบเยน็ คิดเป็นร้อยละ 83.4 
รองลงมา คือ แบบป่ัน คิดเป็นร้อยละ 11.7 และ แบบร้อน คิดเป็นร้อยละ 4.9 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ36-45 ปี ส่วนใหญ่ซ้ือกาแฟสดแบบเยน็ คิดเป็นร้อยละ 82.1 
รองลงมา คือ แบบร้อน คิดเป็นร้อยละ 16.1 และ แบบป่ัน คิดเป็นร้อยละ 1.8 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ46-55 ปี ส่วนใหญ่ซ้ือกาแฟสดแบบเยน็ คิดเป็นร้อยละ 72.8 
รองลงมา คือ แบบร้อน คิดเป็นร้อยละ 24.2 และ แบบป่ัน คิดเป็นร้อยละ 3.0 ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุมากกวา่ 55 ปี ส่วนใหญ่ซ้ือกาแฟสดแบบเยน็ มากท่ีสุด คิดเป็น
ร้อยละ 53.8 รองลงมา คือ แบบร้อน คิดเป็นร้อยละ 38.5 และ แบบป่ัน คิดเป็นร้อยละ 7.7 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่40  แสดงจ านวน และร้อยละ ของประเภทกาแฟสดท่ีเลือกซ้ือบ่อยท่ีสุดของผูต้อบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามอาย ุ
 

ประเภทกาแฟสด 

อายุ 

ต า่กว่า 
25 ปี 

25-35 ปี 36-45 ปี 46-55 ปี มากกว่า 
55 ปี 

รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

เอสเปรสโซ 
 

25 
(26.3) 

32 
(31.1) 

26 
(46.4) 

11 
(33.3) 

6 
(46.1) 

100 
(33.3) 

คาปูชิโน 
 

34 
(35.8) 

39 
(37.9) 

14 
(25.0) 

14 
(42.5) 

4 
(30.8) 

105 
(35.0) 

ลาเต ้
 

19 
(20.0) 

7 
(6.8) 

7 
(12.5) 

4 
(12.1) 

1 
(7.7) 

38 
(12.7) 

มอคค่า 
 

13 
(13.7) 

20 
(19.4) 

4 
(7.1) 

3 
(9.1) 

0 
(0.0) 

40 
(13.3) 

อเมริกาโน 
 

0 
(0.0) 

3 
(2.9) 

2 
(3.6) 

0 
(0.0) 

1 
(7.7) 

6 
(2.0) 

อ่ืนๆ 
 

4 
(4.2) 

2 
(1.9) 

3 
(5.4) 

1 
(3.0) 

1 
(7.7) 

11 
(3.7) 

รวม 
 

95 
(100.0) 

103 
(100.0) 

56 
(100.0) 

33 
(100.0) 

13 
(100.0) 

300 
(100.0) 

หมายเหตุ: อ่ืนๆ ไดแ้ก่ กาแฟโบราณ (3 ราย) ชาเยน็ (2 ราย) โกโก ้(2 ราย) เนสกาแฟ (1 ราย) วิปครีม (1 ราย)  
ชาเขียว (1 ราย) น ้าบลูเบอร์ร่ีป่ัน (1 ราย) 

 
จากตารางท่ี 40 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอายตุ  ่ากวา่ 25 ปี เลือกซ้ือคาปูชิโน มากท่ีสุด 

คิดเป็นร้อยละ 35.8 รองลงมา คือ เอสเปรสโซ คิดเป็นร้อยละ 26.3 ลาเต ้คิดเป็นร้อยละ 20.0 มอคค่า 
คิดเป็นร้อยละ 13.7 และ อ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 4.2 ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ25-35 ปี เลือกซ้ือคาปูชิโน มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 37.9 
รองลงมา คือ เอสเปรสโซ คิดเป็นร้อยละ 31.1 มอคค่า คิดเป็นร้อยละ 19.4  ลาเต ้ คิดเป็นร้อยละ 6.8 
อเมริกาโน คิดเป็นร้อยละ 2.9 และ อ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 1.9 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ36-45 ปี เลือกซ้ือเอสเปรสโซ มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 46.4 
รองลงมา คือ คาปูชิโน คิดเป็นร้อยละ 25.0 ลาเต ้คิดเป็นร้อยละ 12.5 มอคค่า คิดเป็นร้อยละ 7.1 
อ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 5.4 และ อเมริกาโน คิดเป็นร้อยละ 3.6 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ46-55 ปี เลือกซ้ือคาปูชิโน มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 42.5 
รองลงมา คือ เอสเปรสโซ คิดเป็นร้อยละ 33.3 ลาเต ้คิดเป็นร้อยละ 12.1 มอคค่า คิดเป็นร้อยละ 9.1 
และ อ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 3.0 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุมากกวา่ 55 ปี เลือกซ้ือเอสเปรสโซ มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 
46.1 รองลงมา คือ คาปูชิโน คิดเป็นร้อยละ 30.8 ลาเต ้อเมริกาโน และอ่ืนๆ  คิดเป็นร้อยละ 7.7 
เท่ากนั ตามล าดบั 
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ตารางที ่41  แสดงจ านวน และร้อยละ ของสินคา้ท่ีเลือกซ้ือควบคู่กบักาแฟสดของผูต้อบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามอาย ุ
 

สินค้าทีเ่ลอืกซื้อควบคู่กบั
กาแฟสด 

อายุ 

ต า่กว่า 
25 ปี 

25-35 ปี 36-45 ปี 46-55 ปี มากกว่า 
55 ปี 

รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ขนมปังป้ิง 
 

39 
(41.1) 

25 
(24.3) 

11 
(19.6) 

9 
(27.3) 

4 
(30.8) 

88 
(29.3) 

อาหารวา่งประเภททอด  1 
(1.0) 

1 
(1.0) 

1 
(1.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3 
(1.0) 

ขนมเบเกอร่ี  
 

24 
(25.3) 

30 
(29.1) 

15 
(26.8) 

9 
(27.3) 

4 
(30.8) 

82 
(27.3) 

เคร่ืองด่ืมอ่ืนๆ ท่ีไม่ใช่กาแฟ 2 
(2.1) 

4 
(3.9) 

1 
(1.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

7 
(2.3) 

ไอศกรีม 
 

2 
(2.1) 

0 
(0.0) 

1 
(1.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3 
(1.3) 

ไม่ซ้ือ 
 

27 
(28.4) 

43 
(41.7) 

26 
(46.4) 

14 
(42.4) 

5 
(38.4) 

115 
(38.1) 

อ่ืนๆ 
 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

1 
(1.8) 

1 
(3.0) 

0 
(0.0) 

2 
(0.7) 

รวม 
 

95 
(100.0) 

103 
(100.0) 

56 
(100.0) 

33 
(100.0) 

13 
(100.0) 

300 
(100.0) 

หมายเหตุ: อ่ืนๆ ไดแ้ก่ เส้ือหรือของท่ีร้านมีมาจ าหน่าย (1 ราย) ปาท่องโก๋ (1 ราย) 

 

จากตารางท่ี 41 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอายตุ  ่ากวา่ 25 ปี ซ้ือขนมปังป้ิง มากท่ีสุด คิด
เป็นร้อยละ 41.1 รองลงมา คือ ไม่ซ้ืออะไร คิดเป็นร้อยละ 28.4 ขนมเบเกอร่ี คิดเป็นร้อยละ 25.3 
เคร่ืองด่ืมอ่ืนๆ ท่ีไม่ใช่กาแฟ และไอศกรีม คิดเป็นร้อยละ 2.1 เท่ากนั และ อาหารวา่งประเภททอด 
คิดเป็นร้อยละ 1.0 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ25-35 ปี ไม่ซ้ืออะไร มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 41.7 รองลงมา 
คือ ขนมเบเกอร่ี คิดเป็นร้อยละ 29.1 ขนมปังป้ิง คิดเป็นร้อยละ 24.3 เคร่ืองด่ืมอ่ืนๆ ท่ีไม่ใช่กาแฟ 
คิดเป็นร้อยละ 3.9 และอาหารวา่งประเภททอด คิดเป็นร้อยละ 1.0 ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ36-45 ปี ไม่ซ้ืออะไร มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 46.4 รองลงมา 
คือ ขนมเบเกอร่ี เช่น เคก้ พาย คิดเป็นร้อยละ 26.8 ขนมปังป้ิง คิดเป็นร้อยละ 19.6 อาหารวา่ง
ประเภททอด เช่น French fries เคร่ืองด่ืมอ่ืนๆ ท่ีไม่ใช่กาแฟ ไอศกรีม และอ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 1.8 
ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ46-55 ปี ไม่ซ้ืออะไร มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 42.4 รองลงมา 
คือ ขนมปังป้ิง และขนมเบเกอร่ี คิดเป็นร้อยละ 27.3 เท่ากนั และอ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 3.0 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุมากกวา่ 55 ปี ไม่ซ้ืออะไร มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 38.4 
รองลงมา คือ ขนมปังป้ิง และ ขนมเบเกอร่ี คิดเป็นร้อยละ 30.8 ตามล าดบั 
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ตารางที ่42  แสดงจ านวน และร้อยละ ของเหตุผลท่ีเลือกบริโภคกาแฟสดของผูต้อบแบบสอบถาม 
จ าแนกตามอาย ุ
 

เหตุผลทีบ่ริโภค 
กาแฟสด 

อายุ 

ต า่กว่า 
25 ปี 

25-35 ปี 36-45 ปี 46-55 ปี มากกว่า 
55 ปี 

รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
 

รสชาติดี 
 

51 
(53.7) 

55 
(53.4) 

38 
(67.9) 

19 
(57.6) 

6 
(42.6) 

169 

เพื่อสุขภาพ 
 

4 
(4.2) 

4 
(3.9) 

2 
(3.6) 

0 
(0.0) 

1 
(7.7) 

11 

ลดอาการง่วงนอน 
 

50 
(52.6) 

55 
(53.4) 

26 
(46.4) 

14 
(42.4) 

2 
(15.4) 

147 

ดบักระหาย 
 

16 
(16.8) 

16 
(15.5) 

9 
(16.1) 

3 
(9.1) 

2 
(15.4) 

46 

อยากทดลองด่ืม 
 

7 
(7.4) 

4 
(3.9) 

3 
(5.4) 

6 
(18.2) 

0 
(0.0) 

20 

มีรสชาติใหเ้ลือกหลากหลาย 13 
(13.7) 

12 
(11.7) 

4 
(7.1) 

3 
(5.4) 

2 
(15.4) 

34 

แสดงถึงความเป็นผูมี้รสนิยม 3 
(3.2) 

1 
(1.0) 

1 
(1.8) 

1 
(3.0) 

1 
(7.7) 

7 

อ่ืนๆ 
 

2 
(2.1) 

1 
(1.0) 

4 
(7.1) 

0 
(0.0) 

1 
(7.7) 

8 

รวม 95 103 56 33 13 300 
หมายเหตุ : อ่ืนๆ ไดแ้ก่ ขบัรถ (2 ราย) อยากกิน (2 ราย) เคยชิน (1 ราย) บรรยากาศดี (1 ราย) 

 ด่ืมเป็นนิสยั (1 ราย) ชอบ (1 ราย) 

  

จากตารางท่ี 42 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอายตุ  ่ากวา่ 25 ปี ส่วนใหญ่มีเหตุผลท่ีบริโภค
กาแฟสด เพราะรสชาติดี คิดเป็นร้อยละ 53.7 รองลงมา คือ ลดอาการง่วงนอน คิดเป็นร้อยละ 52.6 
ดบักระหาย คิดเป็นร้อยละ 16.8 มีรสชาติใหเ้ลือกหลากหลาย คิดเป็นร้อยละ 13.7 อยากทดลองด่ืม 
คิดเป็นร้อยละ 7.4 เพื่อสุขภาพ คิดเป็นร้อยละ 4.2 แสดงถึงความเป็นผูมี้รสนิยม คิดเป็นร้อยละ 3.2 
และอ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 2.1 ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ25-35 ปี ส่วนใหญ่มีเหตุผลท่ีบริโภคกาแฟสด เพราะรสชาติดี 
และลดอาการง่วงนอน คิดเป็นร้อยละ 53.4 เท่ากนั รองลงมา คือ ดบักระหาย คิดเป็นร้อยละ 15.5 มี
รสชาติใหเ้ลือกหลากหลาย คิดเป็นร้อยละ 11.7 เพื่อสุขภาพ และอยากทดลองด่ืม คิดเป็นร้อยละ 3.9 
เท่ากนั แสดงถึงความเป็นผูมี้รสนิยม และอ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 1.0 เท่ากนั ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ36-45 ปี ส่วนใหญ่มีเหตุผลท่ีบริโภคกาแฟสด เพราะรสชาติดี 
คิดเป็นร้อยละ 67.9 รองลงมา คือ ลดอาการง่วงนอน คิดเป็นร้อยละ 46.4 ดบักระหาย คิดเป็นร้อยละ 
16.1 มีรสชาติใหเ้ลือกหลากหลาย และอ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 7.1 เท่ากนั อยากทดลองด่ืม คิดเป็น   
ร้อยละ 5.4 เพื่อสุขภาพ คิดเป็นร้อยละ 3.6 และแสดงถึงความเป็นผูมี้รสนิยม คิดเป็นร้อยละ 1.8 
ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ46-55 ปี ส่วนใหญ่มีเหตุผลท่ีบริโภคกาแฟสด เพราะรสชาติดี 
คิดเป็นร้อยละ 57.6 รองลงมา คือ ลดอาการง่วงนอน คิดเป็นร้อยละ 42.4 อยากทดลองด่ืม คิดเป็น
ร้อยละ 18.2 ดบักระหาย คิดเป็นร้อยละ 9.1 มีรสชาติใหเ้ลือกหลากหลาย คิดเป็นร้อยละ 5.4 และ
แสดงถึงความเป็นผูมี้รสนิยม คิดเป็นร้อยละ 3.0  ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุมากกวา่ 55 ปี มีเหตุผลท่ีบริโภคกาแฟสด เพราะรสชาติดี มาก
ท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 42.6 รองลงมา คือ ลดอาการง่วงนอน ดบักระหาย และมีรสชาติให้เลือก
หลากหลาย  คิดเป็นร้อยละ 15.4 เท่ากนั เพื่อสุขภาพ แสดงความเป็นผูมี้รสนิยม และอ่ืนๆ คิดเป็น
ร้อยละ 7.7 เท่ากนั ตามล าดบั 
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ตารางที ่43  แสดงจ านวน และร้อยละ ของผูท่ี้มีอิทธิพลในการเลือกบริโภคกาแฟสดของผูต้อบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามอาย ุ
 

ผู้ทีม่อีทิธิพลในการเลอืก
บริโภคกาแฟสด 

อายุ 

ต า่กว่า 
25 ปี 

25-35 ปี 36-45 ปี 46-55 ปี มากกว่า 
55 ปี 

รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ตวัเอง 
 

63 
(66.3) 

82 
(79.6) 

44 
(78.5) 

23 
(69.7) 

10 
(76.9) 

222 
(74.0) 

เพื่อน 
 

14 
(14.7) 

13 
(12.6) 

7 
(12.5) 

4 
(12.1) 

1 
(7.7) 

39 
(13.0) 

ครอบครัว 
 

12 
(12.6) 

2 
(1.9) 

1 
(1.8) 

3 
(9.1) 

1 
(7.7) 

19 
(6.3) 

พนกังานในร้าน/บาริสตา้ 
 

3 
(3.2) 

1 
(1.0) 

1 
(1.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

5 
(1.7) 

คนอ่ืนแนะน า 
 

3 
(3.2) 

5 
(4.9) 

3 
(5.4) 

3 
(9.1) 

1 
(7.7) 

15 
(5.0) 

รวม 
 

95 
(100.0) 

103 
(100.0) 

56 
(100.0) 

33 
(100.0) 

13 
(100.0) 

300 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี 43 พบวา่ผูท่ี้มีอิทธิพลในการเลือกบริโภคกาแฟสดของผูต้อบแบบสอบถาม

อายตุ  ่ากวา่ 25 ปี ส่วนใหญ่ คือ ตวัเอง คิดเป็นร้อยละ 66.3 รองลงมา คือ เพื่อน คิดเป็นร้อยละ 14.7 
ครอบครัว คิดเป็นร้อยละ 12.6 พนกังานในร้าน/บาริสตา้ และ คนอ่ืนแนะน า คิดเป็นร้อยละ 3.2 
เท่ากนั ตามล าดบั 

ผูท่ี้มีอิทธิพลในการเลือกบริโภคกาแฟสดของผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ25-35 ปี ส่วน
ใหญ่ คือ ตวัเอง คิดเป็นร้อยละ 79.6 รองลงมา คือ เพื่อน คิดเป็นร้อยละ 12.6 คนอ่ืนแนะน า คิดเป็น
ร้อยละ 4.9 ครอบครัว คิดเป็นร้อยละ 1.9 และ พนกังานในร้าน/บาริสตา้ คิดเป็นร้อยละ 1.0 
ตามล าดบั 

ผูท่ี้มีอิทธิพลในการเลือกบริโภคกาแฟสดของผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ36-45 ปี ส่วน
ใหญ่ คือ ตวัเอง คิดเป็นร้อยละ 78.5 รองลงมา คือ เพื่อน คิดเป็นร้อยละ 12.5 คนอ่ืนแนะน า คิดเป็น
ร้อยละ 5.4 ครอบครัว และ พนกังานในร้าน/บาริสตา้ คิดเป็นร้อยละ 1.8 เท่ากนั ตามล าดบั 
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ผูท่ี้มีอิทธิพลในการเลือกบริโภคกาแฟสดของผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ46-55 ปี ส่วน
ใหญ่ คือ ตวัเอง คิดเป็นร้อยละ 69.7 รองลงมา คือ เพื่อน คิดเป็นร้อยละ 12.1 ครอบครัว และ คนอ่ืน
แนะน า คิดเป็นร้อยละ 9.1 เท่ากนั ตามล าดบั 

ผูท่ี้มีอิทธิพลในการเลือกบริโภคกาแฟสดของผูต้อบแบบสอบถามอาย ุมากกวา่ 55 ปี 
ส่วนใหญ่ คือ ตวัเอง คิดเป็นร้อยละ 76.9 รองลงมา คือ เพื่อน ครอบครัว และ คนอ่ืนแนะน า คิดเป็น
ร้อยละ 7.7 เท่ากนั ตามล าดบั 

 
ตารางที ่44  แสดงจ านวน และร้อยละ ของร้านกาแฟสดท่ีไปเป็นประจ าของผูต้อบแบบสอบถาม 
จ าแนกตามอาย ุ
 

ร้านกาแฟสด 
ทีไ่ปเป็นประจ า 

อายุ 

ต า่กว่า 
25 ปี 

25-35 ปี 36-45 ปี 46-55 ปี มากกว่า 
55 ปี 

รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

มี 
 

36 
(37.9) 

54 
(52.4) 

30 
(53.6) 

12 
(36.4) 

4 
(30.8) 

136 
(45.3) 

ไม่มี 
 

59 
(62.1) 

49 
(47.6) 

26 
(46.4) 

21 
(63.6) 

9 
(69.2) 

164 
(54.7) 

รวม 
 

95 
(100.0) 

103 
(100.0) 

56 
(100.0) 

33 
(100.0) 

13 
(100.0) 

300 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี 44 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอายตุ  ่ากวา่ 25 ปี ส่วนใหญ่ไม่มีร้านกาแฟสด

ท่ีไปเป็นประจ า คิดเป็นร้อยละ 62.1 รองลงมา คือ มีร้านประจ า คิดเป็นร้อยละ 37.9  
ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ25-35 ปี ส่วนใหญ่มีร้านกาแฟสดท่ีไปเป็นประจ า คิดเป็นร้อย

ละ 52.4 รองลงมาคือ ไม่มีร้านประจ า คิดเป็นร้อยละ 47.6  
ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ36-45 ปี ส่วนใหญ่มีร้านกาแฟสดท่ีไปเป็นประจ า คิดเป็นร้อย

ละ 53.6 รองลงมาคือ ไม่มีร้านประจ า คิดเป็นร้อยละ 46.4  
ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ46-55 ปี ส่วนใหญ่ไม่มีร้านกาแฟสดท่ีไปเป็นประจ า คิดเป็น

ร้อยละ 63.6 รองลงมาคือ มีร้านประจ า คิดเป็นร้อยละ 36.4  
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ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุมากกวา่ 55 ปี ส่วนใหญ่ไม่มีร้านกาแฟสดท่ีไปเป็นประจ า คิด
เป็นร้อยละ 69.2 รองลงมาคือ มีร้านประจ า คิดเป็นร้อยละ 30.8  
 
ตารางที ่45 แสดงจ านวน และร้อยละ ของเหตุผลในการเลือกเขา้ร้านกาแฟสดเป็นประจ าของผูต้อบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามอาย ุ
 

เหตุผลในการเลอืกเข้าร้าน 
กาแฟสด 

อายุ 

ต า่กว่า 
25 ปี 

25-35 ปี 36-45 ปี 46-55 ปี มากกว่า 
55 ปี 

รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
 

รสชาติของกาแฟสด 
 

77 
(81.1) 

89 
(86.4) 

51 
(91.1) 

26 
(78.8) 

9 
(69.2) 

252 

รสชาติของอาหารวา่งอ่ืนๆ 
 

6 
(6.3) 

8 
(7.8) 

3 
(5.4) 

3 
(9.1) 

0 
(0.0) 

20 

มีรายการอาหารและเคร่ืองด่ืม
หลากหลาย 

20 
(21.1) 

16 
(15.5) 

3 
(5.4) 

4 
(12.1) 

2 
(15.4) 

45 

สถานท่ีตกแต่งสวยงาม 
 

21 
(22.1) 

24 
(23.3) 

18 
(32.1) 

6 
(18.2) 

2 
(15.4) 

71 

ท าเลท่ีตั้ง เดินทางสะดวก 
 

29 
(30.5) 

45 
(43.7) 

31 
(55.4) 

12 
(36.4) 

2 
(15.4) 

119 

ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพและ
ปริมาณ 

42 
(44.2) 

47 
(45.6) 

32 
(57.1) 

11 
(33.3) 

4 
(30.8) 

136 

พนกังานบริการดี 
 

35 
(36.8) 

43 
(41.7) 

25 
(44.6) 

12 
(36.4) 

3 
(23.1) 

118 
 

มีส่วนลด 
 

7 
(7.4) 

16 
(15.5) 

10 
(17.9) 

3 
(9.1) 

1 
(7.7) 

37 

ความรวดเร็วของการใหบ้ริการ 24 
(25.3) 

24 
(23.3) 

14 
(25.0) 

5 
(15.2) 

2 
(15.4) 

69 
 

อ่ืนๆ 
 

3 
(3.2) 

1 
(1.0) 

2 
(3.6) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

6 

รวม 95 103 56 33 13 300 
หมายเหตุ :อ่ืนๆ ไดแ้ก่ พนกังานสวย (2 ราย) รู้จกัส่วนตวั (2 ราย) ขายอาหาร (1 ราย) บาริสตา้คุยตลก (1 ราย) 
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จากตารางท่ี 45 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอายตุ  ่ากวา่ 25 ปี ส่วนใหญ่มีเหตุผลท่ีเลือกเขา้
ร้านกาแฟสดเป็นประจ า เพราะรสชาติของกาแฟสด คิดเป็นร้อยละ 81.1 รองลงมา คือ ราคา
เหมาะสมกบัคุณภาพและปริมาณ คิดเป็นร้อยละ 44.2 พนกังานบริการดี คิดเป็นร้อยละ 36.8 ท าเล
ท่ีตั้ง เดินทางสะดวก คิดเป็นร้อยละ 30.5 ความรวดเร็วของการใหบ้ริการ คิดเป็นร้อยละ 25.3 
สถานท่ีตกแต่งสวยงาม คิดเป็นร้อยละ 22.1 มีรายการอาหารและเคร่ืองด่ืมท่ีหลากหลาย คิดเป็นร้อย
ละ 21.1 มีส่วนลด คิดเป็นร้อยละ 7.4 รสชาติของอาหารวา่งอ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 6.3 และ อ่ืนๆ คิด
เป็นร้อยละ 3.2 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ25-35 ส่วนใหญ่มีเหตุผลท่ีเลือกเขา้ร้านกาแฟสดเป็นประจ า 
เพราะรสชาติของกาแฟสด คิดเป็นร้อยละ 86.4 รองลงมา คือ ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพและปริมาณ 
คิดเป็นร้อยละ 45.6 ท าเลท่ีตั้งเดินทางสะดวก คิดเป็นร้อยละ 43.7 พนกังานบริการดี คิดเป็นร้อยละ 
41.7 สถานท่ีตกแต่งสวยงาม ความรวดเร็วของการใหบ้ริการ คิดเป็นร้อยละ 23.3 เท่ากนั  มีรายการ
อาหารและเคร่ืองด่ืมหลากหลาย และมีส่วนลด คิดเป็นร้อยละ 15.5 เท่ากนั รสชาติของอาหารวา่ง
อ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 7.8 และ อ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 1.0 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ36-45 ปี ส่วนใหญ่มีเหตุผลท่ีเลือกเขา้ร้านกาแฟสดเป็นประจ า 
เพราะรสชาติของกาแฟสด คิดเป็นร้อยละ 91.1 รองลงมา คือ ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพและปริมาณ 
คิดเป็นร้อยละ 57.1 ท าเลท่ีตั้งเดินทางสะดวก คิดเป็นร้อยละ 55.4 พนกังานบริการดี คิดเป็นร้อยละ 
44.6 สถานท่ีตกแต่งสวยงาม คิดเป็นร้อยละ 32.1 ความรวดเร็วของการใหบ้ริการ คิดเป็นร้อยละ 
25.0 มีส่วนลด คิดเป็นร้อยละ 17.9 รสชาติของอาหารวา่งอ่ืนๆ และมีรายการอาหารและเคร่ืองด่ืม
หลากหลาย คิดเป็นร้อยละ 5.4 เท่ากนั และอ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 3.6  ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ46-55 ปี ส่วนใหญ่มีเหตุผลท่ีเลือกเขา้ร้านกาแฟสดเป็นประจ า 
เพราะรสชาติของกาแฟสด คิดเป็นร้อยละ 78.8 รองลงมา คือ ท าเลท่ีตั้งเดินทางสะดวก และ
พนกังานบริการดี คิดเป็นร้อยละ 36.4 เท่ากนั ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพและปริมาณ คิดเป็นร้อยละ 
33.3 สถานท่ีตกแต่งสวยงาม คิดเป็นร้อยละ 18.2 ความรวดเร็วของการใหบ้ริการ คิดเป็นร้อยละ 
15.2 มีรายการอาหารและเคร่ืองด่ืมหลากหลาย คิดเป็นร้อยละ 12.1 รสชาติของอาหารวา่งอ่ืนๆ และ
มีส่วนลด คิดเป็นร้อยละ 9.1 เท่ากนั ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุมากกวา่ 55 ปี ส่วนใหญ่มีเหตุผลท่ีเลือกเขา้ร้านกาแฟสดเป็น
ประจ า เพราะรสชาติของกาแฟสด คิดเป็นร้อยละ 69.2 รองลงมา คือ ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพและ
ปริมาณ คิดเป็นร้อยละ 30.8 พนกังานบริการดี คิดเป็นร้อยละ 23.1 มีรายการอาหารและเคร่ืองด่ืม
หลากหลาย สถานท่ีตกแต่งสวยงาม ท าเลท่ีตั้ง เดินทางสะดวก และความรวดเร็วของการใหบ้ริการ 
คิดเป็นร้อยละ 15.4 เท่ากนั และมีส่วนลด คิดเป็นร้อยละ 7.7 ตามล าดบั 
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ตารางที ่46 แสดงจ านวน และร้อยละ ของลกัษณะการบริโภคกาแฟสดของผูต้อบแบบสอบถาม 
จ าแนกตามอาชีพ 
  

ลกัษณะการ
บริโภคกาแฟสด 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ข้าราชการ
รัฐวสิาหกจิ/

พนักงานของรัฐ 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

ธุรกจิ
ส่วนตวั/
ค้าขาย 

รับจ้าง อืน่ๆ รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ซ้ือกลบับา้น 
 

41 
(61.2) 

68 
(70.8) 

35 
(76.1) 

41 
(60.3) 

13 
(81.3) 

5 
(71.4) 

203 
(67.7) 

นัง่รับประทาน
ในร้าน 

26 
(38.8) 

28 
(29.2) 

11 
(23.9) 

27 
(39.7) 

3 
(18.7) 

2 
(28.6) 

97 
(32.3) 

รวม 
 

67 
(100.0) 

96 
(100.0) 

46 
(100.0) 

68 
(100.0) 

16 
(100.0) 

7 
(100.0) 

300 
(100.0) 

หมายเหตุ: อ่ืนๆ ไดแ้ก่ แม่บา้น (4 ราย) เกษียณอาย ุ(2 ราย) วา่งงาน (1 ราย) 

 
จากตารางท่ี 46 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา ส่วนใหญ่บริโภค

กาแฟสดโดยการซ้ือกลบับา้น คิดเป็นร้อยละ 61.2 รองลงมาคือ นัง่รับประทานในร้าน คิดเป็นร้อย
ละ 38.8 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ ส่วนใหญ่บริโภค
กาแฟสดโดยการซ้ือกลบับา้น คิดเป็นร้อยละ 70.8 รองลงมาคือ นัง่รับประทานในร้าน คิดเป็นร้อย
ละ 29.2 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนกังานบริษทัเอกชน ส่วนใหญ่บริโภคกาแฟสดโดยการซ้ือ
กลบับา้น คิดเป็นร้อยละ 76.1 รองลงมาคือ นัง่รับประทานในร้าน คิดเป็นร้อยละ 23.9 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย ส่วนใหญ่บริโภคกาแฟสดโดยการซ้ือ
กลบับา้น คิดเป็นร้อยละ 60.3 รองลงมาคือ นัง่รับประทานในร้าน คิดเป็นร้อยละ 39.7 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับจา้ง ส่วนใหญ่บริโภคกาแฟสดโดยการซ้ือกลบับา้น คิด
เป็นร้อยละ 81.3 รองลงมาคือ นัง่รับประทานในร้าน คิดเป็นร้อยละ 18.7 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ ส่วนใหญ่บริโภคกาแฟสดโดยการซ้ือกลบับา้น คิดเป็น
ร้อยละ 71.4 รองลงมาคือ นัง่รับประทานในร้าน คิดเป็นร้อยละ 28.6 
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ตารางที ่47 แสดงจ านวน และร้อยละ ของความถ่ีในการบริโภคกาแฟสดของผูต้อบแบบสอบถาม 
จ าแนกตามอาชีพ 
 

ความถี่ในการ
บริโภคกาแฟสด 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ข้าราชการ
รัฐวสิาหกจิ/

พนักงานของรัฐ 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

ธุรกจิ
ส่วนตวั/
ค้าขาย 

รับจ้าง อืน่ๆ รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ทุกวนั 
 

7 
(10.4) 

21 
(21.9) 

9 
(19.6) 

33 
(48.6) 

6 
(37.5) 

2 
(28.6) 

78 
(26.0) 

5-6 คร้ัง/สปัดาห์ 2 
(3.0) 

7 
(7.3) 

4 
(8.7) 

3 
(4.4) 

1 
(6.3) 

1 
(14.3) 

18 
(6.0) 

3-4 คร้ัง/สปัดาห์ 18 
(26.9) 

21 
(21.9) 

4 
(8.7) 

16 
(23.5) 

2 
(12.4) 

1 
(14.3) 

62 
(20.7) 

1-2 คร้ัง/สปัดาห์ 11 
(16.4) 

15 
(15.6) 

14 
(30.4) 

4 
(5.9) 

1 
(6.3) 

0 
(0.0) 

45 
(15.0) 

นานๆคร้ัง 
 

29 
(43.3) 

32 
(33.3) 

15 
(32.6) 

12 
(17.6) 

6 
(37.5) 

3 
(42.8) 

97 
(32.3) 

รวม 
 

67 
(100.0) 

96 
(100.0) 

46 
(100.0) 

68 
(100.0) 

16 
(100.0) 

7 
(100.0) 

300 
(100.0) 

หมายเหตุ: อ่ืนๆ ไดแ้ก่ แม่บา้น (4 ราย) เกษียณอาย ุ(2 ราย) วา่งงาน (1 ราย) 

 
จากตารางท่ี 47 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา บริโภคกาแฟสด 

นานๆ คร้ัง มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 43.3 รองลงมา คือ สัปดาห์ละ 3-4 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 26.9 
สัปดาห์ละ 1-2 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 16.4 ทุกวนั คิดเป็นร้อยละ 10.4 และสัปดาห์ละ 5-6 คร้ัง คิดเป็น
ร้อยละ 3.0 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ บริโภคกาแฟสด 
นานๆ คร้ัง มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 33.3 รองลงมา คือ ทุกวนั และสัปดาห์ละ 3-4 คร้ัง คิดเป็น   
ร้อยละ 21.9 เท่ากนั สัปดาห์ละ 1-2 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 15.6 และสัปดาห์ละ 5-6 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 
7.3 ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนกังานบริษทัเอกชน บริโภคกาแฟสด นานๆ คร้ัง มากท่ีสุด 
คิดเป็นร้อยละ 32.6 รองลงมา คือ สัปดาห์ละ 1-2 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 30.4 ทุกวนั คิดเป็นร้อยละ 
19.6 สัปดาห์ละ 3-4 คร้ัง และสัปดาห์ละ 5-6 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 8.7 เท่ากนั ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย บริโภคกาแฟสด ทุกวนั มากท่ีสุด คิด
เป็นร้อยละ 48.6 รองลงมา คือ สัปดาห์ละ 3-4 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 23.5 นานๆ คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 
17.6 สัปดาห์ละ 1-2 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 5.9 และสัปดาห์ละ 5-6 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 4.4 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับจา้ง บริโภคกาแฟสด ทุกวนั และนานๆ คร้ัง มากท่ีสุด คิด
เป็นร้อยละ 37.5 เท่ากนั รองลงมา คือ สัปดาห์ละ 3-4 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 12.4 สัปดาห์ละ 1-2 คร้ัง 
และสัปดาห์ละ 5-6 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 4.4 เท่ากนั ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ บริโภคกาแฟสด นานๆ คร้ัง มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 
42.8 รองลงมา คือ ทุกวนั คิดเป็นร้อยละ 28.6 สัปดาห์ละ 3-4 คร้ัง  และสัปดาห์ละ 5-6 คร้ัง คิดเป็น
ร้อยละ 14.3 เท่ากนั ตามล าดบั 
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ตารางที ่48  แสดงจ านวน และร้อยละ ของช่วงเวลาท่ีบริโภคกาแฟสดของผูต้อบแบบสอบถาม 
จ าแนกตามอาชีพ 
 

ช่วงเวลาที่
บริโภคกาแฟสด 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ข้าราชการ
รัฐวสิาหกจิ/

พนักงานของรัฐ 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

ธุรกจิ
ส่วนตวั/
ค้าขาย 

รับจ้าง อืน่ๆ รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

06.00-09.00 น. 20 
(29.9) 

19 
(19.8) 

19 
(41.3) 

15 
(22.1) 

4 
(25.0) 

4 
(57.1) 

81 
(27.0) 

09.01-12.00 น. 16 
(23.9) 

30 
(31.3) 

11 
(23.9) 

38 
(55.9) 

7 
(43.8) 

2 
(28.6) 

104 
(34.7) 

12.01-15.00 น. 24 
(35.7) 

43 
(44.8) 

13 
(28.3) 

13 
(19.0) 

3 
(18.8) 

0 
(0.0) 

96 
(32.0) 

15.01-18.00 น. 5 
(7.5) 

4 
(4.1) 

2 
(4.3) 

1 
(1.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

12 
(4.0) 

18.01-21.00 น. 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

1 
(1.5) 

0 
(0.0) 

1 
(14.3) 

2 
(0.6) 

21.01 น.  
เป็นตน้ไป 

2 
(3.0) 

0 
(0.0) 

1 
(2.2) 

0 
(0.0) 

2 
(12.4) 

0 
(0.0) 

5 
(1.7) 

รวม 
 

67 
(100.0) 

96 
(100.0) 

46 
(100.0) 

68 
(100.0) 

16 
(100.0) 

7 
(100.0) 

300 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี 48 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา บริโภคกาแฟสดใน

ช่วงเวลา 12.01-15.00 น. มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 35.7 รองลงมาคือ เวลา 06.00-09.00 น. คิดเป็น
ร้อยละ 29.9 เวลา 09.01-12.00 น. คิดเป็นร้อยละ 23.9 เวลา 15.01-18.00 น. คิดเป็นร้อยละ 7.5 และ
เวลา 21.01 น. เป็นตน้ไป คิดเป็นร้อยละ 3.0 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ บริโภคกาแฟสดใน
ช่วงเวลา 12.01-15.00 น. มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 44.8 รองลงมาคือ เวลา 09.01-12.00 น. คิดเป็น
ร้อยละ 31.3 เวลา 06.00-09.00 น คิดเป็นร้อยละ 19.8 และเวลา 15.01-18.00 น. คิดเป็นร้อยละ 4.1 
ตามล าดบั 



 64   
 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนกังานบริษทัเอกชน บริโภคกาแฟสดในช่วงเวลา 06.00-
09.00 น. มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 41.3 รองลงมาคือ เวลา 12.01-15.00 น. คิดเป็นร้อยละ 28.3 เวลา 
09.01-12.00 น. คิดเป็นร้อยละ 23.9 เวลา 15.01-18.00 น. คิดเป็นร้อยละ 4.3 และ เวลา 21.01 น. เป็น
ตน้ไป คิดเป็นร้อยละ 2.2 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย ส่วนใหญ่บริโภคกาแฟสดในช่วงเวลา 
09.01-12.00 น. คิดเป็นร้อยละ 55.9  รองลงมาคือ เวลา 06.00-09.00 น คิดเป็นร้อยละ 22.1 เวลา 
12.01-15.00 น. คิดเป็นร้อยละ 19.0  เวลา 15.01-18.00 น. และ เวลา 18.01-21.00 น. คิดเป็นร้อยละ 
1.5 เท่ากนั ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับจา้ง บริโภคกาแฟสดในช่วงเวลา 09.01-12.00 น. มากท่ีสุด 
คิดเป็นร้อยละ 43.8  รองลงมาคือ เวลา 06.00-09.00 น คิดเป็นร้อยละ 25.0 เวลา 12.01-15.00 น. คิด
เป็นร้อยละ 18.8  และเวลา 21.01 น. เป็นตน้ไป คิดเป็นร้อยละ 12.4 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ ส่วนใหญ่บริโภคกาแฟสดในช่วงเวลา 06.00-09.00 น 
คิดเป็นร้อยละ 57.1 เวลา 09.01-12.00 น. คิดเป็นร้อยละ 28.6 และเวลา 18.01-21.00 น. คิดเป็น   
ร้อยละ 14.3 ตามล าดบั 
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ตารางที ่49  แสดงจ านวน และร้อยละ ของค่าใชจ่้ายในการซ้ือกาแฟสดของผูต้อบแบบสอบถาม 
จ าแนกตามอาชีพ 
 

ค่าใช้จ่ายในการ
บริโภคกาแฟสด 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ข้าราชการ
รัฐวสิาหกจิ/

พนักงานของรัฐ 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

ธุรกจิ
ส่วนตวั/
ค้าขาย 

รับจ้าง อืน่ๆ รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ต ่ากวา่ 30 บาท 24 
(35.8) 

23 
(24.0) 

14 
(30.4) 

18 
(26.5) 

6 
(37.5) 

0 
(0.0) 

85 
(28.3) 

30-50 บาท 
 

41 
(61.2) 

73 
(76.0) 

32 
(69.6) 

46 
(67.6) 

9 
(56.3) 

7 
(100.0) 

208 
(69.4) 

51-70 บาท 
 

1 
(1.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

2 
(2.9) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3 
(1.0) 

71-90 บาท 
 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

1 
(1.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

1 
(0.3) 

มากกวา่ 90 บาท 1 
(1.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

1 
(1.5) 

1 
(6.2) 

0 
(0.0) 

3 
(1.0) 

รวม 
 

67 
(100.0) 

96 
(100.0) 

46 
(100.0) 

68 
(100.0) 

16 
(100.0) 

7 
(100.0) 

300 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี 49 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา มีค่าใชจ่้ายในการ

บริโภคกาแฟสดระหวา่ง 30-50 บาท มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 61.2 รองลงมาคือ ต ่ากวา่ 30 บาท คิด
เป็นร้อยละ 35.8 ระหวา่ง 51-70 บาท และมากกวา่ 90 บาท คิดเป็นร้อยละ 1.5 เท่ากนั ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ ส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้าย
ในการบริโภคกาแฟสดระหวา่ง 30-50 บาท คิดเป็นร้อยละ 76.0  รองลงมาคือ ต ่ากวา่ 30 บาท คิด
เป็นร้อยละ 24.0 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนกังานบริษทัเอกชน ส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้ายในการบริโภค
กาแฟสดระหวา่ง 30-50 บาท คิดเป็นร้อยละ 69.6  รองลงมาคือ ต ่ากวา่ 30 บาท คิดเป็นร้อยละ 30.4 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย ส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้ายในการบริโภค
กาแฟสดระหวา่ง 30-50 บาท คิดเป็นร้อยละ 67.6  รองลงมาคือ ต ่ากวา่ 30 บาท คิดเป็นร้อยละ 26.5 



 66   
 

ระหวา่ง 51-70 บาท คิดเป็นร้อยละ 2.9 ระหวา่ง 71-90 บาท และมากกวา่  90 บาท คิดเป็นร้อยละ 
1.5 เท่ากนั ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับจา้ง ส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้ายในการบริโภคกาแฟสดระหวา่ง 
30-50 บาท คิดเป็นร้อยละ 56.3 รองลงมาคือ ต ่ากวา่ 30 บาท คิดเป็นร้อยละ 37.5  และมากกวา่ 90 
บาท คิดเป็นร้อยละ 6.2 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ ส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้ายในการบริโภคกาแฟสดระหวา่ง 
30-50 บาท คิดเป็นร้อยละ 100.0  
 
ตารางที ่50  แสดงจ านวน และร้อยละ ของลกัษณะของกาแฟสดของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามอาชีพ 
 

ลกัษณะของ
กาแฟสด 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ข้าราชการ
รัฐวสิาหกจิ/

พนักงานของรัฐ 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

ธุรกจิ
ส่วนตวั/
ค้าขาย 

รับจ้าง อืน่ๆ รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

แบบร้อน 
 

2 
(3.0) 

8 
(8.3) 

3 
(6.5) 

15 
(22.1) 

1 
(6.2) 

0 
(0.0) 

29 
(9.7) 

แบบเยน็ 
 

49 
(73.1) 

78 
(81.3) 

37 
(80.5) 

52 
(76.5) 

12 
(75.0) 

6 
(85.7) 

234 
(78.0) 

แบบป่ัน 
 

16 
(23.9) 

10 
(10.4) 

6 
(13.0) 

1 
(1.4) 

3 
(18.8) 

1 
(14.3) 

37 
(12.3) 

รวม 
 

67 
(100.0) 

96 
(100.0) 

46 
(100.0) 

68 
(100.0) 

16 
(100.0) 

7 
(100.0) 

300 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี 50 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา ส่วนใหญ่ซ้ือกาแฟ

สดแบบเยน็ คิดเป็นร้อยละ 73.1 รองลงมา คือ แบบป่ัน คิดเป็นร้อยละ 23.9 และ แบบร้อน คิดเป็น
ร้อยละ 3.0 ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ ส่วนใหญ่ซ้ือกาแฟ
สดแบบเยน็ คิดเป็นร้อยละ 81.3 รองลงมา คือ แบบป่ัน คิดเป็นร้อยละ 10.4 และ แบบร้อน คิดเป็น
ร้อยละ 8.3 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนกังานบริษทัเอกชน ส่วนใหญ่ซ้ือกาแฟสดแบบเยน็  
คิดเป็นร้อยละ 80.5 รองลงมา คือ แบบป่ัน คิดเป็นร้อยละ 13.0 และ แบบร้อน คิดเป็นร้อยละ 6.5
ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย ส่วนใหญ่ซ้ือกาแฟสดแบบเยน็ คิดเป็น
ร้อยละ 76.5 รองลงมา คือ แบบร้อน คิดเป็นร้อยละ 22.1 และแบบป่ัน คิดเป็นร้อยละ 1.4  ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับจา้ง ส่วนใหญ่ซ้ือกาแฟสดแบบเยน็ คิดเป็นร้อยละ 75.0
รองลงมา คือ แบบป่ัน คิดเป็นร้อยละ 18.8 และ แบบร้อน คิดเป็นร้อยละ 6.2 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ ส่วนใหญ่ซ้ือกาแฟสดแบบเยน็ คิดเป็นร้อยละ 85.7 
รองลงมา คือ แบบป่ัน คิดเป็นร้อยละ 14.3   
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ตารางที ่51  แสดงจ านวน และร้อยละ ของประเภทกาแฟสดท่ีเลือกซ้ือบ่อยท่ีสุดของผูต้อบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพ 
 

ประเภทกาแฟ
สด 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ข้าราชการ
รัฐวสิาหกจิ/

พนักงานของรัฐ 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

ธุรกจิ
ส่วนตวั/
ค้าขาย 

รับจ้าง อืน่ๆ รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

เอสเปรสโซ 17 
(25.4) 

27 
(28.1) 

15 
(32.6) 

33 
(48.5) 

6 
(37.5) 

2 
(28.6) 

100 
(33.3) 

คาปูชิโน 
 

28 
(41.8) 

31 
(32.3) 

16 
(34.8) 

18 
(26.5) 

9 
(56.3) 

3 
(42.8) 

105 
(35.0) 

ลาเต ้
 

11 
(16.4) 

12 
(12.5) 

9 
(19.6) 

4 
(5.9) 

0 
(0.0) 

2 
(28.6) 

38 
(12.7) 

มอคค่า 
 

8 
(11.9) 

20 
(20.8) 

3 
(6.5) 

8 
(11.8) 

1 
(6.2) 

0 
(0.0) 

40 
(13.3) 

อเมริกาโน 
 

0 
(0.0) 

4 
(4.2) 

1 
(2.2) 

1 
(1.4) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

6 
(2.0) 

อ่ืนๆ 
 

3 
(4.5) 

2 
(2.1) 

2 
(4.3) 

4 
(5.9) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

11 
(3.7) 

รวม 
 

67 
(100.0) 

96 
(100.0) 

46 
(100.0) 

68 
(100.0) 

16 
(100.0) 

7 
(100.0) 

300 
(100.0) 

หมายเหตุ: อ่ืนๆ ไดแ้ก่ กาแฟโบราณ (3 ราย) ชาเยน็ (2 ราย) โกโก ้(2 ราย) เนสกาแฟ (1 ราย) วิปครีม (1 ราย)  
ชาเขียว (1 ราย) น ้าบลูเบอร์ร่ีป่ัน (1 ราย) 

 
จากตารางท่ี 51 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา เลือกซ้ือคาปูชิโน 

มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 41.8 รองลงมาคือ เอสเปรสโซ คิดเป็นร้อยละ 25.4 ลาเต ้คิดเป็นร้อยละ 
16.4 มอคค่า คิดเป็นร้อยละ 11.9 และอ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 4.5 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ เลือกซ้ือคาปูชิโน 
มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 32.3 รองลงมาคือ เอสเปรสโซ คิดเป็นร้อยละ 28.1 มอคค่า คิดเป็นร้อยละ 
20.8 ลาเต ้คิดเป็นร้อยละ 12.5 อเมริกาโน คิดเป็นร้อยละ 4.2  และอ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 2.1 
ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนกังานบริษทัเอกชน เลือกซ้ือคาปูชิโน มากท่ีสุด คิดเป็น
ร้อยละ 34.8 รองลงมาคือ เอสเปรสโซ คิดเป็นร้อยละ 32.6  ลาเต ้คิดเป็นร้อยละ 19.6 มอคค่า คิด
เป็นร้อยละ 6.5 อ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 4.3 และอเมริกาโน คิดเป็นร้อยละ 2.2 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย เลือกซ้ือเอสเปรสโซ มากท่ีสุด คิดเป็น
ร้อยละ 48.5  รองลงมาคือ คาปูชิโน คิดเป็นร้อยละ 26.5  มอคค่า คิดเป็นร้อยละ 11.8 ลาเต ้ และ
อ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 5.9 เท่ากนั  และ อเมริกาโน คิดเป็นร้อยละ 1.4 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับจา้ง ส่วนใหญ่เลือกซ้ือคาปูชิโน คิดเป็นร้อยละ 56.3 
รองลงมาคือ เอสเปรสโซ คิดเป็นร้อยละ และ มอคค่า คิดเป็นร้อยละ 6.2  ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ เลือกซ้ือคาปูชิโน มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 42.8 
รองลงมาคือ เอสเปรสโซ และลาเต ้คิดเป็นร้อยละ 28.6 เท่ากนั ตามล าดบั 
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ตารางที ่52  แสดงจ านวน และร้อยละ ของสินคา้ท่ีเลือกซ้ือควบคู่กบักาแฟสดของผูต้อบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพ 
 

สินค้าทีเ่ลอืกซ้ือ
ควบคู่กบั 
กาแฟสด 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ข้าราชการ
รัฐวสิาหกจิ/

พนักงานของรัฐ 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

ธุรกจิ
ส่วนตวั/
ค้าขาย 

รับจ้าง อืน่ๆ รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ขนมปังป้ิง 
 

31 
(46.3) 

22 
(22.9) 

13 
(28.3) 

13 
(19.1) 

5 
(31.3) 

4 
(57.1) 

88 
(29.3) 

อาหารวา่ง
ประเภททอด  

1 
(1.4) 

1 
(1.0) 

0 
(0.0) 

1 
(1.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3 
(1.0) 

ขนมเบเกอร่ี  17 
(25.4) 

27 
(28.1) 

12 
(26.1) 

21 
(30.9) 

4 
(25.0) 

1 
(14.3) 

82 
(27.3) 

เคร่ืองด่ืมอ่ืนๆ ท่ี
ไม่ใช่กาแฟ 

0 
(0.0) 

2 
(2.1) 

2 
(4.3) 

2 
(2.9) 

0 
(0.0) 

1 
(14.3) 

7 
(2.3) 

ไอศกรีม 
 

2 
(3.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

1 
(14.3) 

3 
(1.0) 

ไม่ซ้ือ 
 

16 
(23.9) 

43 
(44.9) 

19 
(41.3) 

30 
(44.1) 

7 
(43.7) 

0 
(0.0) 

115 
(38.4) 

อ่ืนๆ 
 

0 
(0.0) 

1 
(1.0) 

0 
(0.0) 

1 
(1.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

2 
(0.7) 

รวม 
 

67 
(100.0) 

96 
(100.0) 

46 
(100.0) 

68 
(100.0) 

16 
(100.0) 

7 
(100.0) 

300 
(100.0) 

หมายเหตุ: อ่ืนๆ ไดแ้ก่ เส้ือหรือของท่ีร้านมีมาจ าหน่าย (1 ราย) ปาท่องโก๋ (1 ราย) 

 
จากตารางท่ี 52 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา เลือกซ้ือขนมปังป้ิงคู่

กบักาแฟสด มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 46.3 รองลงมาคือ ขนมเบเกอร่ี คิดเป็นร้อยละ 25.4 ไม่ซ้ือ
อะไร คิดเป็นร้อยละ 23.9 ไอศกรีม คิดเป็นร้อยละ 3.0 และอาหารวา่งประเภททอด คิดเป็นร้อยละ 
1.4 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ ไม่ซ้ืออะไรคู่กบั
กาแฟสด มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 44.9 รองลงมาคือ ขนมเบเกอร่ี คิดเป็นร้อยละ 28.1 ขนมปังป้ิง 
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คิดเป็นร้อยละ 22.9 เคร่ืองด่ืมอ่ืนๆ ท่ีไม่ใช่กาแฟ คิดเป็นร้อยละ 2.1 อาหารวา่งประเภททอด และ
อ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 1.0 เท่ากนั ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนกังานบริษทัเอกชน ไม่ซ้ืออะไรคู่กบักาแฟสด มากท่ีสุด 
คิดเป็นร้อยละ 41.3 รองลงมา คือ ขนมปังป้ิง คิดเป็นร้อยละ 28.3 ขนมเบเกอร่ี คิดเป็นร้อยละ 26.1 
และเคร่ืองด่ืมอ่ืนๆ ท่ีไม่ใช่กาแฟ คิดเป็นร้อยละ 4.3 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย ไม่ซ้ืออะไรคู่กบักาแฟสด มากท่ีสุด คิด
เป็นร้อยละ 44.1 รองลงมาคือ ขนมเบเกอร่ี คิดเป็นร้อยละ 30.9 ขนมปังป้ิง คิดเป็นร้อยละ 19.1 
เคร่ืองด่ืมอ่ืนๆ ท่ีไม่ใช่กาแฟ คิดเป็นร้อยละ 2.9 อาหารวา่งประเภททอด และอ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 1.5 
เท่ากนั ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับจา้ง ไม่ซ้ืออะไรคู่กบักาแฟสด มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 
43.7 รองลงมาคือ ขนมปังป้ิง คิดเป็นร้อยละ 31.3 และ ขนมเบเกอร่ี คิดเป็นร้อยละ 25.0 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ ส่วนใหญ่เลือกซ้ือขนมปังป้ิงคู่กบักาแฟสด คิดเป็นร้อย
ละ 57.1 รองลงมาคือ ขนมเบเกอร่ี เคร่ืองด่ืมอ่ืนๆ ท่ีไม่ใช่กาแฟ และไอศกรีม คิดเป็นร้อยละ 14.3 
เท่ากนั ตามล าดบั 
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ตารางที ่53  แสดงจ านวน และร้อยละ ของเหตุผลท่ีเลือกบริโภคกาแฟสดของผูต้อบแบบสอบถาม 
จ าแนกตามอาชีพ 
 

เหตุผลทีบ่ริโภค
กาแฟสด 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ข้าราชการ
รัฐวสิาหกจิ/

พนักงานของรัฐ 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

ธุรกจิ
ส่วนตวั/
ค้าขาย 

รับจ้าง อืน่ๆ รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

รสชาติดี 
 

40 
(59.7) 

56 
(58.3) 

26 
(56.5) 

32 
(47.1) 

9 
(56.3) 

6 
(85.7) 

169 

เพื่อสุขภาพ 
 

3 
(4.5) 

3 
(3.1) 

0 
(0.0) 

4 
(5.9) 

1 
(6.3) 

0 
(0.0) 

11 

ลดอาการง่วง
นอน 

35 
(52.2) 

51 
(53.1) 

20 
(43.5) 

32 
(47.1) 

8 
(50.0) 

1 
(14.3) 

147 

ดบักระหาย 
 

14 
(20.9) 

17 
(17.7) 

2 
(4.3) 

10 
(14.7) 

2 
(12.5) 

1 
(14.3) 

46 

อยากทดลองด่ืม 5 
(7.5) 

6 
(6.3) 

4 
(8.7) 

3 
(4.4) 

2 
(12.5) 

0 
(0.0) 

20 

มีรสชาติใหเ้ลือก
หลากหลาย 

11 
(16.4) 

8 
(8.3) 

3 
(6.5) 

9 
(13.2) 

2 
(12.5) 

1 
(14.3) 

34 

แสดงถึงความ
เป็นผูมี้รสนิยม 

3 
(4.5) 

1 
(1.0) 

0 
(0.0) 

3 
(4.4) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

7 

อ่ืนๆ 
 

1 
(1.5) 

0 
(0.0) 

2 
(4.3) 

5 
(7.4) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

8 

รวม 67 96 46 68 16 7 300 
หมายเหตุ : อ่ืนๆ ไดแ้ก่ ขบัรถ (2 ราย) อยากกิน (2 ราย) เคยชิน (1 ราย) บรรยากาศดี (1 ราย) 

 ด่ืมเป็นนิสยั (1 ราย) ชอบ (1 ราย) 

 
จากตารางท่ี 53 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา ส่วนใหญ่มีเหตุผลท่ี

เลือกบริโภคกาแฟสด เพราะรสชาติดี คิดเป็นร้อยละ 59.7 รองลงมาคือ ลดอาการง่วงนอน คิดเป็น
ร้อยละ 52.2  ดบักระหาย คิดเป็นร้อยละ 20.9  มีรสชาติใหเ้ลือกหลายหลาย คิดเป็นร้อยละ 16.4 
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อยากทดลองด่ืม คิดเป็นร้อยละ 7.5 เพื่อสุขภาพ แสดงถึงความเป็นผูมี้รสนิยม คิดเป็นร้อยละ 4.5 
เท่ากนั และอ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 1.5 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ ส่วนใหญ่มีเหตุผลท่ี
เลือกบริโภคกาแฟสด เพราะรสชาติดี คิดเป็นร้อยละ 58.3  รองลงมาคือ ลดอาการง่วงนอน คิดเป็น
ร้อยละ 53.1  ดบักระหาย คิดเป็นร้อยละ 17.7  มีรสชาติใหเ้ลือกหลายหลาย คิดเป็นร้อยละ 8.3 อยาก
ทดลองด่ืม คิดเป็นร้อยละ 6.3 เพื่อสุขภาพ คิดเป็นร้อยละ 3.1 และ แสดงถึงความเป็นผูมี้รสนิยม คิด
เป็นร้อยละ 1.0 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนกังานบริษทัเอกชน ส่วนใหญ่มีเหตุผลท่ีเลือกบริโภค
กาแฟสด เพราะรสชาติดี คิดเป็นร้อยละ 56.5  รองลงมาคือ ลดอาการง่วงนอน คิดเป็นร้อยละ 43.5 
อยากทดลองด่ืม คิดเป็นร้อยละ 8.7 มีรสชาติให้เลือกหลายหลาย คิดเป็นร้อยละ 6.5 ดบักระหาย 
และอ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 4.3 เท่ากนั ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย มีเหตุผลท่ีเลือกบริโภคกาแฟสด เพราะ
รสชาติดี และลดอาการง่วงนอน คิดเป็นร้อยละ 47.1  เท่ากนั รองลงมาคือ ดบักระหาย คิดเป็นร้อย
ละ 14.7  มีรสชาติให้เลือกหลายหลาย คิดเป็นร้อยละ 13.2 อ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 7.4 เพื่อสุขภาพ คิด
เป็นร้อยละ 5.9 อยากทดลองด่ืม และแสดงถึงความเป็นผูมี้รสนิยม คิดเป็นร้อยละ 4.4 เท่ากนั 
ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับจา้ง ส่วนใหญ่มีเหตุผลท่ีเลือกบริโภคกาแฟสด เพราะ
รสชาติดี คิดเป็นร้อยละ 56.3 รองลงมาคือ ลดอาการง่วงนอน คิดเป็นร้อยละ 50.0  ดบักระหาย  มี
รสชาติใหเ้ลือกหลายหลาย และอยากทดลองด่ืม คิดเป็นร้อยละ 12.5 เท่ากนั และ เพื่อสุขภาพ คิด
เป็นร้อยละ 6.3 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ ส่วนใหญ่มีเหตุผลท่ีเลือกบริโภคกาแฟสด เพราะรสชาติ
ดี คิดเป็นร้อยละ 85.7 รองลงมาคือ ลดอาการง่วงนอน ดบักระหาย และ  มีรสชาติใหเ้ลือกหลาย
หลาย คิดเป็นร้อยละ 14.3 เท่ากนั ตามล าดบั 
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ตารางที ่54  แสดงจ านวน และร้อยละ ของผูท่ี้มีอิทธิพลในการเลือกบริโภคกาแฟสดของผูต้อบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพ 
 

ผู้ทีม่อีทิธิพลใน
การเลอืกบริโภค

กาแฟสด 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ข้าราชการ
รัฐวสิาหกจิ/

พนักงานของรัฐ 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

ธุรกจิ
ส่วนตวั/
ค้าขาย 

รับจ้าง อืน่ๆ รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ตวัเอง 
 

44 
(65.7) 

68 
(70.8) 

38 
(82.6) 

55 
(80.9) 

11 
(68.8) 

6 
(85.7) 

222 
(74.0) 

เพื่อน 
 

9 
(13.4) 

19 
(19.8) 

4 
(8.7) 

6 
(8.8) 

0 
(0.0) 

1 
(14.3) 

39 
(13.0) 

ครอบครัว 
 

10 
(14.9) 

4 
(4.2) 

1 
(2.2) 

2 
(2.9) 

2 
(12.5) 

0 
(0.0) 

19 
(6.3) 

พนกังานในร้าน/ 
บาริสตา้ 

2 
(3.0) 

1 
(1.0) 

0 
(0.0) 

2 
(2.9) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

5 
(1.7) 

คนอ่ืนแนะน า 2 
(3.0) 

4 
(4.2) 

3 
(6.5) 

3 
(4.5) 

3 
(18.7) 

0 
(0.0) 

15 
(5.0) 

รวม 
 

67 
(100.0) 

96 
(100.0) 

46 
(100.0) 

68 
(100.0) 

16 
(100.0) 

7 
(100.0) 

300 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี 54 พบวา่ผูท่ี้มีอิทธิพลในการเลือกบริโภคกาแฟสดของผูต้อบแบบสอบถาม

อาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา ส่วนใหญ่ คือ ตวัเอง คิดเป็นร้อยละ 65.7 รองลงมาคือ ครอบครัว คิดเป็น
ร้อยละ 14.9  เพื่อน คิดเป็นร้อยละ 13.4 พนกังานในร้าน/บาริสตา้ และคนอ่ืนแนะน า คิดเป็นร้อยละ 
3.0 เท่ากนั ตามล าดบั 

ผูท่ี้มีอิทธิพลในการเลือกบริโภคกาแฟสดของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพขา้ราชการ/
รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ ส่วนใหญ่ คือ ตวัเอง คิดเป็นร้อยละ 70.8 รองลงมาคือ เพื่อน คิดเป็น
ร้อยละ 19.8  ครอบครัว และคนอ่ืนแนะน า คิดเป็นร้อยละ 4.3 เท่ากนั และพนกังานในร้าน/บาริสตา้ 
คิดเป็นร้อยละ 1.0 ตามล าดบั 
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ผูท่ี้มีอิทธิพลในการเลือกบริโภคกาแฟสดของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนกังาน
บริษทัเอกชน ส่วนใหญ่ คือ ตวัเอง คิดเป็นร้อยละ 82.6 รองลงมาคือ เพื่อน คิดเป็นร้อยละ 8.7  คน
อ่ืนแนะน า คิดเป็นร้อยละ 6.5 และครอบครัว คิดเป็นร้อยละ 2.2 ตามล าดบั 

ผูท่ี้มีอิทธิพลในการเลือกบริโภคกาแฟสดของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพธุรกิจส่วนตวั/
คา้ขาย ส่วนใหญ่ คือ ตวัเอง คิดเป็นร้อยละ 80.9 รองลงมาคือ เพื่อน คิดเป็นร้อยละ 8.8  คนอ่ืน
แนะน า คิดเป็นร้อยละ 4.5 ครอบครัว และพนกังานในร้าน/บาริสตา้ คิดเป็นร้อยละ 2.9 ตามล าดบั 

ผูท่ี้มีอิทธิพลในการเลือกบริโภคกาแฟสดของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับจา้ง ส่วน
ใหญ่ คือ ตวัเอง คิดเป็นร้อยละ 68.8  รองลงมาคือ คนอ่ืนแนะน า คิดเป็นร้อยละ 18.7  และ 
ครอบครัว คิดเป็นร้อยละ 12.5ตามล าดบั 

ผูท่ี้มีอิทธิพลในการเลือกบริโภคกาแฟสดของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ ส่วนใหญ่ 
คือ ตวัเอง คิดเป็นร้อยละ 85.7 รองลงมาคือ เพื่อน คิดเป็นร้อยละ 14.3   
 
ตารางที ่55  แสดงจ านวน และร้อยละ ของร้านกาแฟสดท่ีไปเป็นประจ าของผูต้อบแบบสอบถาม 
จ าแนกตามอาชีพ 
 

ร้านกาแฟสดที่
ไปเป็นประจ า 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ข้าราชการ
รัฐวสิาหกจิ/

พนักงานของรัฐ 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

ธุรกจิ
ส่วนตวั/
ค้าขาย 

รับจ้าง อืน่ๆ รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

มี 
 

29 
(43.3) 

39 
(40.6) 

15 
(32.6) 

43 
(63.2) 

7 
(43.7) 

3 
(42.9) 

136 
(45.3) 

ไม่มี 
 

38 
(56.7) 

57 
(59.4) 

31 
(67.4) 

25 
(36.8) 

9 
(56.3) 

4 
(57.1) 

164 
(54.7) 

รวม 
 

67 
(100.0) 

96 
(100.0) 

46 
(100.0) 

68 
(100.0) 

16 
(100.0) 

7 
(100.0) 

300 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี 55 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา ส่วนใหญ่ไม่มีร้าน

กาแฟสดท่ีไปเป็นประจ า  คิดเป็นร้อยละ 56.7  รองลงมา คือ มีร้านประจ า คิดเป็นร้อยละ 43.3  
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ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ  ส่วนใหญ่ไม่มีร้าน
กาแฟสดท่ีไปเป็นประจ า  คิดเป็นร้อยละ 59.4  รองลงมา คือ มีร้านประจ า คิดเป็นร้อยละ 40.6 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนกังานบริษทัเอกชน ส่วนใหญ่ไม่มีร้านกาแฟสดท่ีไปเป็น
ประจ า  คิดเป็นร้อยละ 67.4  รองลงมา คือ มีร้านประจ า คิดเป็นร้อยละ 32.6  

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย  ส่วนใหญ่มีร้านกาแฟสดท่ีไปเป็น
ประจ า คิดเป็นร้อยละ 63.2 รองลงมา คือ ไม่มีร้านประจ า คิดเป็นร้อยละ 36.8  

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับจา้ง ส่วนใหญ่ไม่มีร้านกาแฟสดท่ีไปเป็นประจ า  คิดเป็น
ร้อยละ 56.3  รองลงมา คือ มีร้านประจ า คิดเป็นร้อยละ 43.7 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ ส่วนใหญ่ไม่มีร้านกาแฟสดท่ีไปเป็นประจ า  คิดเป็น
ร้อยละ 57.1  รองลงมา คือ มีร้านประจ า คิดเป็นร้อยละ 42.9 
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ตารางที ่56  แสดงจ านวน และร้อยละ ของเหตุผลในการเลือกเขา้ร้านกาแฟสดของผูต้อบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพ 
 

เหตุผลในการ
เลอืกเข้าร้าน
กาแฟสด 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ข้าราชการ
รัฐวสิาหกจิ/

พนักงานของรัฐ 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

ธุรกจิ
ส่วนตวั/
ค้าขาย 

รับจ้าง อืน่ๆ รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

รสชาติของ
กาแฟสด 

54 
(80.6) 

83 
(86.5) 

38 
(82.6) 

57 
(83.8) 

13 
(81.3) 

7 
(100.0) 

252 
 

รสชาติของ
อาหารวา่งอ่ืนๆ 

4 
(6.0) 

7 
(7.3) 

4 
(8.7) 

4 
(5.9) 

1 
(6.3) 

0 
(0.0) 

20 

มีรายการอาหาร
และเคร่ืองด่ืม
หลากหลาย 

14 
(20.9) 

16 
(16.7) 

7 
(15.2) 

5 
(7.4) 

1 
(6.3) 

2 
(28.6) 

45 

สถานท่ีตกแต่ง
สวยงาม 

12 
(17.9) 

26 
(27.1) 

10 
(21.7) 

21 
(30.9) 

1 
(6.3) 

1 
(14.3) 

71 

ท าเลท่ีตั้ง 
เดินทางสะดวก 

20 
(29.9) 

45 
(46.9) 

19 
(41.3) 

28 
(41.2) 

4 
(25.0) 

3 
(42.9) 

119 

ราคาเหมาะสม
กบัคุณภาพและ
ปริมาณ 

34 
(50.7) 

47 
(49.0) 

19 
(41.3) 

25 
(36.8) 

7 
(43.8) 

4 
(57.1) 

136 

พนกังานบริการ
ดี 

23 
(34.3) 

46 
(47.9) 

14 
(30.4) 

24 
(35.3) 

7 
(43.8) 

4 
(57.1) 

118 

มีส่วนลด 
 

4 
(6.0) 

16 
(16.7) 

8 
(17.4) 

7 
(10.3) 

2 
(12.5) 

0 
(0.0) 

37 

ความรวดเร็ว
ของการ
ใหบ้ริการ 

15 
(22.4) 

23 
(24.0) 

11 
(23.9) 

15 
(22.1) 

2 
(12.5) 

3 
(42.9) 

69 

อ่ืนๆ 
 

2 
(3.0) 

1 
(1.0) 

0 
(0.0) 

3 
(4.4) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

6 

รวม 67 96 46 68 16 7 300 
หมายเหตุ :อ่ืนๆ ไดแ้ก่ พนกังานสวย (2 ราย) รู้จกัส่วนตวั (2 ราย) ขายอาหาร (1 ราย) บาริสตา้คุยตลก (1 ราย) 
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จากตารางท่ี 56 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา ส่วนใหญ่มีเหตุผลท่ี

เลือกเขา้ร้านกาแฟสดเป็นประจ า เพราะรสชาติของกาแฟสด คิดเป็นร้อยละ 80.6 รองลงมาคือ ราคา
เหมาะสมกบัคุณภาพและปริมาณ คิดเป็นร้อยละ 50.7 พนกังานบริการดี คิดเป็นร้อยละ 34.3 ท าเล
ท่ีตั้งเดินทางสะดวก คิดเป็นร้อยละ 29.9 ความรวดเร็วของการใหบ้ริการ คิดเป็นร้อยละ 22.4 มี
รายการอาหารและเคร่ืองด่ืมหลากหลาย คิดเป็นร้อยละ 20.9 สถานท่ีตกแต่งสวยงาม คิดเป็นร้อยละ 
17.9 รสชาติของอาหารวา่งอ่ืนๆ และมีส่วนลด คิดเป็นร้อยละ 6.0 เท่ากนั และอ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 
3.0 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ  ส่วนใหญ่มีเหตุผลท่ี
เลือกเขา้ร้านกาแฟสดเป็นประจ า เพราะรสชาติของกาแฟสด คิดเป็นร้อยละ 86.5 รองลงมาคือ ราคา
เหมาะสมกบัคุณภาพและปริมาณ คิดเป็นร้อยละ 49.0 พนกังานบริการดี คิดเป็นร้อยละ 47.9ท าเล
ท่ีตั้งเดินทางสะดวก คิดเป็นร้อยละ 46.9 สถานท่ีตกแต่งสวยงาม คิดเป็นร้อยละ 27.1 ความรวดเร็ว
ของการใหบ้ริการ คิดเป็นร้อยละ 24.0 มีรายการอาหารและเคร่ืองด่ืมหลากหลาย และมีส่วนลด คิด
เป็นร้อยละ 16.7 เท่ากนั รสชาติของอาหารวา่งอ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 7.3 และอ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 1.0 
ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนกังานบริษทัเอกชน ส่วนใหญ่มีเหตุผลท่ีเลือกเขา้ร้าน
กาแฟสดเป็นประจ า เพราะรสชาติของกาแฟสด คิดเป็นร้อยละ 82.6 รองลงมาคือ ราคาเหมาะสมกบั
คุณภาพและปริมาณ ท าเลท่ีตั้งเดินทางสะดวก คิดเป็นร้อยละ 41.3 เท่ากนั พนกังานบริการดี คิดเป็น
ร้อยละ 30.4  ความรวดเร็วของการใหบ้ริการ คิดเป็นร้อยละ 23.9 สถานท่ีตกแต่งสวยงาม คิดเป็น
ร้อยละ 21.7  มีส่วนลด คิดเป็นร้อยละ 17.4 มีรายการอาหารและเคร่ืองด่ืมหลากหลาย คิดเป็นร้อย
ละ 15.2 และรสชาติของอาหารวา่งอ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 8.7 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย  ส่วนใหญ่มีเหตุผลท่ีเลือกเขา้ร้านกาแฟ
สดเป็นประจ า เพราะรสชาติของกาแฟสด คิดเป็นร้อยละ 83.8 รองลงมาคือ ท าเลท่ีตั้งเดินทาง
สะดวก คิดเป็นร้อยละ 41.2 ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพและปริมาณ คิดเป็นร้อยละ 36.8 พนกังาน
บริการดี คิดเป็นร้อยละ 35.3  สถานท่ีตกแต่งสวยงาม คิดเป็นร้อยละ 30.9   ความรวดเร็วของการ
ใหบ้ริการ คิดเป็นร้อยละ 22.1 มีส่วนลด คิดเป็นร้อยละ 10.3 มีรายการอาหารและเคร่ืองด่ืม
หลากหลาย คิดเป็นร้อยละ 7.4 รสชาติของอาหารวา่งอ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 5.9 และอ่ืนๆ คิดเป็นร้อย
ละ 4.4 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับจา้ง ส่วนใหญ่มีเหตุผลท่ีเลือกเขา้ร้านกาแฟสดเป็นประจ า 
เพราะรสชาติของกาแฟสด คิดเป็นร้อยละ 81.3 รองลงมาคือ ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพและปริมาณ
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และพนกังานบริการดี คิดเป็นร้อยละ 43.8 เท่ากนั ท าเลท่ีตั้งเดินทางสะดวก คิดเป็นร้อยละ 25.0  
ความรวดเร็วของการใหบ้ริการ และมีส่วนลด คิดเป็นร้อยละ 12.5 เท่ากนั  มีรายการอาหารและ
เคร่ืองด่ืมหลากหลาย สถานท่ีตกแต่งสวยงาม และรสชาติของอาหารวา่งอ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 6.3 
เท่ากนั ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ ส่วนใหญ่มีเหตุผลท่ีเลือกเขา้ร้านกาแฟสดเป็นประจ า 
เพราะรสชาติของกาแฟสด คิดเป็นร้อยละ 100.0 รองลงมาคือ ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพและ
ปริมาณ พนกังานบริการดี คิดเป็นร้อยละ 57.1 เท่ากนั ท าเลท่ีตั้งเดินทางสะดวก และความรวดเร็ว
ของการใหบ้ริการ คิดเป็นร้อยละ 42.9  เท่ากนั มีรายการอาหารและเคร่ืองด่ืมหลากหลาย คิดเป็น
ร้อยละ 28.6 และสถานท่ีตกแต่งสวยงาม คิดเป็นร้อยละ 14.3 ตามล าดบั 
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ส่วนที ่6 การเปรียบเทียบความแตกต่างของค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสม
การตลาดบริการของผูบ้ริโภคในอ าเภอเมืองนครสวรรค ์จ าแนกตาม เพศ อายุ และอาชีพ  
 
ตารางที ่57  แสดงการเปรียบเทียบความแตกต่างของค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสม
การตลาดบริการดา้นผลิตภณัฑ์ของผูบ้ริโภคในอ าเภอเมืองนครสวรรค ์จ าแนกตามเพศ 
 

ปัจจยัย่อยด้านผลติภัณฑ์ ค่าเฉลีย่ t Sig. แปลผล 

ชาย 
n=130 

หญิง 
n=170 

รสชาติและกล่ินของกาแฟดี 4.53 4.45 1.087 0.278 ไม่แตกต่างกนั 
มีชนิดกาแฟสดท่ีหลากหลาย 3.82 3.98 -1.777 0.077 ไม่แตกต่างกนั 
ใชเ้มลด็กาแฟท่ีมีช่ือเสียง  3.59 3.64 -0.429 0.669 ไม่แตกต่างกนั 
ใชเ้มลด็กาแฟท่ีมีคุณภาพ 4.04 4.15 -1.161 0.247 ไม่แตกต่างกนั 
บรรจุภณัฑมี์ความสะอาด และสวยงาม 4.15 4.29 -1.627 0.105 ไม่แตกต่างกนั 
มีผลิตภณัฑอ่ื์นจ าหน่ายในร้าน  3.35 3.85 -4.630 0.000* แตกต่างกนั 

 
จากตารางท่ี 57  พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายและเพศหญิงใหค้วามส าคญัต่อทุก

ปัจจยัยอ่ยของส่วนประสมการตลาดบริการดา้นผลิตภณัฑ์ไม่แตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัท่ีระดบั
ความเช่ือมัน่ 95% ยกเวน้ปัจจยัยอ่ยในเร่ืองการมีผลิตภณัฑอ่ื์นจ าหน่ายในร้าน โดยเพศหญิงให้
ความส าคญัมากกวา่เพศชาย 
 
ตารางที ่58  แสดงการเปรียบเทียบความแตกต่างของค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสม
การตลาดบริการดา้นราคาของผูบ้ริโภคในอ าเภอเมืองนครสวรรค ์จ าแนกตามเพศ 
 

ปัจจยัย่อยด้านราคา ค่าเฉลีย่ t Sig. แปลผล 

ชาย 
n=130 

หญิง 
n=170 

มีป้ายราคาบอกชดัเจน 4.22 4.36 -1.608 0.109 ไม่แตกต่างกนั 
ราคากาแฟสดมีความเหมาะสมกบั
คุณภาพ 

4.18 4.39 -2.287 0.023* แตกต่างกนั 

ราคากาแฟสดมีความเหมาะสมกบั
ปริมาณ 

3.97 4.34 -3.857 0.000* แตกต่างกนั 
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จากตารางท่ี 58  พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายและเพศหญิงใหค้วามส าคญัต่อ
ปัจจยัยอ่ยของส่วนประสมการตลาดบริการดา้นราคาแตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัท่ีระดบัความ
เช่ือมัน่ 95% ในเร่ืองราคากาแฟสดมีความเหมาะสมกบัคุณภาพ และ ราคากาแฟสดมีความ
เหมาะสมกบัปริมาณ โดยเพศหญิงใหค้วามส าคญัมากกวา่เพศชาย 

นอกจากน้ีพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายและเพศหญิงใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ย
ของส่วนประสมการตลาดบริการดา้นราคาไม่แตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัท่ีระดบัความเช่ือมัน่ 95%   
ในเร่ืองมีป้ายราคาบอกชดัเจน 
 
ตารางที่ 59  แสดงการเปรียบเทียบความแตกต่างของค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสม
การตลาดบริการดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายของผูบ้ริโภคในอ าเภอเมืองนครสวรรค ์จ าแนกตาม
เพศ 
 
ปัจจยัย่อยด้านช่องทางการจดัจ าหน่าย ค่าเฉลีย่ t Sig. แปลผล 

ชาย 
n=130 

หญิง 
n=170 

ความสะดวกในการเดินทางมาท่ีร้าน 4.15 4.31 -1.775 0.077 ไม่แตกต่างกนั 
ระยะเวลาเปิดปิดใหบ้ริการมีความ
เหมาะสม 

3.79 4.06 -2.921 0.004* แตกต่างกนั 

มีบริการรับสัง่ทางโทรศพัท ์ 3.22 3.75 -4.323 0.000* แตกต่างกนั 
มีบริการจดัส่งถึงท่ี 3.21 3.70 -3.746 0.000* แตกต่างกนั 
ป้ายหนา้ร้าน มองเห็นไดช้ดัเจน 3.89 4.21 -3.291 0.001* แตกต่างกนั 

 
จากตารางท่ี 59  พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายและเพศหญิงใหค้วามส าคญัต่อ

ปัจจยัยอ่ยของส่วนประสมการตลาดบริการดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายแตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญั
ท่ีระดบัความเช่ือมัน่ 95%  ในเร่ือง ระยะเวลาเปิดปิดใหบ้ริการมีความเหมาะสม มีบริการรับสั่งทาง
โทรศพัท ์มีบริการจดัส่งถึงท่ี และป้ายหนา้ร้าน มองเห็นไดช้ดัเจน โดยเพศหญิงใหค้วามส าคญั
มากกวา่เพศชาย 

นอกจากน้ีพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายและเพศหญิงใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ย
ของส่วนประสมการตลาดบริการดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายไม่แตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัท่ี
ระดบัความเช่ือมัน่ 95%  ในเร่ืองความสะดวกในการเดินทางมาท่ีร้าน 
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ตารางที ่60 แสดงการเปรียบเทียบความแตกต่างของค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสม
การตลาดบริการดา้นการส่งเสริมการตลาดของผูบ้ริโภคในอ าเภอเมืองนครสวรรค ์จ าแนกตามเพศ 

 
ปัจจยัย่อยด้านการส่งเสริมการตลาด ค่าเฉลีย่ t Sig. แปลผล 

ชาย 
n=130 

หญิง 
n=170 

การโฆษณาผา่นส่ือต่างๆ 3.15 3.47 -3.099 0.002* แตกต่างกนั 
การสะสมคูปองส่วนลด 3.39 3.71 -2.706 0.007* แตกต่างกนั 
การจดัท าบตัรสมาชิกเพ่ือรับส่วนลด  3.35 3.65 -2.556 0.011* แตกต่างกนั 
มีการจดักิจกรรมในช่วงเทศกาลต่างๆ  3.28 3.60 -2.706 0.007* แตกต่างกนั 

 
จากตารางท่ี 60 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายและเพศหญิงใหค้วามส าคญัต่อทุก

ปัจจยัยอ่ยของส่วนประสมการตลาดบริการดา้นการส่งเสริมการตลาดแตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัท่ี
ระดบัความเช่ือมัน่ 95% ในเร่ือง การโฆษณาผา่นส่ือต่างๆ การสะสมคูปองส่วนลด การจดัท าบตัร
สมาชิกเพื่อรับส่วนลด และ มีการจดักิจกรรมในช่วงเทศกาลโดยเพศหญิงใหค้วามส าคญัมากกวา่
เพศชาย 
 
ตารางที ่61  แสดงการเปรียบเทียบความแตกต่างของค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสม
การตลาดบริการดา้นบุคคของผูบ้ริโภคในอ าเภอเมืองนครสวรรค ์จ าแนกตามเพศ 

 
ปัจจยัย่อยด้านบุคคล ค่าเฉลีย่ t Sig. แปลผล 

ชาย 
n=130 

หญิง 
n=170 

พนกังานชงมีความรู้ในเร่ืองกาแฟ  3.97 4.12 -1.520 0.130 ไม่แตกต่างกนั 
พนกังานสามารถตอบขอ้ซกัถามและให้
ขอ้มูลกบัลูกคา้ได ้

3.95 4.02 -0.651 0.515 ไม่แตกต่างกนั 

พนกังานมีบุคลิกภาพท่ีดี และแต่งกาย
เหมาะสม 

4.15 4.08 0.723 0.470 ไม่แตกต่างกนั 

พนกังานมีมนุษยสมัพนัธ์ดี ยิม้แยม้ 
แจ่มใส กบัลูกคา้ 

4.38 4.34 0.524 0.601 ไม่แตกต่างกนั 

พนกังานมีความสุภาพ 4.22 4.34 -1.338 0.182 ไม่แตกต่างกนั 
พนกังานมีความเป็นกนัเองกบัลูกคา้ 4.25 4.32 -0.886 0.376 ไม่แตกต่างกนั 
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จากตารางท่ี 61 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายและเพศหญิงใหค้วามส าคญัต่อทุก
ปัจจยัยอ่ยของส่วนประสมการตลาดบริการดา้นบุคคลไม่แตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัท่ีระดบัความ
เช่ือมัน่ 95% 
 
ตารางที ่62 แสดงการเปรียบเทียบความแตกต่างของค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสม
การตลาดบริการดา้นกระบวนการของผูบ้ริโภคในอ าเภอเมืองนครสวรรค ์จ าแนกตามเพศ 
 

ปัจจยัย่อยด้านกระบวนการ ค่าเฉลีย่ t Sig. แปลผล 

ชาย 
n=130 

หญิง 
n=170 

ความสะดวกรวดเร็ว ในการใหบ้ริการ 4.18 4.30 -1.496 0.136 ไม่แตกต่างกนั 
ความถูกตอ้งในการใหบ้ริการ 4.09 4.21 -1.411 0.159 ไม่แตกต่างกนั 
ระยะเวลาท่ีใชใ้นการสัง่สินคา้ และ
ช าระเงิน มีความรวดเร็ว 

4.02 4.18 -1.998 0.047* แตกต่างกนั 

ระยะเวลาท่ีใชใ้นการรอรับสินคา้มีความ
รวดเร็ว 

3.96 4.22 -3.105 0.002* แตกต่างกนั 

ไม่จ ากดัเวลานัง่ของลูกคา้ 4.08 4.19 -1.171 0.242 ไม่แตกต่างกนั 
มีบริการใช ้Wi-Fi ฟรี 3.49 3.76 -2.124 0.034* แตกต่างกนั 
เคร่ืองมือท ากาแฟสดมีความทนัสมยั 3.85 3.96 -1.142 0.254 ไม่แตกต่างกนั 

 
จากตารางท่ี 62 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายและเพศหญิงใหค้วามส าคญัต่อปัจจยั

ยอ่ยของส่วนประสมการตลาดบริการดา้นกระบวนการแตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัท่ีระดบัความ
เช่ือมัน่ 95% ในเร่ือง ระยะเวลาท่ีใชใ้นการสั่งสินคา้ และช าระเงิน มีความรวดเร็ว ระยะเวลาท่ีใชใ้น
การรอรับสินคา้มีความรวดเร็ว และ มีบริการใช ้Wi-Fi ฟรี โดยเพศหญิงใหค้วามส าคญัมากกวา่เพศ
ชาย 

นอกจากน้ีพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายและเพศหญิงใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ย
ของส่วนประสมการตลาดบริการดา้นกระบวนการไม่แตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัท่ีระดบัความ
เช่ือมัน่ 95%  ในเร่ืองความสะดวกรวดเร็วในการใหบ้ริการ ความถูกตอ้งในการใหบ้ริการ ไม่จ  ากดั
เวลานัง่ของลูกคา้ และเคร่ืองมือท ากาแฟสดมีความทนัสมยั 
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ตารางที ่63 แสดงการเปรียบเทียบความแตกต่างของค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสม
การตลาดบริการดา้นลกัษณะทางกายภาพของผูบ้ริโภคในอ าเภอเมืองนครสวรรค ์จ าแนกตามเพศ 
 
ปัจจยัย่อยด้านลกัษณะทางกายภาพ ค่าเฉลีย่ t Sig. แปลผล 

ชาย 
n=130 

หญิง 
n=170 

การตกแต่งร้านสวยงาม ทนัสมยั  4.01 4.06 -0.608 0.544 ไม่แตกต่างกนั 
ความสะอาดของร้าน 4.35 4.55 -2.593 0.010* แตกต่างกนั 
การมีเบาะนัง่สบาย และท่ีนัง่มีเพียงพอ 4.01 4.22 -2.200 0.029* แตกต่างกนั 
บรรยากาศและสภาพแวดลอ้มมีความ
สวยงาม 

4.08 4.30 -2.574 0.011* แตกต่างกนั 

 
จากตารางท่ี 63 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายและเพศหญิงใหค้วามส าคญัต่อปัจจยั

ยอ่ยของส่วนประสมการตลาดบริการดา้นลกัษณะทางกายภาพแตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัท่ีระดบั
ความเช่ือมัน่ 95% ในเร่ือง ความสะอาดของร้าน การมีเบาะนัง่สบาย และท่ีนัง่มีเพียงพอ และ 
บรรยากาศและสภาพแวดลอ้มมีความสวยงาม โดยเพศหญิงใหค้วามส าคญัมากกวา่เพศชาย 

นอกจากน้ีพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายและเพศหญิงใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ย
ของส่วนประสมการตลาดบริการดา้นลกัษณะทางกายภาพไม่แตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัท่ีระดบั
ความเช่ือมัน่ 95%  ในเร่ืองการตกแต่งร้านสวยงาม ทนัสมยั 
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ตารางที ่64  แสดงการเปรียบเทียบความแตกต่างของค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสม
การตลาดบริการดา้นผลิตภณัฑข์องผูบ้ริโภคในอ าเภอเมืองนครสวรรค ์จ าแนกตามอายุ 
 

ปัจจยัย่อย 
ด้านผลติภณัฑ์ 

ค่าเฉลีย่ F Sig. แปลผล 

ต า่กว่า25 
ปี 

n=95 

25-35 
ปี 

n=103 

36-45 
ปี 

n=56 

46-55 
ปี 

n=33 

มากกว่า55 ปี 
n=13 

รสชาติและกล่ิน
ของกาแฟดี 

4.34 
 

4.58 
 

4.70 
 

4.24 
 

4.54 
 

4.996 0.001* แตกต่าง
กนั 

มีชนิดกาแฟสดท่ี
หลากหลาย 

4.07 
 

3.87 
 

3.93 
 

3.70 
 

3.54 
 

2.730 0.029* แตกต่าง
กนั 

ใชเ้มลด็กาแฟท่ีมี
ช่ือเสียง 

3.77 
 

3.48 
 

3.77 
 

3.36 
 

3.62 
 

2.822 0.025* แตกต่าง
กนั 

ใชเ้มลด็กาแฟท่ีมี
คุณภาพ 

4.18 
 

4.07 
 

4.36 
 

3.64 
 

3.85 
 

5.034 0.001* แตกต่าง
กนั 

บรรจุภณัฑมี์ความ
สะอาด และ
สวยงาม 

4.33 
 

4.39 
 

4.09 
 

3.79 
 

4.00 
 

5.038 0.001* แตกต่าง
กนั 

มีผลิตภณัฑอ่ื์น
จ าหน่ายในร้าน 

3.95 
 

3.68 
 

3.34 
 

3.18 
 

3.46 
 

6.307 0.000* แตกต่าง
กนั 

 
จากตารางท่ี 64 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามอายตุ่างกนัให้ความส าคญัต่อทุกปัจจยัยอ่ย

ของส่วนประสมการตลาดบริการดา้นผลิตภณัฑแ์ตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัท่ีระดบัความเช่ือมัน่ 
95% โดยการเปรียบเทียบความแตกต่างของค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัรายคู่ของทุกปัจจยัยอ่ย
แสดงผลในตารางท่ี 65-70 ตามล าดบั 
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ตารางที ่65  การเปรียบเทียบค่าเฉล่ียรายคู่ของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการในดา้นผลิตภณัฑ ์
เร่ือง รสชาติและกล่ินของกาแฟดี จ าแนกตามอายุ 
 

(I) อาย ุ (J) อาย ุ Mean Difference (I-J) Sig. 

ต ่ากวา่ 25 ปี 25-35 ปี -0.246 0.005* 

 

36-45 ปี -0.360 0.001* 

 

46-55 ปี 0.094 0.448 

 

มากกวา่ 55 ปี -0.202 0.268 

25-35 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี 0.246 0.005* 

 

36-45 ปี -0.114 0.265 

 

46-55 ปี 0.340 0.006* 

 

มากกวา่ 55 ปี 0.044 0.808 

36-45 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี 0.360 0.001* 

 

25-35 ปี 0.114 0.265 

 

46-55 ปี 0.454 0.001* 

 

มากกวา่ 55 ปี 0.158 0.404 

46-55 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.094 0.448 

 

25-35 ปี -0.340 0.006* 

 

36-45 ปี -0.454 0.001* 

 

มากกวา่ 55 ปี -0.296 0.142 

มากกวา่ 55 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี 0.202 0.268 

 

25-35 ปี -0.044 0.808 

 

36-45 ปี -0.158 0.404 

 

46-55 ปี 0.296 0.142 
หมายเหตุ : มีนยัส าคญัทางสถิติท่ีระดบั 0.05 

 
จากตารางท่ี 65 พบวา่ ค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์เร่ือง รสชาติ

และกล่ินของกาแฟดีของผูต้อบแบบสอบถาม มีความแตกต่างกนั 4 คู่ ดงัน้ี 



 87   
 

กลุ่มอายท่ีุต ่ากวา่ 25 ปี แตกต่างจากกลุ่มอาย ุ25-35 ปี โดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของ
กลุ่มอาย ุ25-35 ปี มากกวา่กลุ่มอายท่ีุต ่ากวา่ 25 ปี 

กลุ่มอายท่ีุต ่ากวา่ 25 ปี แตกต่างจากกลุ่มอาย ุ36-45 ปี โดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของ
กลุ่มอาย ุ36-45  ปี มากกวา่กลุ่มอายท่ีุต ่ากวา่ 25 ปี 

กลุ่มอาย ุ25-35 ปี แตกต่างจากกลุ่มอาย ุ46-55 ปี โดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของกลุ่ม
อาย ุ25-35 ปี มากกวา่กลุ่มอาย ุ46-55 ปี 

กลุ่มอาย ุ36-45 ปี แตกต่างจากกลุ่มอาย ุ46-55 ปี โดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของกลุ่ม
อาย ุ36-45 ปี มากกวา่กลุ่มอาย ุ46-55 ปี 
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ตารางที ่66  การเปรียบเทียบค่าเฉล่ียรายคู่ของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการในดา้นผลิตภณัฑ ์
เร่ือง มีชนิดกาแฟสดท่ีหลากหลาย จ าแนกตามอายุ 
 

(I) อาย ุ (J) อาย ุ Mean Difference (I-J) Sig. 

ต ่ากวา่ 25 ปี 25-35 ปี 0.200 0.059 

 

36-45 ปี 0.145 0.246 

 

46-55 ปี 0.377 0.012* 

 

มากกวา่ 55 ปี 0.535 0.015* 

25-35 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.200 0.059 

 

36-45 ปี -0.055 0.656 

 

46-55 ปี 0.177 0.234 

 

มากกวา่ 55 ปี 0.335 0.125 

36-45 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.145 0.246 

 

25-35 ปี 0.055 0.656 

 

46-55 ปี 0.232 0.155 

 

มากกวา่ 55 ปี 0.390 0.088 

46-55 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.377 0.012* 

 

25-35 ปี -0.177 0.234 

 

36-45 ปี -0.232 0.155 

 

มากกวา่ 55 ปี 0.159 0.514 

มากกวา่ 55 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.535 0.015* 

 

25-35 ปี -0.335 0.125 

 

36-45 ปี -0.390 0.088 

 

46-55 ปี -0.159 0.514 
หมายเหตุ : มีนยัส าคญัทางสถิติท่ีระดบั 0.05 

 
จากตารางท่ี 66 พบวา่ ค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์เร่ือง มีชนิด

กาแฟสดท่ีหลากหลาย ของผูต้อบแบบสอบถาม มีความแตกต่างกนั 2 คู่ ดงัน้ี 
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กลุ่มอายท่ีุต ่ากวา่ 25 ปี แตกต่างจากกลุ่มอาย ุ46-55 ปี โดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของ
กลุ่มอายตุ  ่ากวา่ 25 ปี มากกวา่กลุ่มกลุ่มอาย ุ36-45  ปี 

กลุ่มอายท่ีุต ่ากวา่ 25 ปี แตกต่างจากกลุ่มอายมุากกวา่ 55 ปี โดยค่าเฉล่ียระดบั
ความส าคญัของกลุ่มอายตุ  ่ากวา่ 25 ปี มากกวา่กลุ่มอายมุากกวา่ 55 ปี 
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ตารางที ่67  การเปรียบเทียบค่าเฉล่ียรายคู่ของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการในดา้นผลิตภณัฑ ์
เร่ือง ใชเ้มล็ดกาแฟท่ีมีช่ือเสียง จ าแนกตามอาย ุ
 

(I) อาย ุ (J) อาย ุ Mean Difference (I-J) Sig. 

ต ่ากวา่ 25 ปี 25-35 ปี 0.293 0.013* 

 
36-45 ปี 0.001 0.997 

 
46-55 ปี 0.405 0.015* 

 
มากกวา่ 55 ปี 0.153 0.529 

25-35 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.293 0.013* 

 
36-45 ปี -0.292 0.033* 

 
46-55 ปี 0.112 0.496 

 
มากกวา่ 55 ปี -0.140 0.564 

36-45 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.001 0.997 

 
25-35 ปี 0.292 0.033* 

 
46-55 ปี 0.404 0.026* 

 
มากกวา่ 55 ปี 0.152 0.547 

46-55 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.405 0.015* 

 
25-35 ปี -0.112 0.496 

 
36-45 ปี -0.404 0.026* 

 
มากกวา่ 55 ปี -0.252 0.350 

มากกวา่ 55 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.153 0.529 

 
25-35 ปี 0.140 0.564 

 
36-45 ปี -0.152 0.547 

 
46-55 ปี 0.252 0.350 

หมายเหตุ : มีนยัส าคญัทางสถิติท่ีระดบั 0.05 

 

จากตารางท่ี 67 พบวา่ ค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์เร่ือง ใชเ้มล็ด
กาแฟท่ีมีช่ือเสียง ของผูต้อบแบบสอบถาม มีความแตกต่างกนั 4 คู่ ดงัน้ี 
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กลุ่มอายท่ีุต ่ากวา่ 25 ปี แตกต่างจากกลุ่มอาย ุ25-35 ปี โดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของ
กลุ่มอายตุ  ่ากวา่ 25 ปี มากกวา่กลุ่มกลุ่มอาย ุ25-35  ปี 

กลุ่มอายท่ีุต ่ากวา่ 25 ปี แตกต่างจากกลุ่มอาย ุ46-55 ปี โดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของ
กลุ่มอายตุ  ่ากวา่ 25 ปี มากกวา่กลุ่มอาย ุ46-55 ปี 

กลุ่มอาย ุ25-35 ปี แตกต่างจากกลุ่มอาย ุ36-45 ปี โดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของกลุ่ม
อาย ุ36-45 ปี มากกวา่กลุ่มอาย ุ25-35 ปี 

กลุ่มอาย ุ36-45 ปี แตกต่างจากกลุ่มอาย ุ46-55 ปี โดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของกลุ่ม
อาย ุ36-45  ปี มากกวา่กลุ่มอาย ุ46-55 ปี 
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ตารางที ่68  การเปรียบเทียบค่าเฉล่ียรายคู่ของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการในดา้นผลิตภณัฑ ์
เร่ือง ใชเ้มล็ดกาแฟท่ีมีคุณภาพ จ าแนกตามอาย ุ

 
(I) อาย ุ (J) อาย ุ Mean Difference (I-J) Sig. 

ต ่ากวา่ 25 ปี 25-35 ปี 0.111 0.957 

 
36-45 ปี -0.178 0.841 

 
46-55 ปี 0.543 0.074 

 
มากกวา่ 55 ปี 0.333 0.987 

25-35 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.111 0.957 

 
36-45 ปี -0.289 0.181 

 
46-55 ปี 0.432 0.251 

 
มากกวา่ 55 ปี 0.222 0.999 

36-45 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี 0.178 0.841 

 
25-35 ปี 0.289 0.181 

 
46-55 ปี 0.721 0.010* 

 
มากกวา่ 55 ปี 0.511 0.842 

46-55 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.543 0.074 

 
25-35 ปี -0.432 0.251 

 
36-45 ปี -0.721 0.010* 

 
มากกวา่ 55 ปี -0.210 1.000 

มากกวา่ 55 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.333 0.987 

 
25-35 ปี -0.222 0.999 

 
36-45 ปี -0.511 0.842 

 
46-55 ปี 0.210 1.000 

หมายเหตุ : มีนยัส าคญัทางสถิติท่ีระดบั 0.05 

 
จากตารางท่ี 68 พบวา่ ค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์เร่ือง ใชเ้มล็ด

กาแฟท่ีมีคุณภาพ ของผูต้อบแบบสอบถาม มีความแตกต่างกนั 1 คู่ ดงัน้ี 
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กลุ่มอาย ุ36-45 ปี แตกต่างจากกลุ่มอาย ุ46-55 ปีโดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของกลุ่ม
อาย ุ36-45  ปี มากกวา่กลุ่มอาย ุ46-55 ปี 

 
ตารางที ่69  การเปรียบเทียบค่าเฉล่ียรายคู่ของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการในดา้นผลิตภณัฑ ์
เร่ือง บรรจุภณัฑมี์ความสะอาด และสวยงาม จ าแนกตามอาย ุ

 
(I) อาย ุ (J) อาย ุ Mean Difference (I-J) Sig. 

ต ่ากวา่ 25 ปี 25-35 ปี -0.062 0.999 

 
36-45 ปี 0.237 0.464 

 
46-55 ปี 0.538 0.102 

 
มากกวา่ 55 ปี 0.326 0.984 

25-35 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี 0.062 0.999 

 
36-45 ปี 0.299 0.136 

 
46-55 ปี 0.600 0.043* 

 
มากกวา่ 55 ปี 0.388 0.948 

36-45 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.237 0.464 

 
25-35 ปี -0.299 0.136 

 
46-55 ปี 0.301 0.838 

 
มากกวา่ 55 ปี 0.089 1.000 

46-55 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.538 0.102 

 
25-35 ปี -0.600 0.043* 

 
36-45 ปี -0.301 0.838 

 
มากกวา่ 55 ปี -0.212 1.000 

มากกวา่ 55 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.326 0.984 

 
25-35 ปี -0.388 0.948 

 
36-45 ปี -0.089 1.000 

 
46-55 ปี 0.212 1.000 

หมายเหตุ : มีนยัส าคญัทางสถิติท่ีระดบั 0.05 
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จากตารางท่ี 69 พบวา่ ค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์เร่ือง บรรจุ
ภณัฑมี์ความสะอาด และสวยงาม ของผูต้อบแบบสอบถาม มีความแตกต่างกนั 1 คู่ ดงัน้ี 

กลุ่มอาย ุ25-35 ปี แตกต่างจากกลุ่มอาย ุ46-55 ปีโดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของกลุ่ม
อาย ุ25-35 ปี มากกวา่กลุ่มอาย ุ46-55 ปี 
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ตารางที ่70 การเปรียบเทียบค่าเฉล่ียรายคู่ของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการในดา้นผลิตภณัฑ ์
เร่ือง มีผลิตภณัฑ์อ่ืนจ าหน่ายในร้าน จ าแนกตามอายุ 
 

(I) อาย ุ (J) อาย ุ Mean Difference (I-J) Sig. 

ต ่ากวา่ 25 ปี 25-35 ปี 0.268 0.264 

 
36-45 ปี 0.608 0.001* 

 
46-55 ปี 0.766 0.014* 

 
มากกวา่ 55 ปี 0.486 0.895 

25-35 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.268 0.264 

 
36-45 ปี 0.34 0.181 

 
46-55 ปี 0.498 0.266 

 
มากกวา่ 55 ปี 0.218 1.000 

36-45 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.608 0.001* 

 
25-35 ปี -0.340 0.181 

 
46-55 ปี 0.157 0.999 

 
มากกวา่ 55 ปี -0.122 1.000 

46-55 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.766 0.014* 

 
25-35 ปี -0.498 0.266 

 
36-45 ปี -0.157 0.999 

 
มากกวา่ 55 ปี -0.280 0.999 

มากกวา่ 55 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.486 0.895 

 
25-35 ปี -0.218 1.000 

 
36-45 ปี 0.122 1.000 

 
46-55 ปี 0.280 0.999 

หมายเหตุ : มีนยัส าคญัทางสถิติท่ีระดบั 0.05 

 
จากตารางท่ี 70 พบวา่ ค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์เร่ือง มี

ผลิตภณัฑอ่ื์นจ าหน่ายในร้าน ของผูต้อบแบบสอบถาม มีความแตกต่างกนั 2 คู่ ดงัน้ี 
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กลุ่มอายตุ  ่ากวา่ 25 ปี แตกต่างจากกลุ่มอาย ุ36-45 ปี โดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของ
กลุ่มอายตุ  ่ากวา่ 25 ปี มากกวา่กลุ่มอาย ุ36-45 ปี 

กลุ่มอายตุ  ่ากวา่ 25 ปี แตกต่างจากกลุ่มอาย ุ46-55 ปี โดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของ
กลุ่มอายตุ  ่ากวา่ 25 ปี มากกวา่กลุ่มอาย ุ46-55 ปี 
 
ตารางที ่71  แสดงการเปรียบเทียบความแตกต่างของค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสม
การตลาดบริการดา้นราคาของผูบ้ริโภคในอ าเภอเมืองนครสวรรค ์จ าแนกตามอายุ 
 

ปัจจยัย่อย 
ด้านราคา 

ค่าเฉลีย่ F Sig. แปลผล 

ต า่กว่า25 
ปี 

n=95 

25-35 
ปี 

n=103 

36-45 
ปี 

n=56 

46-55 
ปี 

n=33 

มากกว่า55 
ปี 

n=13 
มีป้ายราคาบอก
ชดัเจน 

4.35 
 

4.30 
 

4.45 
 

3.97 
 

4.15 
 

2.102 0.081 ไม่
แตกต่าง
กนั 

ราคากาแฟสดมี
ความเหมาะสมกบั
คุณภาพ 

4.25 
 

4.43 
 

4.36 
 

3.97 
 

4.31 
 

2.297 0.059 ไม่
แตกต่าง
กนั 

ราคากาแฟสดมี
ความเหมาะสมกบั
ปริมาณ 

4.21 
 

4.29 
 

4.27 
 

3.67 
 

3.92 
 

4.263 0.002* แตกต่าง
กนั 

 

จากตารางท่ี 71  พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามอายตุ่างกนัให้ความส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยของ
ส่วนประสมการตลาดบริการดา้นราคาไม่แตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัท่ีระดบัความเช่ือมัน่ 95% 
ยกเวน้ปัจจยัยอ่ยในเร่ืองราคากาแฟสดมีความเหมาะสมกบัปริมาณ โดยผลการเปรียบเทียบความ
แตกต่างค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัรายคู่ ดงัแสดงในตาราง 72 
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ตารางที ่72 การเปรียบเทียบค่าเฉล่ียรายคู่ของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการในดา้นราคา เร่ือง 
ราคากาแฟสดมีความเหมาะสมกบัปริมาณ จ าแนกตามอาย ุ
 

(I) อาย ุ (J) อาย ุ Mean Difference (I-J) Sig. 

ต ่ากวา่ 25 ปี 25-35 ปี -0.081 0.996 

 
36-45 ปี -0.057 1.000 

 
46-55 ปี 0.544 0.130 

 
มากกวา่ 55 ปี 0.287 0.992 

25-35 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี 0.081 0.996 

 
36-45 ปี 0.023 1.000 

 
46-55 ปี 0.625 0.047* 

 
มากกวา่ 55 ปี 0.368 0.954 

36-45 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี 0.057 1.000 

 
25-35 ปี -0.023 1.000 

 
46-55 ปี 0.601 0.107 

 
มากกวา่ 55 ปี 0.345 0.976 

46-55 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.544 0.130 

 
25-35 ปี -0.625 0.047* 

 
36-45 ปี -0.601 0.107 

 
มากกวา่ 55 ปี -0.256 0.999 

มากกวา่ 55 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.287 0.992 

 
25-35 ปี -0.368 0.954 

 
36-45 ปี -0.345 0.976 

 
46-55 ปี 0.256 0.999 

หมายเหตุ : มีนยัส าคญัทางสถิติท่ีระดบั 0.05 

 
จากตารางท่ี 72  พบวา่ ค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นราคา เร่ือง ราคากาแฟ

สดมีความเหมาะสมกบัปริมาณ ของผูต้อบแบบสอบถาม มีความแตกต่างกนั 1 คู่ ดงัน้ี 
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กลุ่มอาย ุ25-35 ปี แตกต่างจากกลุ่มอาย ุ46-55 ปีโดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของกลุ่ม
อาย ุ25-35 ปี มากกวา่กลุ่มอาย ุ46-55 ปี 
 
ตารางที ่73 แสดงการเปรียบเทียบความแตกต่างของค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสม
การตลาดบริการดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายของผูบ้ริโภคในอ าเภอเมืองนครสวรรค ์จ าแนกตาม
อาย ุ
 

ปัจจยัย่อย 
 ด้านช่องทางการ
จดัจ าหน่าย 

ค่าเฉลีย่ F Sig. แปลผล 

ต า่กว่า25 
ปี 

n=95 

25-35
ปี 

n=103 

36-45
ปี 

n=56 

46-55
ปี 

n=33 

มากกว่า55 
ปี 

n=13 
ความสะดวกใน
การเดินทางมาท่ี
ร้าน 

4.19 
 

4.23 
 

4.43 
 

4.12 
 

4.15 
 

1.292 0.273 ไม่แตกต่าง
กนั 

ระยะเวลาเปิดปิด
ใหบ้ริการมีความ
เหมาะสม 

3.98 
 

3.98 
 

3.95 
 

3.73 
 

3.92 
 

0.717 0.581 ไม่แตกต่าง
กนั 

มีบริการรับสัง่ทาง
โทรศพัท ์ 

3.64 
 

3.50 
 

3.61 
 

3.12 
 

3.31 
 

1.644 0.163 ไม่แตกต่าง
กนั 

มีบริการจดัส่งถึงท่ี 3.54 
 

3.48 
 

3.61 
 

3.30 
 

3.15 
 

0.678 0.608 ไม่แตกต่าง
กนั 

ป้ายหนา้ร้าน 
มองเห็นไดช้ดัเจน 

4.16 
 

4.04 
 

4.11 
 

3.91 
 

4.00 
 

0.634 0.639 ไม่แตกต่าง
กนั 

 
จากตารางท่ี 73  พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามอายตุ่างกนัให้ความส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยของ

ส่วนประสมการตลาดบริการดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายไม่แตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัท่ีระดบั
ความเช่ือมัน่ 95% 
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ตารางที ่74 แสดงการเปรียบเทียบความแตกต่างของค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสม
การตลาดบริการดา้นการส่งเสริมการตลาดของผูบ้ริโภคในอ าเภอเมืองนครสวรรค ์จ าแนกตามอายุ 

 
ปัจจยัย่อย 

ด้านการส่งเสริม
การตลาด 

ค่าเฉลีย่ F Sig. แปลผล 

ต า่กว่า25 
ปี 

n=95 

25-35
ปี 

n=103 

36-45
ปี 

n=56 

46-55 
ปี 

n=33 

มากกว่า55
ปี 

n=13 
การโฆษณาผา่นส่ือ
ต่างๆ  

3.66 
 

3.25 
 

3.23 
 

2.97 
 

2.85 
 

6.12 0.000* แตกต่าง
กนั 

การสะสมคูปอง
ส่วนลด 

3.74 
 

3.60 
 

3.59 
 

3.27 
 

2.85 
 

3.063 0.017* แตกต่าง
กนั 

การจดัท าบตัร
สมาชิกเพื่อรับ
ส่วนลด 

3.66 
 

3.52 
 

3.50 
 

3.36 
 

2.85 
 

2.117 0.079 ไม่
แตกต่าง
กนั 

มีการจดักิจกรรม
ในช่วงเทศกาล
ต่างๆ  

3.73 
 

3.38 
 

3.55 
 

3.06 
 

2.77 
 

4.745 0.001* แตกต่าง
กนั 

 
จากตารางท่ี 74 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามอายตุ่างกนัให้ความส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยเร่ือง

การจดัท าบตัรสมาชิกเพื่อรับส่วนลด 10% ไม่แตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัท่ีระดบัความเช่ือมัน่ 95%
ส่วนปัจจยัยอ่ยเร่ือง การโฆษณาผา่นส่ือต่างๆ การสะสมคูปองส่วนลด และมีการจดักิจกรรมในช่วง
เทศกาลต่างๆ มีความแตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัท่ีระดบัความเช่ือมัน่ 95% โดยผลการเปรียบเทียบ
ความแตกต่างของค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัรายคู่ของทุกปัจจยัยอ่ยแสดงผลในตารางท่ี 75-77 
ตามล าดบั 
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ตารางที ่75  การเปรียบเทียบค่าเฉล่ียรายคู่ของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการในดา้นการ
ส่งเสริมการตลาด เร่ือง การโฆษณาผา่นส่ือต่างๆ จ าแนกตามอาย ุ
 

(I) อาย ุ (J) อาย ุ Mean Difference (I-J) Sig. 

ต ่ากวา่ 25 ปี 25-35 ปี 0.411 0.001* 

 
36-45 ปี 0.431 0.004* 

 
46-55 ปี 0.693 0.000* 

 
มากกวา่ 55 ปี 0.817 0.002* 

25-35 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.411 0.001* 

 
36-45 ปี 0.020 0.890 

 
46-55 ปี 0.283 0.110 

 
มากกวา่ 55 ปี 0.406 0.119 

36-45 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.431 0.004* 

 
25-35 ปี -0.020 0.890 

 
46-55 ปี 0.262 0.176 

 
มากกวา่ 55 ปี 0.386 0.156 

46-55 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.693 0.000* 

 
25-35 ปี -0.283 0.110 

 
36-45 ปี -0.262 0.176 

 
มากกวา่ 55 ปี 0.124 0.669 

มากกวา่ 55 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.817 0.002* 

 
25-35 ปี -0.406 0.119 

 
36-45 ปี -0.386 0.156 

 
46-55 ปี -0.124 0.669 

หมายเหตุ : มีนยัส าคญัทางสถิติท่ีระดบั 0.05 

 
จากตารางท่ี 75  พบวา่ ค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด 

เร่ือง การโฆษณาผา่นส่ือต่างๆ ของผูต้อบแบบสอบถาม มีความแตกต่างกนั 4 คู่ ดงัน้ี 
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กลุ่มอายท่ีุต ่ากวา่ 25 ปี แตกต่างกบั กลุ่มอาย ุ25-35 ปี โดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของ
กลุ่มอายท่ีุต ่ากวา่ 25 ปี มากกวา่ กลุ่มอาย ุ25-35 ปี 

กลุ่มอายท่ีุต ่ากวา่ 25 ปี แตกต่างกบั กลุ่มอาย ุ36-45 ปี  โดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญั
ของกลุ่มอายท่ีุต ่ากวา่ 25 ปี มากกวา่ กลุ่มอาย ุ36-45 ปี 

กลุ่มอายท่ีุต ่ากวา่ 25 ปี แตกต่างกบั กลุ่มอาย ุ46-55 ปี  โดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญั
ของกลุ่มอายท่ีุต ่ากวา่ 25 ปี มากกวา่ กลุ่มอาย ุ46-55 ปี 

กลุ่มอายท่ีุต ่ากวา่ 25 ปี แตกต่างกบั กลุ่มอายมุากกวา่ 55 ปี โดยค่าเฉล่ียระดบั
ความส าคญัของกลุ่มอายท่ีุต ่ากวา่ 25 ปี มากกวา่ กลุ่มอาย ุมากกวา่ 55 ปี 
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ตารางที ่76  การเปรียบเทียบค่าเฉล่ียรายคู่ของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการในดา้นการ
ส่งเสริมการตลาด เร่ือง การสะสมคูปองส่วนลด จ าแนกตามอาย ุ

 
(I) อาย ุ (J) อาย ุ Mean Difference (I-J) Sig. 

ต ่ากวา่ 25 ปี 25-35 ปี 0.135 0.348 

 
36-45 ปี 0.148 0.387 

 
46-55 ปี 0.464 0.024* 

 
มากกวา่ 55 ปี 0.891 0.003* 

25-35 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.135 0.348 

 
36-45 ปี 0.013 0.940 

 
46-55 ปี 0.329 0.104 

 
มากกวา่ 55 ปี 0.756 0.012* 

36-45 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.148 0.387 

 
25-35 ปี -0.013 0.940 

 
46-55 ปี 0.317 0.154 

 
มากกวา่ 55 ปี 0.743 0.017* 

46-55 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.464 0.024* 

 
25-35 ปี -0.329 0.104 

 
36-45 ปี -0.317 0.154 

 
มากกวา่ 55 ปี 0.427 0.198 

มากกวา่ 55 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.891 0.003* 

 
25-35 ปี -0.756 0.012* 

 
36-45 ปี -0.743 0.017* 

 
46-55 ปี -0.427 0.198 

หมายเหตุ : มีนยัส าคญัทางสถิติท่ีระดบั 0.05 

 
จากตารางท่ี 76  พบวา่ ค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด 

เร่ือง การสะสมคูปองส่วนลด ของผูต้อบแบบสอบถาม มีความแตกต่างกนั 4 คู่ ดงัน้ี 
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กลุ่มอายท่ีุต ่ากวา่ 25 ปี แตกต่างกบั กลุ่มอาย ุ46-55 ปี  โดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญั
ของกลุ่มอายท่ีุต ่ากวา่ 25 ปี มากกวา่ กลุ่มอาย ุ46-55 ปี 

กลุ่มอายท่ีุต ่ากวา่ 25 ปี แตกต่างกบั กลุ่มอายมุากกวา่ 55 ปีโดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญั
ของกลุ่มอายท่ีุต ่ากวา่ 25 ปี มากกวา่ กลุ่มอายมุากกวา่ 55 ปี 

กลุ่มอาย ุ25-35 ปี แตกต่างกบั กลุ่มอายมุากกวา่ 55 ปีโดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของ
กลุ่มอาย ุ25-35 ปี มากกวา่ กลุ่มอายมุากกวา่ 55 ปี 

กลุ่มอาย ุ36-45 ปี แตกต่างกบั กลุ่มอายมุากกวา่ 55 ปีโดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของ
กลุ่มอาย ุ36-45 ปี มากกวา่ กลุ่มอายมุากกวา่ 55 ปี 
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ตารางที ่77  การเปรียบเทียบค่าเฉล่ียรายคู่ของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการในดา้นการ
ส่งเสริมการตลาด เร่ือง มีการจดักิจกรรมในช่วงเทศกาลต่างๆ จ าแนกตามอายุ 
 

(I) อาย ุ (J) อาย ุ Mean Difference (I-J) Sig. 

ต ่ากวา่ 25 ปี 25-35 ปี 0.348 0.016* 

 
36-45 ปี 0.173 0.311 

 
46-55 ปี 0.666 0.001* 

 
มากกวา่ 55 ปี 0.957 0.002* 

25-35 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.348 0.016* 

 
36-45 ปี -0.175 0.298 

 
46-55 ปี 0.318 0.117 

 
มากกวา่ 55 ปี 0.609 0.041* 

36-45 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.173 0.311 

 
25-35 ปี 0.175 0.298 

 
46-55 ปี 0.493 0.027* 

 
มากกวา่ 55 ปี 0.784 0.012* 

46-55 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.666 0.001* 

 
25-35 ปี -0.318 0.117 

 
36-45 ปี -0.493 0.027* 

 
มากกวา่ 55 ปี 0.291 0.379 

มากกวา่ 55 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.957 0.002* 

 
25-35 ปี -0.609 0.041* 

 
36-45 ปี -0.784 0.012* 

 
46-55 ปี -0.291 0.379 

หมายเหตุ : มีนยัส าคญัทางสถิติท่ีระดบั 0.05 
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จากตารางท่ี 77  พบวา่ ค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด 
เร่ือง มีการจดักิจกรรมในช่วงเทศกาลต่างๆ ของผูต้อบแบบสอบถาม มีความแตกต่างกนั 5 คู่ ดงัน้ี 

กลุ่มอายท่ีุต ่ากวา่ 25 ปี แตกต่างกบั กลุ่มอาย ุ25-35 ปี โดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของ
กลุ่มอายท่ีุต ่ากวา่ 25 ปี มากกวา่ กลุ่มอาย ุ25-35 ปี 

กลุ่มอายท่ีุต ่ากวา่ 25 ปี แตกต่างกบั กลุ่มอาย ุ46-55 ปี  โดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญั
ของกลุ่มอายท่ีุต ่ากวา่ 25 ปี มากกวา่ กลุ่มอาย ุ46-55 ปี 

กลุ่มอายท่ีุต ่ากวา่ 25 ปี แตกต่างกบั กลุ่มอายท่ีุมากกวา่ 55 ปีโดยค่าเฉล่ียระดบั
ความส าคญัของกลุ่มอายท่ีุต ่ากวา่ 25 ปี มากกวา่ กลุ่มอายมุากกวา่ 55 ปี 

กลุ่มอาย ุ25-35 ปี แตกต่างกบั กลุ่มอายมุากกวา่ 55 ปี  โดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญั
ของกลุ่มอาย ุ25-35 ปี มากกวา่ กลุ่มอายมุากกวา่ 55 ปี 

กลุ่มอาย ุ36-45 ปี แตกต่างกบั กลุ่มอาย ุ46-55 ปี  โดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของกลุ่ม
อาย ุ36-45 ปี มากกวา่ กลุ่มอาย ุ46-55 ปี 
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ตารางที ่78 แสดงการเปรียบเทียบความแตกต่างของค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสม
การตลาดบริการดา้นการบุคคลของผูบ้ริโภคในอ าเภอเมืองนครสวรรค ์จ าแนกตามอายุ 

 
ปัจจยัย่อย 
 ด้านบุคคล 

ค่าเฉลีย่ F Sig. แปลผล 

ต า่กว่า25
ปี 

n=95 

25-35
ปี 

n=103 

36-45 
ปี 

n=56 

46-55 
ปี 

n=33 

มากกว่า55 
ปี 

n=13 
พนกังานชงมีความรู้
ในเร่ืองกาแฟ  

4.06 
 

4.10 
 

4.07 
 

3.88 
 

4.08 
 

0.401 0.808 ไม่
แตกต่าง
กนั 

พนกังานสามารถตอบ
ขอ้ซกัถามและให้
ขอ้มูลกบัลูกคา้ได ้

3.98 
 

4.07 
 

3.98 
 

3.85 
 

3.85 
 

0.553 0.697 ไม่
แตกต่าง
กนั 

พนกังานมีบุคลิกภาพ
ท่ีดี และแต่งกาย
เหมาะสม 

4.12 
 

4.17 
 

4.09 
 

4.06 
 

3.85 
 

0.575 0.681 ไม่
แตกต่าง
กนั 

พนกังานมีมนุษย
สมัพนัธ์ดี ยิม้แยม้ 
แจ่มใส กบัลูกคา้ 

4.41 
 

4.39 
 

4.29 
 

4.15 
 

4.62 
 

1.451 0.217 ไม่
แตกต่าง
กนั 

พนกังานมีความสุภาพ 4.38 
 

4.31 
 

4.27 
 

4.09 
 

4.00 
 

1.562 0.185 ไม่
แตกต่าง
กนั 

พนกังานมีความเป็น
กนัเองกบัลูกคา้ 

4.32 
 

4.36 
 

4.29 
 

4.09 
 

4.08 
 

1.096 0.359 ไม่
แตกต่าง
กนั 

 
จากตารางท่ี 78 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามอายตุ่างกนัให้ความส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยของ

ส่วนประสมการตลาดบริการดา้นบุคคล ไม่แตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัท่ีระดบัความเช่ือมัน่ 95% 
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ตารางที ่79 แสดงการเปรียบเทียบความแตกต่างของค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสม
การตลาดบริการดา้นการกระบวนการของผูบ้ริโภคในอ าเภอเมืองนครสวรรค์ จ  าแนกตามอาย ุ
 

ปัจจยัย่อย 
ด้านกระบวนการ 

ค่าเฉลีย่ F Sig. แปลผล 

ต า่กว่า25
ปี 

n=95 

25-35
ปี 

n=103 

36-45 
ปี 

n=56 

46-55 
ปี 

n=33 

มากกว่า55
ปี 

n=13 
ความสะดวกรวดเร็ว 
ในการใหบ้ริการ 

4.26 
 

4.24 
 

4.29 
 

4.30 
 

3.85 
 

1.152 0.332 ไม่แตกต่าง
กนั 

ความถูกตอ้งในการ
ใหบ้ริการ 

4.21 
 

4.17 
 

4.20 
 

4.06 
 

3.85 
 

0.908 0.459 ไม่แตกต่าง
กนั 

ระยะเวลาท่ีใชใ้นการ
สัง่สินคา้ และช าระ
เงิน มีความรวดเร็ว 

4.19 
 

4.13 
 

4.16 
 

4.00 
 

3.46 
 

3.291 0.012* แตกต่างกนั 

ระยะเวลาท่ีใชใ้นการ
รอรับสินคา้มีความ
รวดเร็ว 

4.22 
 

4.11 
 

4.11 
 

3.94 
 

3.69 
 

2.074 0.084 ไม่แตกต่าง
กนั 

ไม่จ ากดัเวลานัง่ของ
ลูกคา้ 

4.27 
 

4.13 
 

4.18 
 

3.94 
 

3.69 
 

1.965 0.100 ไม่แตกต่าง
กนั 

มีบริการใช ้Wi-Fi 
ฟรี 

3.80 
 

3.73 
 

3.63 
 

3.18 
 

3.08 
 

3.132 0.015* แตกต่างกนั 

เคร่ืองมือท ากาแฟสด
มีความทนัสมยั 

3.99 
 

3.84 
 

4.07 
 

3.73 
 

3.62 
 

1.662 0.159 ไม่แตกต่าง
กนั 

 
จากตารางท่ี 79 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามอายตุ่างกนัให้ความส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยเร่ือง

ความสะดวกรวดเร็ว ในการใหบ้ริการ ความถูกตอ้งในการใหบ้ริการ ระยะเวลาท่ีใชใ้นการรอรับ
สินคา้มีความรวดเร็ว ไม่จ  ากดัเวลานัง่ของลูกคา้ และเคร่ืองมือท ากาแฟสดมีความทนัสมยั ไม่
แตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัท่ีระดบัความเช่ือมัน่ 95% ส่วนปัจจยัยอ่ยเร่ืองระยะเวลาท่ีใชใ้นการสั่ง
สินคา้ และช าระเงินมีความรวดเร็ว และมีบริการใช ้Wi-Fi ฟรี มีความแตกต่างกนั โดยผลการ
เปรียบเทียบความแตกต่างของค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัรายคู่ของทุกปัจจยัยอ่ยแสดงผลในตารางท่ี 
80-81 ตามล าดบั 
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ตารางที ่80  การเปรียบเทียบค่าเฉล่ียรายคู่ของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการในดา้น
กระบวนการ เร่ือง ระยะเวลาท่ีใชใ้นการสั่งสินคา้ และช าระเงิน มีความรวดเร็ว จ าแนกตามอายุ 

 

(I) อาย ุ (J) อาย ุ Mean Difference (I-J) Sig. 

ต ่ากวา่ 25 ปี 25-35 ปี 0.063 0.532 

 
36-45 ปี 0.029 0.810 

 
46-55 ปี 0.189 0.188 

 
มากกวา่ 55 ปี 0.728 0.001* 

25-35 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.063 0.532 

 
36-45 ปี -0.035 0.770 

 
46-55 ปี 0.126 0.375 

 
มากกวา่ 55 ปี 0.665 0.002* 

36-45 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.029 0.810 

 
25-35 ปี 0.035 0.770 

 
46-55 ปี 0.161 0.303 

 
มากกวา่ 55 ปี 0.699 0.002* 

46-55 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.189 0.188 

 
25-35 ปี -0.126 0.375 

 
36-45 ปี -0.161 0.303 

 
มากกวา่ 55 ปี 0.538 0.021* 

มากกวา่ 55 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.728 0.001* 

 
25-35 ปี -0.665 0.002* 

 
36-45 ปี -0.699 0.002* 

 
46-55 ปี -0.538 0.021* 

หมายเหตุ : มีนยัส าคญัทางสถิติท่ีระดบั 0.05 
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จากตารางท่ี 80  พบวา่ ค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นกระบวนการ เร่ือง
ระยะเวลาท่ีใชใ้นการสั่งสินคา้ และช าระเงิน มีความรวดเร็ว ของผูต้อบแบบสอบถาม มีความ
แตกต่างกนั 4 คู่ ดงัน้ี 

กลุ่มอายตุ  ่ากวา่ 25 ปี แตกต่างกบั กลุ่มอายมุากกวา่ 55 ปีโดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญั
ของกลุ่มอายท่ีุต ่ากวา่ 25 ปี มากกวา่ กลุ่มอายมุากกวา่ 55 ปี 

กลุ่มอาย ุ25-35 ปี แตกต่างกบั กลุ่มอายมุากกวา่ 55 ปีโดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของ
กลุ่มอาย ุ 25-35 ปี มากกวา่ กลุ่มอายมุากกวา่ 55 ปี 

กลุ่มอาย ุ36-45 ปี แตกต่างกบั กลุ่มอายมุากกวา่ 55 ปีโดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของ
กลุ่มอาย ุ36-45 ปี มากกวา่ กลุ่มอายมุากกวา่ 55 ปี 

กลุ่มอาย ุ46-55 ปี แตกต่างกบั กลุ่มอายมุากกวา่ 55 ปีโดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของ
กลุ่มอาย ุ46-55 ปี มากกวา่ กลุ่มอายมุากกวา่ 55 ปี 
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ตารางที ่81  การเปรียบเทียบค่าเฉล่ียรายคู่ของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการในดา้น
กระบวนการ เร่ือง มีบริการใช ้Wi-Fi ฟรี  จ  าแนกตามอายุ 
 

(I) อาย ุ (J) อาย ุ Mean Difference (I-J) Sig. 

ต ่ากวา่ 25 ปี 25-35 ปี 0.072 0.637 

 
36-45 ปี 0.175 0.332 

 
46-55 ปี 0.618 0.004* 

 
มากกวา่ 55 ปี 0.723 0.023* 

25-35 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.072 0.637 

 
36-45 ปี 0.103 0.561 

 
46-55 ปี 0.546 0.011* 

 
มากกวา่ 55 ปี 0.651 0.039* 

36-45 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.175 0.332 

 
25-35 ปี -0.103 0.561 

 
46-55 ปี 0.443 0.060 

 
มากกวา่ 55 ปี 0.548 0.097 

46-55 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.618 0.004* 

 
25-35 ปี -0.546 0.011* 

 
36-45 ปี -0.443 0.060 

 
มากกวา่ 55 ปี 0.105 0.764 

มากกวา่ 55 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.723 0.023* 

 
25-35 ปี -0.651 0.039* 

 
36-45 ปี -0.548 0.097 

 
46-55 ปี -0.105 0.764 

หมายเหตุ : มีนยัส าคญัทางสถิติท่ีระดบั 0.05 

 
จากตารางท่ี 81 พบวา่ ค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นกระบวนการ เร่ืองมี

บริการใช ้Wi-Fi ฟรี ของผูต้อบแบบสอบถาม มีความแตกต่างกนั 4 คู่ ดงัน้ี 
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กลุ่มอายตุ  ่ากวา่ 25 ปี แตกต่างกบั กลุ่มอาย ุ46-55 ปี  โดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของ
กลุ่มอายตุ  ่ากวา่ 25 ปี มากกวา่ กลุ่มอาย ุ46-55 ปี 

กลุ่มอายตุ  ่ากวา่ 25 ปี แตกต่างกบั กลุ่มอายมุากกวา่ 55 ปีโดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญั
ของกลุ่มอายท่ีุต ่ากวา่ 25 ปี มากกวา่ กลุ่มอายมุากกวา่ 55 ปี 

กลุ่มอาย ุ25-35 ปี แตกต่างกบั กลุ่มอาย ุ46-55 ปี  โดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของกลุ่ม
อาย ุ25-35 ปี มากกวา่ กลุ่มอาย ุ46-55 ปี 

กลุ่มอาย ุ25-35 ปี แตกต่างกบั กลุ่มอายมุากกวา่ 55 ปีโดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของ
กลุ่ม อาย ุ25-35 ปี มากกวา่ กลุ่มอายมุากกวา่ 55 ปี 
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ตารางที ่82 แสดงการเปรียบเทียบความแตกต่างของค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสม
การตลาดบริการดา้นลกัษณะทางกายภาพของผูบ้ริโภคในอ าเภอเมืองนครสวรรค ์จ าแนกตามอายุ 
 

ปัจจยัย่อย 
ด้านลกัษณะทาง

กายภาพ 

ค่าเฉลีย่ F Sig. แปลผล 

ต า่กว่า25
ปี 

n=95 

25-35
ปี 

n=103 

36-45 
ปี 

n=56 

46-55 
ปี 

n=33 

มากกว่า55
ปี 

n=13 
การตกแต่งร้าน
สวยงาม ทนัสมยั  

4.06 
 

4.04 
 

4.16 
 

3.91 
 

3.69 
 

1.163 0.327 ไม่แตกต่าง
กนั 

ความสะอาดของร้าน 4.49 
 

4.49 
 

4.61 
 

4.18 
 

4.15 
 

3.188 0.014* แตกต่าง
กนั 

การมีเบาะนัง่สบาย 
และท่ีนัง่มีเพียงพอ 

4.23 
 

4.14 
 

4.18 
 

3.79 
 

3.92 
 

2.064 0.086 ไม่แตกต่าง
กนั 

บรรยากาศและ
สภาพแวดลอ้มมีความ
สวยงาม 

4.29 
 

4.23 
 

4.20 
 

3.88 
 

4.15 
 

1.974 0.098 ไม่แตกต่าง
กนั 

 
จากตารางท่ี 82  พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามอายตุ่างกนัให้ความส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยของ

ส่วนประสมการตลาดบริการดา้นลกัษณะทางกายภาพ ไมแ่ตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัท่ีระดบัความ
เช่ือมัน่ 95% ยกเวน้ปัจจยัยอ่ยในเร่ือง ความสะอาดของร้าน โดยผลการเปรียบเทียบความแตกต่าง
ค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัรายคู่ แสดงในตาราง 83 
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ตารางที ่83  การเปรียบเทียบค่าเฉล่ียรายคู่ของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการในดา้นลกัษณะ
ทางกายภาพ เร่ือง ความสะอาดของร้าน  จ าแนกตามอาย ุ
 

(I) อาย ุ (J) อาย ุ Mean Difference (I-J) Sig. 

ต ่ากวา่ 25 ปี 25-35 ปี 0.009 0.918 

 
36-45 ปี -0.112 0.295 

 
46-55 ปี 0.313 0.016* 

 
มากกวา่ 55 ปี 0.341 0.071 

25-35 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.009 0.918 

 
36-45 ปี -0.122 0.250 

 
46-55 ปี 0.304 0.018* 

 
มากกวา่ 55 ปี 0.332 0.078 

36-45 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี 0.112 0.295 

 
25-35 ปี 0.122 0.250 

 
46-55 ปี 0.425 0.003* 

 
มากกวา่ 55 ปี 0.453 0.021* 

46-55 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.313 0.016* 

 
25-35 ปี -0.304 0.018* 

 
36-45 ปี -0.425 0.003* 

 
มากกวา่ 55 ปี 0.028 0.893 

มากกวา่ 55 ปี ต ่ากวา่ 25 ปี -0.341 0.071 

 
25-35 ปี -0.332 0.078 

 
36-45 ปี -0.453 0.021* 

 
46-55 ปี -0.028 0.893 

หมายเหตุ : มีนยัส าคญัทางสถิติท่ีระดบั 0.05 

 
จากตารางท่ี 83  พบวา่ ค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นดา้นลกัษณะทาง

กายภาพ เร่ือง ความสะอาดของร้าน ของผูต้อบแบบสอบถาม มีความแตกต่างกนั 4 คู่ ดงัน้ี 
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กลุ่มอายตุ  ่ากวา่ 25 ปี แตกต่างกบั กลุ่มอาย ุ46-55 ปี  โดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของ
กลุ่มอายตุ  ่ากวา่ 25 ปี มากกวา่ กลุ่มอาย ุ46-55 ปี 

กลุ่มอาย ุ25-35 ปี แตกต่างกบั กลุ่มอาย ุ46-55 ปี  โดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของกลุ่ม
อาย ุ25-35 ปี มากกวา่ กลุ่มอาย ุ46-55 ปี 

กลุ่มอาย ุ36-45 ปี แตกต่างกบั กลุ่มอาย ุ46-55 ปี  โดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของกลุ่ม
อาย ุ36-45 ปี มากกวา่ กลุ่มอาย ุ46-55 ปี 

กลุ่มอาย ุ36-45 ปี แตกต่างกบักลุ่มอายมุากกวา่ 55 ปีโดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของ
กลุ่ม อาย ุ36-45 ปี มากกวา่ กลุ่มอายมุากกวา่ 55 ปี 

 
ตารางที ่84 แสดงการเปรียบเทียบความแตกต่างของค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสม
การตลาดบริการดา้นผลิตภณัฑข์องผูบ้ริโภคในอ าเภอเมืองนครสวรรค ์จ าแนกตามอาชีพ 
 
ปัจจยัย่อย 

 ด้านผลติภัณฑ์ 
ค่าเฉลีย่ F Sig. แปลผล 

นักเรียน/
นักศึกษา 
 

n=67 

ข้าราชการ/
รัฐวสิาหกจิ/
พนง.รัฐ 

n=96 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 
n=46 

ธุรกจิ
ส่วนตวั/
ค้าขาย 
n=68 

รับจ้าง 
 
 

n=16 

อืน่ๆ 
 
 

n=7 
รสชาติและ
กล่ินของกาแฟ
ดี 

4.36 4.49 4.54 4.57 4.31 4.86 1.633 0.151 ไม่
แตกต่าง
กนั 

มีชนิดกาแฟสด
ท่ีหลากหลาย 

4.10 3.97 3.78 3.69 4.13 3.86 2.800 0.017* แตกต่าง
กนั 

ใชเ้มลด็กาแฟท่ี
มีช่ือเสียง  

3.84 3.74 3.43 3.43 3.25 3.71 3.260 0.007* แตกต่าง
กนั 

ใชเ้มลด็กาแฟท่ี
มีคุณภาพ 

4.18 4.19 3.91 4.01 4.06 4.29 1.093 0.365 ไม่
แตกต่าง
กนั 

บรรจุภณัฑมี์
ความสะอาด 
และสวยงาม 

4.33 4.25 4.43 3.94 4.31 4.29 2.833 0.016* แตกต่าง
กนั 

มีผลิตภณัฑอ่ื์น
จ าหน่ายในร้าน 

3.88 
 

3.70 3.74 3.21 3.75 3.71 4.069 0.001* แตกต่าง
กนั 
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จากตารางท่ี 84  พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพต่างกนัใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ย
เร่ือง รสชาติและกล่ินของกาแฟดี และใชเ้มล็ดกาแฟท่ีมีคุณภาพ ไม่แตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัท่ี
ระดบัความเช่ือมัน่ 95% ส่วนปัจจยัยอ่ย เร่ือง มีชนิดกาแฟสดท่ีหลากหลาย ใชเ้มล็ดกาแฟท่ีมี
ช่ือเสียง บรรจุภณัฑมี์ความสะอาดและสวยงาม และมีผลิตภณัฑอ่ื์นจ าหน่ายในร้าน มีความแตกต่าง
กนัอยา่งมีนยัส าคญัท่ีระดบัความเช่ือมัน่ 95% โดยผลการเปรียบเทียบความแตกต่างของค่าเฉล่ีย
ระดบัความส าคญัรายคู่ของทุกปัจจยัยอ่ยแสดงผลในตารางท่ี 85-88 ตามล าดบั 
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ตารางที ่85 การเปรียบเทียบค่าเฉล่ียรายคู่ของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการในดา้นผลิตภณัฑ ์
เร่ือง มีชนิดกาแฟสดท่ีหลากหลาย จ าแนกตามอาชีพ 
 

(I) อาชีพ (J) อาชีพ Mean Difference (I-J) Sig. 

นกัเรียน/นกัศึกษา ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 0.136 0.972 

พนกังานบริษทัเอกชน 0.322 0.126 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.413 0.033* 

รับจา้ง -0.021 1.000 

อ่ืนๆ 0.247 0.999 

ขา้ราชการ/
รัฐวสิาหกิจ/พนกังาน

ของรัฐ 

นกัเรียน/นกัศึกษา -0.136 0.972 

พนกังานบริษทัเอกชน 0.186 0.863 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.278 0.431 

รับจา้ง -0.156 1.000 

อ่ืนๆ 0.112 1.000 

พนกังานบริษทัเอกชน นกัเรียน/นกัศึกษา -0.322 0.126 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ -0.186 0.863 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.091 1.000 

รับจา้ง -0.342 0.806 

อ่ืนๆ -0.075 1.000 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 
 
 

 

นกัเรียน/นกัศึกษา -0.413 0.033 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ -0.278 0.431 

พนกังานบริษทัเอกชน -0.091 1.000 

รับจา้ง -0.434 0.521 

อ่ืนๆ -0.166 1.000 

รับจา้ง นกัเรียน/นกัศึกษา 0.021 1.000 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 0.156 1.000 

พนกังานบริษทัเอกชน 0.342 0.806 
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ตารางที ่85 การเปรียบเทียบค่าเฉล่ียรายคู่ของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการในดา้นผลิตภณัฑ ์
เร่ือง มีชนิดกาแฟสดท่ีหลากหลาย จ าแนกตามอาชีพ (ต่อ) 
 

(I) อาชีพ (J) อาชีพ Mean Difference (I-J) Sig. 

รับจา้ง ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.434 0.521 

 
อ่ืนๆ 0.268 1.000 

อ่ืนๆ นกัเรียน/นกัศึกษา -0.247 0.999 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ -0.112 1.000 

พนกังานบริษทัเอกชน 0.075 1.000 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.166 1.000 

รับจา้ง -0.268 1.000 
หมายเหตุ : มีนยัส าคญัทางสถิติท่ีระดบั 0.05 

 
จากตารางท่ี 85 พบวา่ ค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์เร่ือง มีชนิด

กาแฟสดท่ีหลากหลาย ของผูต้อบแบบสอบถาม มีความแตกต่างกนั 1 คู่ ดงัน้ี 
กลุ่มอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา แตกต่างจากกลุ่มอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย โดยค่าเฉล่ีย

ระดบัความส าคญัของกลุ่มอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา มากกวา่กลุ่มอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 
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ตารางที ่86 การเปรียบเทียบค่าเฉล่ียรายคู่ของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการในดา้นผลิตภณัฑ ์
เร่ือง ใชเ้มล็ดกาแฟท่ีมีช่ือเสียง จ าแนกตามอาชีพ 
 

(I) อาชีพ (J) อาชีพ Mean Difference (I-J) Sig. 

นกัเรียน/นกัศึกษา ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 0.096 0.460 

พนกังานบริษทัเอกชน 0.401 0.011* 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.409 0.004* 

รับจา้ง 0.586 0.010* 

อ่ืนๆ 0.122 0.708 

ขา้ราชการ/
รัฐวสิาหกิจ/พนกังาน

ของรัฐ 

นกัเรียน/นกัศึกษา -0.096 0.460 

พนกังานบริษทัเอกชน 0.305 0.038* 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.313 0.016* 

รับจา้ง 0.490 0.027* 

อ่ืนๆ 0.025 0.937 

พนกังานบริษทัเอกชน นกัเรียน/นกัศึกษา -0.401 0.011* 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ -0.305 0.038* 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.008 0.958 

รับจา้ง 0.185 0.436 

อ่ืนๆ -0.280 0.400 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย นกัเรียน/นกัศึกษา -0.409 0.004* 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ -0.313 0.016* 

พนกังานบริษทัเอกชน -0.008 0.958 

รับจา้ง 0.176 0.437 

อ่ืนๆ -0.288 0.375 

รับจา้ง นกัเรียน/นกัศึกษา -0.586 0.010* 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ -0.490 0.027* 
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ตารางที ่86 การเปรียบเทียบค่าเฉล่ียรายคู่ของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการในดา้นผลิตภณัฑ ์
เร่ือง ใชเ้มล็ดกาแฟท่ีมีช่ือเสียง จ าแนกตามอาชีพ (ต่อ) 
 

(I) อาชีพ (J) อาชีพ Mean Difference (I-J) Sig. 

รับจา้ง พนกังานบริษทัเอกชน -0.185 0.436 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย -0.176 0.437 

อ่ืนๆ -0.464 0.211 

อ่ืนๆ นกัเรียน/นกัศึกษา -0.122 0.708 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ -0.025 0.937 

พนกังานบริษทัเอกชน 0.280 0.400 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.288 0.375 

รับจา้ง 0.464 0.211 
หมายเหตุ : มีนยัส าคญัทางสถิติท่ีระดบั 0.05 

 
จากตารางท่ี 86 พบวา่ค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์เร่ือง ใชเ้มล็ด

กาแฟท่ีมีช่ือเสียง ของผูต้อบแบบสอบถาม มีความแตกต่างกนั 6 คู่ ดงัน้ี 
กลุ่มอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา แตกต่างจากกลุ่มอาชีพพนกังานบริษทัเอกชนโดยค่าเฉล่ีย

ระดบัความส าคญัของกลุ่มอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา มากกวา่กลุ่มอาชีพพนกังานบริษทัเอกชน 
กลุ่มอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา แตกต่างจากกลุ่มอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขายโดยค่าเฉล่ีย

ระดบัความส าคญัของกลุ่มอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา มากกวา่กลุ่มอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 
กลุ่มอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา แตกต่างจากกลุ่มอาชีพรับจา้งโดยค่าเฉล่ียระดบั

ความส าคญัของกลุ่มอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา มากกวา่กลุ่มอาชีพรับจา้ง 
กลุ่มอาชีพขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ แตกต่างจากกลุ่มอาชีพพนกังาน

บริษทัเอกชนโดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของกลุ่มอาชีพขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 
มากกวา่กลุ่มอาชีพพนกังานบริษทัเอกชน 

กลุ่มอาชีพขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ แตกต่างจากกลุ่มอาชีพธุรกิจ
ส่วนตวั/คา้ขายโดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของกลุ่มอาชีพขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 
มากกวา่กลุ่มอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 
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กลุ่มอาชีพขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ แตกต่างจากกลุ่มอาชีพรับจา้งโดย
ค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของกลุ่มอาชีพขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ มากกวา่กลุ่มอาชีพ
รับจา้ง 
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ตารางที ่87 การเปรียบเทียบค่าเฉล่ียรายคู่ของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการในดา้นผลิตภณัฑ ์
เร่ืองบรรจุภณัฑมี์ความสะอาด และสวยงาม จ าแนกตามอาชีพ 
 

(I) อาชีพ (J) อาชีพ Mean Difference (I-J) Sig. 

นกัเรียน/นกัศึกษา ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 0.078 0.524 

พนกังานบริษทัเอกชน -0.106 0.471 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.387 0.004* 

รับจา้ง 0.016 0.941 

อ่ืนๆ 0.043 0.889 

ขา้ราชการ/
รัฐวสิาหกิจ/พนกังาน

ของรัฐ 

นกัเรียน/นกัศึกษา -0.078 0.524 

พนกังานบริษทัเอกชน -0.185 0.182 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.309 0.012* 

รับจา้ง -0.063 0.764 

อ่ืนๆ -0.036 0.906 

พนกังานบริษทัเอกชน นกัเรียน/นกัศึกษา 0.106 0.471 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 0.185 0.182 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.494 0.001* 

รับจา้ง 0.122 0.585 

อ่ืนๆ 0.149 0.634 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 
 

นกัเรียน/นกัศึกษา -0.038 0.004* 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ -0.309 0.012* 

พนกังานบริษทัเอกชน -0.494 0.001* 

รับจา้ง -0.371 0.084 

อ่ืนๆ -0.345 0.261 

รับจา้ง นกัเรียน/นกัศึกษา -0.016 0.941 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 0.063 0.764 

พนกังานบริษทัเอกชน -0.122 0.585 
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ตารางที ่87 การเปรียบเทียบค่าเฉล่ียรายคู่ของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการในดา้นผลิตภณัฑ ์
เร่ืองบรรจุภณัฑมี์ความสะอาด และสวยงาม จ าแนกตามอาชีพ (ต่อ) 
 

(I) อาชีพ (J) อาชีพ Mean Difference (I-J) Sig. 

รับจา้ง ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.371 0.084 

 
อ่ืนๆ 0.027 0.939 

อ่ืนๆ นกัเรียน/นกัศึกษา -0.043 0.889 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 0.036 0.906 

พนกังานบริษทัเอกชน -0.149 0.634 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.345 0.261 

รับจา้ง -0.027 0.939 
หมายเหตุ : มีนยัส าคญัทางสถิติท่ีระดบั 0.05 

 
จากตารางท่ี 87 พบวา่ ค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์เร่ือง บรรจุ

ภณัฑมี์ความสะอาด และสวยงาม ของผูต้อบแบบสอบถาม มีความแตกต่างกนั 3 คู่ ดงัน้ี 
กลุ่มอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา แตกต่างจากกลุ่มอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขายโดยค่าเฉล่ีย

ระดบัความส าคญัของกลุ่มอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา มากกวา่กลุ่มอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 
กลุ่มอาชีพขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ แตกต่างจากกลุ่มอาชีพธุรกิจ

ส่วนตวั/คา้ขายโดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของกลุ่มอาชีพขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 
มากกวา่กลุ่มอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 

กลุ่มอาชีพพนกังานบริษทัเอกชนแตกต่างจากกลุ่มอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขายโดย
ค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของกลุ่มอาชีพพนกังานบริษทัเอกชน มากกวา่กลุ่มอาชีพธุรกิจส่วนตวั/
คา้ขาย 
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ตารางที ่88 การเปรียบเทียบค่าเฉล่ียรายคู่ของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการในดา้นผลิตภณัฑ์ 
เร่ืองมีผลิตภณัฑ์อ่ืนจ าหน่ายในร้าน จ าแนกตามอาชีพ 
 

(I) อาชีพ (J) อาชีพ Mean Difference (I-J) Sig. 

นกัเรียน/นกัศึกษา ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 0.183 0.968 

พนกังานบริษทัเอกชน 0.141 0.999 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.675 0.001* 

รับจา้ง 0.131 1.000 

อ่ืนๆ 0.166 1.000 

ขา้ราชการ/
รัฐวสิาหกิจ/พนกังาน

ของรัฐ 

นกัเรียน/นกัศึกษา -0.183 0.968 

พนกังานบริษทัเอกชน -0.041 1.000 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.492 0.021* 

รับจา้ง -0.052 1.000 

อ่ืนๆ -0.016 1.000 

พนกังานบริษทัเอกชน นกัเรียน/นกัศึกษา -0.141 0.999 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 0.041 1.000 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.533 0.022* 

รับจา้ง -0.011 1.000 

อ่ืนๆ 0.025 1.000 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย นกัเรียน/นกัศึกษา -0.675 0.001* 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ -0.492 0.021* 

พนกังานบริษทัเอกชน -0.533 0.022* 

รับจา้ง -0.544 0.758 

อ่ืนๆ -0.508 1.000 

รับจา้ง นกัเรียน/นกัศึกษา -0.131 1.000 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 0.052 1.000 

พนกังานบริษทัเอกชน 0.011 1.000 
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ตารางที ่88 การเปรียบเทียบค่าเฉล่ียรายคู่ของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการในดา้นผลิตภณัฑ์ 
เร่ืองมีผลิตภณัฑ์อ่ืนจ าหน่ายในร้าน จ าแนกตามอาชีพ (ต่อ) 
 

(I) อาชีพ (J) อาชีพ Mean Difference (I-J) Sig. 

รับจา้ง ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.544 0.758 

 
อ่ืนๆ 0.036 1.000 

อ่ืนๆ นกัเรียน/นกัศึกษา -0.166 1.000 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 0.016 1.000 

พนกังานบริษทัเอกชน -0.025 1.000 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.508 1.000 

รับจา้ง -0.036 1.000 
หมายเหตุ : มีนยัส าคญัทางสถิติท่ีระดบั 0.05 

 
จากตารางท่ี 88 พบวา่ ค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์เร่ือง มี

ผลิตภณัฑอ่ื์นจ าหน่ายในร้าน ของผูต้อบแบบสอบถาม มีความแตกต่างกนั 3 คู่ ดงัน้ี 
กลุ่มอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา แตกต่างจากกลุ่มอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขายโดยค่าเฉล่ีย

ระดบัความส าคญัของกลุ่มอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา มากกวา่กลุ่มอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 
กลุ่มอาชีพขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ แตกต่างจากกลุ่มอาชีพธุรกิจ

ส่วนตวั/คา้ขายโดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของกลุ่มอาชีพขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 
มากกวา่กลุ่มอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 

กลุ่มอาชีพพนกังานบริษทัเอกชนแตกต่างจากกลุ่มอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขายโดย
ค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของกลุ่มอาชีพพนกังานบริษทัเอกชน มากกวา่กลุ่มอาชีพธุรกิจส่วนตวั/
คา้ขาย 
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ตารางที ่89 แสดงการเปรียบเทียบความแตกต่างของค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสม
การตลาดบริการดา้นราคาของผูบ้ริโภคในอ าเภอเมืองนครสวรรค ์จ าแนกตามอาชีพ 
 
ปัจจยัย่อย 
 ด้านราคา 

ค่าเฉลีย่ F Sig. แปลผล 

นักเรียน/
นักศึกษา 

 
n=67 

ข้าราชการ/
รัฐวสิาหกจิ/
พนง.รัฐ 

n=96 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 
n=46 

ธุรกจิ
ส่วนตวั/
ค้าขาย 
n=68 

รับจ้าง 
 
 

n=16 

อืน่ๆ 
 
 

n=7 
มีป้ายบอก
ชดัเจน 

4.36 4.40 4.30 4.16 4.00 4.43 1.246 0.287 ไม่
แตกต่าง
กนั 

ราคากาแฟสด
มีความ
เหมาะสมกบั
คุณภาพ 

4.24 4.43 4.35 4.15 4.31 4.43 1.156  0.331 ไม่
แตกต่าง
กนั 

ราคากาแฟสด
มีความ
เหมาะสมกบั
ปริมาณ 

4.19 4.33 4.33 3.88 3.94 4.29 2.058 0.010* แตกต่าง
กนั 

 
จากตารางท่ี 89 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพต่างกนัให้ความส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยของ

ส่วนประสมการตลาดบริการดา้นราคาไม่แตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัท่ีระดบัความเช่ือมัน่ 95% 
ยกเวน้ปัจจยัยอ่ยในเร่ืองราคากาแฟสดมีความเหมาะสมกบัปริมาณ โดยผลการเปรียบเทียบความ
แตกต่างค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัรายคู่ แสดงในตาราง 90 
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ตารางที ่90 การเปรียบเทียบค่าเฉล่ียรายคู่ของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการในดา้นราคา เร่ือง 
ราคากาแฟสดมีความเหมาะสมกบัปริมาณ จ าแนกตามอาชีพ 
 

(I) อาชีพ (J) อาชีพ Mean Difference (I-J) Sig. 

นกัเรียน/นกัศึกษา ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ -0.139 0.961 

พนกังานบริษทัเอกชน -0.132 0.998 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.312 0.424 

รับจา้ง 0.257 1.000 

อ่ืนๆ -0.092 1.000 

ขา้ราชการ/
รัฐวสิาหกิจ/พนกังาน

ของรัฐ 

นกัเรียน/นกัศึกษา 0.139 0.961 

พนกังานบริษทัเอกชน 0.007 1.000 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.451 0.035* 

รับจา้ง 0.396 0.980 

อ่ืนๆ 0.048 1.000 

พนกังานบริษทัเอกชน นกัเรียน/นกัศึกษา 0.132 0.998 

 
ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ -0.007 1.000 

 
ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.444 0.133 

 
รับจา้ง 0.389 0.987 

 อ่ืนๆ 0.040 1.000 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย นกัเรียน/นกัศึกษา -0.312 0.424 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ -0.451 0.035* 

พนกังานบริษทัเอกชน -0.444 0.133 

รับจา้ง -0.055 1.000 

อ่ืนๆ -0.403 0.773 

รับจา้ง นกัเรียน/นกัศึกษา -0.257 1.000 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ -0.396 0.980 

พนกังานบริษทัเอกชน -0.389 0.987 
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ตารางที ่90 การเปรียบเทียบค่าเฉล่ียรายคู่ของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการในดา้นราคา เร่ือง 
ราคากาแฟสดมีความเหมาะสมกบัปริมาณ จ าแนกตามอาชีพ (ต่อ) 
 

(I) อาชีพ (J) อาชีพ Mean Difference (I-J) Sig. 

รับจา้ง ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.055 1.000 

 
อ่ืนๆ -0.348 0.998 

อ่ืนๆ นกัเรียน/นกัศึกษา 0.092 1.000 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ -0.048 1.000 

พนกังานบริษทัเอกชน -0.040 1.000 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.403 0.773 

รับจา้ง 0.348 0.998 
หมายเหตุ : มีนยัส าคญัทางสถิติท่ีระดบั 0.05 

 
จากตารางท่ี 90 พบวา่ ค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นราคา ราคากาแฟสดมี

ความเหมาะสมกบัปริมาณ ของผูต้อบแบบสอบถาม มีความแตกต่างกนั 1 คู่ ดงัน้ี 
กลุ่มอาชีพขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ แตกต่างจากกลุ่มอาชีพธุรกิจ

ส่วนตวั/คา้ขายโดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของกลุ่มอาชีพขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 
มากกวา่กลุ่มอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 
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ตารางที ่91   แสดงการเปรียบเทียบความแตกต่างของค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดบริการดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายของผูบ้ริโภคในอ าเภอเมืองนครสวรรค ์จ าแนก
ตามอาชีพ 
 
ปัจจยัย่อย ด้าน
ช่องทางการจดั

จ าหน่าย 

ค่าเฉลีย่ F Sig. แปลผล 

นักเรียน/
นักศึกษา 

 
n=67 

ข้าราชการ/
รัฐวสิาหกจิ/
พนง.รัฐ 

n=96 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 
n=46 

ธุรกจิ
ส่วนตวั/
ค้าขาย 
n=68 

รับจ้าง 
 
 

n=16 

อืน่ๆ 
 
 

n=7 
ความสะดวกใน
การเดินทางมาท่ี
ร้าน 

4.13 4.33 4.22 4.18 4.44 4.29 0.925 0.465 ไม่
แตกต่าง
กนั 

ระยะเวลาเปิด
ปิดใหบ้ริการมี
ความเหมาะสม 

4.04 4.05 3.89 3.75 3.81 4.00 1.536 0.178 ไม่
แตกต่าง
กนั 

มีบริการรับสัง่
ทางโทรศพัท ์

3.63 3.69 3.43 3.25 3.50 3.29 1.563 0.170 ไม่
แตกต่าง
กนั 

มีบริการจดัส่ง
ถึงท่ี  

3.48 3.68 3.43 3.24 3.63 3.43 1.246 0.288 ไม่
แตกต่าง
กนั 

ป้ายหนา้ร้าน 
มองเห็นได้
ชดัเจน 

4.18 4.13 4.09 3.85 4.25 4.00 1.362 0.238 ไม่
แตกต่าง
กนั 

 
จากตารางท่ี 91 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพต่างกนัใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ย

ของส่วนประสมการตลาดบริการดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายไม่แตกต่างกนัท่ีระดบัความเช่ือมัน่ 
95%  
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ตารางที ่92  แสดงการเปรียบเทียบความแตกต่างของค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสม
การตลาดบริการดา้นการส่งเสริมการตลาด ของผูบ้ริโภคในอ าเภอเมืองนครสวรรค ์จ าแนกตาม
อาชีพ 
 
ปัจจยัย่อย 
ด้านการ
ส่งเสริม
การตลาด 

ค่าเฉลีย่ F Sig. แปลผล 

นักเรียน/
นักศึกษา 

 
n=67 

ข้าราชการ/
รัฐวสิาหกจิ/
พนง.รัฐ 

n=96 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 
n=46 

ธุรกจิ
ส่วนตวั/
ค้าขาย 
n=68 

รับจ้าง 
 
 

n=16 

อืน่ๆ 
 
 

n=7 
การโฆษณา
ผา่นส่ือต่างๆ 

3.72 3.28 3.15 3.10 3.44 3.43 3.900 0.002* แตกต่าง
กนั 

การสะสม
คูปองส่วนลด  

3.87 3.58 3.83 3.10 3.69 3.29 4.989 0.000* แตกต่าง
กนั 

การจดัท าบตัร
สมาชิกเพื่อรับ
ส่วนลด  

3.78 3.54 3.67 3.07 3.63 3.71 3.939 0.002* แตกต่าง
กนั 

มีการจดั
กิจกรรม
ในช่วง
เทศกาลต่างๆ 

3.85 3.47 3.54 3.00 3.31 3.86 5.278 0.000* แตกต่าง
กนั 

 
จากตารางท่ี 92 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพต่างกนัใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ย

ของส่วนประสมการตลาดบริการดา้นการส่งเสริมการตลาดแตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัท่ีระดบั
ความเช่ือมัน่ 95% ในเร่ืองการโฆษณาผา่นส่ือต่างๆ การสะสมคูปองส่วนลด การจดัท าบตัรสมาชิก
เพื่อรับส่วนลด และมีการจดักิจกรรมในช่วงเทศกาลต่างๆ โดยการเปรียบเทียบความแตกต่างของ
ค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัรายคู่ของทุกปัจจยัยอ่ย แสดงผลในตารางท่ี 93-96 ตามล าดบั 
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ตารางที ่93 การเปรียบเทียบค่าเฉล่ียรายคู่ของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการในดา้นการส่งเสริม
การตลาด เร่ือง การโฆษณาผา่นส่ือต่างๆ จ าแนกตามอาชีพ 
 

(I) อาชีพ (J) อาชีพ Mean Difference (I-J) Sig. 

นกัเรียน/นกัศึกษา ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 0.435 0.002* 

พนกังานบริษทัเอกชน 0.564 0.001* 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.613 0.000* 

รับจา้ง 0.279 0.261 

อ่ืนๆ 0.288 0.416 

ขา้ราชการ/
รัฐวสิาหกิจ/พนกังาน

ของรัฐ 

นกัเรียน/นกัศึกษา -0.435 0.002* 

พนกังานบริษทัเอกชน 0.129 0.419 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.178 0.207 

รับจา้ง -0.156 0.516 

อ่ืนๆ -0.147 0.673 

พนกังานบริษทัเอกชน นกัเรียน/นกัศึกษา -0.564 0.001* 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ -0.129 0.419 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.049 0.772 

รับจา้ง -0.285 0.270 

อ่ืนๆ -0.276 0.445 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย นกัเรียน/นกัศึกษา -0.613 0.000* 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ -0.178 0.207 

พนกังานบริษทัเอกชน -0.049 0.772 

รับจา้ง -0.335 0.177 

อ่ืนๆ -0.326 0.357 

รับจา้ง นกัเรียน/นกัศึกษา -0.279 0.261 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 0.156 0.516 
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ตารางที ่93 การเปรียบเทียบค่าเฉล่ียรายคู่ของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการในดา้นการส่งเสริม
การตลาด เร่ือง การโฆษณาผา่นส่ือต่างๆ จ าแนกตามอาชีพ (ต่อ) 
 

(I) อาชีพ (J) อาชีพ Mean Difference (I-J) Sig. 

รับจา้ง พนกังานบริษทัเอกชน 0.285 0.270 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.335 0.177 

อ่ืนๆ 0.009 0.982 

อ่ืนๆ นกัเรียน/นกัศึกษา -0.288 0.416 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 0.147 0.673 

พนกังานบริษทัเอกชน 0.276 0.445 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.326 0.357 

รับจา้ง -0.009 0.982 
หมายเหตุ : มีนยัส าคญัทางสถิติท่ีระดบั 0.05 

 
จากตารางท่ี 93 พบวา่ ค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด 

เร่ือง การโฆษณาผา่นส่ือต่างๆ ของผูต้อบแบบสอบถาม มีความแตกต่างกนั 3 คู่ ดงัน้ี 
กลุ่มอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา แตกต่างจากกลุ่มอาชีพขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังาน

ของรัฐโดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของกลุ่มอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษามากกวา่กลุ่มขา้ราชการ/
รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 

กลุ่มอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา แตกต่างจากกลุ่มอาชีพพนกังานบริษทัเอกชนโดยค่าเฉล่ีย
ระดบัความส าคญัของกลุ่มอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษามากกวา่กลุ่มอาชีพพนกังานบริษทัเอกชน 

กลุ่มอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา แตกต่างจากกลุ่มอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขายโดยค่าเฉล่ีย
ระดบัความส าคญัของกลุ่มอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษามากกวา่กลุ่มอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 
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ตารางที ่94 การเปรียบเทียบค่าเฉล่ียรายคู่ของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการในดา้นการส่งเสริม
การตลาด เร่ืองการสะสมคูปองส่วนลด จ าแนกตามอาชีพ 
 

(I) อาชีพ (J) อาชีพ Mean Difference (I-J) Sig. 

นกัเรียน/นกัศึกษา ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 0.282 0.075 

พนกังานบริษทัเอกชน 0.040 0.835 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.763 0.000* 

รับจา้ง 0.178 0.519 

อ่ืนๆ 0.580 0.142 

ขา้ราชการ/
รัฐวสิาหกิจ/พนกังาน

ของรัฐ 

นกัเรียน/นกัศึกษา -0.282 0.075 

พนกังานบริษทัเอกชน -0.243 0.173 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.480 0.002* 

รับจา้ง -0.104 0.697 

อ่ืนๆ 0.298 0.444 

พนกังานบริษทัเอกชน นกัเรียน/นกัศึกษา -0.040 0.835 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 0.243 0.173 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.723 0.000* 

รับจา้ง 0.139 0.630 

อ่ืนๆ 0.540 0.180 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย นกัเรียน/นกัศึกษา -0.763 0.000* 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ -0.480 0.002* 

พนกังานบริษทัเอกชน -0.723 0.000* 

รับจา้ง -0.585 0.035* 

อ่ืนๆ -0.183 0.643 

รับจา้ง นกัเรียน/นกัศึกษา -0.178 0.519 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 0.104 0.697 
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ตารางที ่94 การเปรียบเทียบค่าเฉล่ียรายคู่ของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการในดา้นการส่งเสริม
การตลาด เร่ืองการสะสมคูปองส่วนลด จ าแนกตามอาชีพ (ต่อ) 
 

(I) อาชีพ (J) อาชีพ Mean Difference (I-J) Sig. 

รับจา้ง พนกังานบริษทัเอกชน -0.139 0.630 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.585 0.035* 

อ่ืนๆ 0.402 0.372 

อ่ืนๆ นกัเรียน/นกัศึกษา -0.580 0.142 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ -0.298 0.444 

พนกังานบริษทัเอกชน -0.540 0.180 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.183 0.643 

รับจา้ง -0.402 0.372 
หมายเหตุ : มีนยัส าคญัทางสถิติท่ีระดบั 0.05 

 
จากตารางท่ี 94 พบวา่ ค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด 

เร่ืองการสะสมคูปองส่วนลด ของผูต้อบแบบสอบถาม มีความแตกต่างกนั 4 คู่ ดงัน้ี 
กลุ่มอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา แตกต่างจากกลุ่มอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย โดยค่าเฉล่ีย

ระดบัความส าคญัของกลุ่มอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษามากกวา่กลุ่มอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 
กลุ่มอาชีพขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ แตกต่างจากกลุ่มอาชีพธุรกิจ

ส่วนตวั/คา้ขายโดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของกลุ่มอาชีพขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ
มากกวา่กลุ่มธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 

กลุ่มอาชีพพนกังานบริษทัเอกชน แตกต่างจากกลุ่มอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย โดย
ค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของกลุ่มอาชีพพนกังานบริษทัเอกชนมากกวา่กลุ่มอาชีพธุรกิจส่วนตวั/
คา้ขาย 

กลุ่มอาชีพรับจา้งแตกต่างจากกลุ่มอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย โดยค่าเฉล่ียระดบั
ความส าคญัของกลุ่มอาชีพรับจา้งมากกวา่ กลุ่มอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 
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ตารางที ่95 การเปรียบเทียบค่าเฉล่ียรายคู่ของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการในดา้นการส่งเสริม
การตลาด เร่ืองการจดัท าบตัรสมาชิกเพื่อรับส่วนลด จ าแนกตามอาชีพ 
 

(I) อาชีพ (J) อาชีพ Mean Difference (I-J) Sig. 

นกัเรียน/นกัศึกษา ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 0.234 0.140 

พนกังานบริษทัเอกชน 0.102 0.592 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.703 0.000* 

รับจา้ง 0.151 0.586 

อ่ืนๆ 0.062 0.876 

ขา้ราชการ/
รัฐวสิาหกิจ/พนกังาน

ของรัฐ 

นกัเรียน/นกัศึกษา -0.234 0.140 

พนกังานบริษทัเอกชน -0.132 0.459 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.468 0.003* 

รับจา้ง -0.083 0.757 

อ่ืนๆ -0.173 0.658 

พนกังานบริษทัเอกชน นกัเรียน/นกัศึกษา -0.102 0.592 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 0.132 0.459 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.600 0.002* 

รับจา้ง 0.049 0.866 

อ่ืนๆ -0.040 0.920 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย นกัเรียน/นกัศึกษา -0.703 0.000* 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ -0.468 0.003* 

พนกังานบริษทัเอกชน -0.600 0.002* 

รับจา้ง -0.551 0.047* 

อ่ืนๆ -0.641 0.106 

รับจา้ง นกัเรียน/นกัศึกษา -0.151 0.586 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 0.083 0.757 

พนกังานบริษทัเอกชน -0.049 0.866 
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ตารางที ่95 การเปรียบเทียบค่าเฉล่ียรายคู่ของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการในดา้นการส่งเสริม
การตลาด เร่ืองการจดัท าบตัรสมาชิกเพื่อรับส่วนลด จ าแนกตามอาชีพ (ต่อ) 
 

(I) อาชีพ (J) อาชีพ Mean Difference (I-J) Sig. 

รับจา้ง ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.551 0.047* 

 
อ่ืนๆ -0.089 0.843 

อ่ืนๆ นกัเรียน/นกัศึกษา -0.062 0.876 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 0.173 0.658 

พนกังานบริษทัเอกชน 0.040 0.920 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.641 0.106 

รับจา้ง 0.089 0.843 
หมายเหตุ : มีนยัส าคญัทางสถิติท่ีระดบั 0.05 

 
จากตารางท่ี 95 พบวา่ ค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด 

เร่ืองการจดัท าบตัรสมาชิกเพื่อรับส่วนลด ของผูต้อบแบบสอบถาม มีความแตกต่างกนั 4 คู่ ดงัน้ี 
กลุ่มอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา แตกต่างจากกลุ่มอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย โดยค่าเฉล่ีย

ระดบัความส าคญัของกลุ่มอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษามากกวา่กลุ่มอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 
กลุ่มอาชีพขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ แตกต่างจากกลุ่มอาชีพธุรกิจ

ส่วนตวั/คา้ขายโดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของกลุ่มอาชีพขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ
มากกวา่กลุ่มธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 

กลุ่มอาชีพพนกังานบริษทัเอกชน แตกต่างจากกลุ่มอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย โดย
ค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของกลุ่มอาชีพพนกังานบริษทัเอกชนมากกวา่กลุ่มอาชีพธุรกิจส่วนตวั/
คา้ขาย 

กลุ่มอาชีพรับจา้งแตกต่างจากกลุ่มอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย โดยค่าเฉล่ียระดบั
ความส าคญัของกลุ่มอาชีพรับจา้งมากกวา่ กลุ่มอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 
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ตารางที ่96 การเปรียบเทียบค่าเฉล่ียรายคู่ของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการในดา้นการส่งเสริม
การตลาด เร่ือง การจดักิจกรรมในช่วงเทศกาลต่างๆ จ าแนกตามอาชีพ 
 

(I) อาชีพ (J) อาชีพ Mean Difference (I-J) Sig. 

นกัเรียน/นกัศึกษา ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 0.382 0.238 

พนกังานบริษทัเอกชน 0.307 0.810 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.851 0.000* 

รับจา้ง 0.538 0.822 

อ่ืนๆ -0.006 1.000 

ขา้ราชการ/
รัฐวสิาหกิจ/พนกังาน

ของรัฐ 

นกัเรียน/นกัศึกษา -0.382 0.238 

พนกังานบริษทัเอกชน -0.075 1.000 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.469 0.047* 

รับจา้ง 0.156 1.000 

อ่ืนๆ -0.388 0.525 

พนกังานบริษทัเอกชน นกัเรียน/นกัศึกษา -0.307 0.810 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 0.075 1.000 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.543 0.061 

รับจา้ง 0.231 1.000 

อ่ืนๆ -0.314 0.898 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย นกัเรียน/นกัศึกษา -0.851 0.000* 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ -0.469 0.047* 

พนกังานบริษทัเอกชน -0.543 0.061 

รับจา้ง -0.313 0.998 

อ่ืนๆ -0.857 0.004* 

รับจา้ง นกัเรียน/นกัศึกษา -0.538 0.822 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ -0.156 1.000 
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ตารางที ่96 การเปรียบเทียบค่าเฉล่ียรายคู่ของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการในดา้นการส่งเสริม
การตลาด เร่ือง การจดักิจกรรมในช่วงเทศกาลต่างๆ จ าแนกตามอาชีพ (ต่อ) 
 

(I) อาชีพ (J) อาชีพ Mean Difference (I-J) Sig. 

รับจา้ง พนกังานบริษทัเอกชน -0.231 1.000 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.313 0.998 

อ่ืนๆ -0.545 0.842 

อ่ืนๆ นกัเรียน/นกัศึกษา 0.006 1.000 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 0.388 0.525 

พนกังานบริษทัเอกชน 0.314 0.898 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.857 0.004* 

รับจา้ง 0.545 0.842 
หมายเหตุ : มีนยัส าคญัทางสถิติท่ีระดบั 0.05 

 
จากตารางท่ี 96 พบวา่ ค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด 

เร่ือง การจดักิจกรรมในช่วงเทศกาลต่างๆ ของผูต้อบแบบสอบถาม มีความแตกต่างกนั 3 คู่ ดงัน้ี 
กลุ่มอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา แตกต่างจากกลุ่มอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย โดยค่าเฉล่ีย

ระดบัความส าคญัของกลุ่มอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษามากกวา่กลุ่มอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 
กลุ่มอาชีพขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ แตกต่างจากกลุ่มอาชีพธุรกิจ

ส่วนตวั/คา้ขายโดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของกลุ่มอาชีพขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ
มากกวา่กลุ่มธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 

กลุ่มอาชีพอ่ืนๆ แตกต่างจากกลุ่มอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย โดยค่าเฉล่ียระดบั
ความส าคญัของกลุ่มอาชีพอ่ืนๆมากกวา่กลุ่มอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 
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ตารางที ่97 แสดงการเปรียบเทียบความแตกต่างของค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสม
การตลาดบริการดา้นบุคคลของผูบ้ริโภคในอ าเภอเมืองนครสวรรค ์จ าแนกตามอาชีพ 
 
ปัจจยัย่อย 
 ด้านบุคคล 

ค่าเฉลีย่ F Sig. แปลผล 

นักเรียน/
นักศึกษา 

 
n=67 

ข้าราชการ/
รัฐวสิาหกจิ/
พนง.รัฐ 

n=96 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 
n=46 

ธุรกจิ
ส่วนตวั/
ค้าขาย 
n=68 

รับจ้าง 
 
 

n=16 

อืน่ๆ 
 
 

n=7 
พนกังานชงมี
ความรู้ในเร่ือง
กาแฟ  

4.13 
 

4.05 4.09 3.87 4.38 4.29 1.282 0.271 ไม่
แตกต่าง
กนั 

พนกังาน
สามารถตอบ
ขอ้ซกัถาม 

4.13 1.01 3.85 3.87 4.00 4.00 1.021 0.405 ไม่
แตกต่าง
กนั 

พนกังานมี
บุคลิกภาพท่ีดี 
และแต่งกาย
เหมาะสม 

4.18 4.14 4.15 3.99 4.25 3.71 1.023 0.404 ไม่
แตกต่าง
กนั 

พนกังานมี
มนุษยสมัพนัธ์
ดี ยิม้แยม้ 
แจ่มใส 

4.42 4.32 4.46 4.26 4.44 4.43 .602 0.698 ไม่
แตกต่าง
กนั 

พนกังานมี
ความสุภาพ 

4.43 4.25 4.46 4.04 4.44 4.29 2.879 0.015* แตกต่าง
กนั 

พนกังานมี
ความเป็น
กนัเอง 

4.34 4.31 4.46 4.06 4.50 4.14 2.183 0.560 ไม่
แตกต่าง
กนั 

 
จากตารางท่ี 97 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพต่างกนัใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ย

ของส่วนประสมการตลาดบริการดา้นบุคคลไม่แตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัท่ีระดบัความเช่ือมัน่ 
95% ยกเวน้ปัจจยัยอ่ยในเร่ือง พนกังานมีความสุภาพโดยผลการเปรียบเทียบความแตกต่างค่าเฉล่ีย
ระดบัความส าคญัรายคู่ แสดงในตาราง 98 
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ตารางที ่98 การเปรียบเทียบค่าเฉล่ียรายคู่ของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการในดา้นบุคคล เร่ือง 
พนกังานมีความสุภาพ จ าแนกตามอาชีพ 

 
(I) อาชีพ (J) อาชีพ Mean Difference (I-J) Sig. 

นกัเรียน/นกัศึกษา ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 0.183 0.107 

พนกังานบริษทัเอกชน -0.024 0.862 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.389 0.002* 

รับจา้ง -0.005 0.981 

อ่ืนๆ 0.147 0.602 

ขา้ราชการ/
รัฐวสิาหกิจ/พนกังาน

ของรัฐ 

นกัเรียน/นกัศึกษา -0.183 0.107 

พนกังานบริษทัเอกชน -0.207 0.106 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.206 0.068 

รับจา้ง -0.188 0.329 

อ่ืนๆ -0.036 0.898 

พนกังานบริษทัเอกชน นกัเรียน/นกัศึกษา 0.024 0.862 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 0.207 0.106 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.412* 0.003* 

รับจา้ง 0.019 0.926 

อ่ืนๆ 0.171 0.554 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย นกัเรียน/นกัศึกษา -0.389 0.002* 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ -0.206 0.068 

พนกังานบริษทัเอกชน -0.412 0.003* 

รับจา้ง -0.393 0.047* 

อ่ืนๆ -0.242 0.392 

รับจา้ง นกัเรียน/นกัศึกษา 0.005 0.981 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 0.188 0.329 

พนกังานบริษทัเอกชน -0.019 0.926 
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ตารางที ่98 การเปรียบเทียบค่าเฉล่ียรายคู่ของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการในดา้นบุคคล เร่ือง 
พนกังานมีความสุภาพ จ าแนกตามอาชีพ (ต่อ) 
 

(I) อาชีพ (J) อาชีพ Mean Difference (I-J) Sig. 

รับจา้ง ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.393 0.047* 

 อ่ืนๆ 0.152 0.637 

อ่ืนๆ นกัเรียน/นกัศึกษา -0.147 0.602 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 0.036 0.898 

พนกังานบริษทัเอกชน -0.171 0.554 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.242 0.392 

รับจา้ง -0.152 0.637 
หมายเหตุ : มีนยัส าคญัทางสถิติท่ีระดบั 0.05 

 
จากตารางท่ี 98 พบวา่ ค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นบุคคล เร่ืองพนกังานมี

ความสุภาพ มีความแตกต่างกนั 3 คู่ ดงัน้ี 
กลุ่มอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา แตกต่างจากกลุ่มอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย โดยค่าเฉล่ีย

ระดบัความส าคญัของกลุ่มอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษามากกวา่กลุ่มอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 
กลุ่มอาชีพพนกังานบริษทัเอกชนแตกต่างจากกลุ่มอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขายโดย

ค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของกลุ่มอาชีพพนกังานบริษทัเอกชนมากกวา่กลุ่มธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 
กลุ่มอาชีพรับจา้ง แตกต่างจากกลุ่มอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย โดยค่าเฉล่ียระดบั

ความส าคญัของกลุ่มอาชีพรับจา้งมากกวา่กลุ่มอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 
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ตารางที ่99  แสดงการเปรียบเทียบความแตกต่างของค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสม
การตลาดบริการดา้นกระบวนการของผูบ้ริโภคในอ าเภอเมืองนครสวรรค ์จ าแนกตามอาชีพ 
 
ปัจจยัย่อย 

 ด้าน
กระบวนการ 

ค่าเฉลีย่ F Sig. แปลผล 

นักเรียน/
นักศึกษา 

 
n=67 

ข้าราชการ/
รัฐวสิาหกจิ/
พนง.รัฐ 

n=96 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 
n=46 

ธุรกจิ
ส่วนตวั/
ค้าขาย 
n=68 

รับจ้าง 
 
 

n=16 

อืน่ๆ 
 
 

n=7 
ความสะดวก
รวดเร็ว ใน
การใหบ้ริการ 

4.28 4.28 4.30 4.10 4.50 3.86 1.553 0.173 ไม่
แตกต่าง
กนั 

ความถูกตอ้ง
ในการ
ใหบ้ริการ 

4.24 
 

4.20 4.22 3.94 4.38 4.14 1.800 0.113 ไม่
แตกต่าง
กนั 

ระยะเวลาท่ี
ใชใ้นการสัง่
สินคา้ ช าระ
เงิน รวดเร็ว 

4.19 4.10 4.22 3.99 4.19 3.71 1.259 0.282 ไม่
แตกต่าง
กนั 

ระยะเวลาท่ี
ใชใ้นการรอ
รับสินคา้มี
ความรวดเร็ว 

4.24 4.15 4.20 3.90 4.13 3.86 1.922 0.091 ไม่
แตกต่าง
กนั 

ไม่จ ากดัเวลา
นัง่ของลูกคา้ 

4.18 4.26 4.17 3.94 4.13 4.00 1.188 0.315 ไม่
แตกต่าง
กนั 

มีบริการใช ้
Wi-Fi ฟรี 

3.76 3.60 3.83 3.46 3.63 3.71 .858 0.510 ไม่
แตกต่าง
กนั 

เคร่ืองมือท า
กาแฟสดมี
ความทนัสมยั 

4.04 3.74 3.87 3.96 4.38 3.71 2.263 0.048* แตกต่าง
กนั 
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จากตารางท่ี 99 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพต่างกนัใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ย
ของส่วนประสมการตลาดบริการในดา้นกระบวนการไม่แตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัท่ีระดบัความ
เช่ือมัน่ 95% ยกเวน้ปัจจยัยอ่ยในเร่ือง เคร่ืองมือท ากาแฟสดมีความทนัสมยั โดยผลการเปรียบเทียบ
ความแตกต่างค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัรายคู่ แสดงในตาราง 100 
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ตารางที ่100   การเปรียบเทียบค่าเฉล่ียรายคู่ของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการในดา้น
กระบวนการ เร่ือง เคร่ืองมือท ากาแฟสดมีความทนัสมยั จ าแนกตามอาชีพ 
 

(I) อาชีพ (J) อาชีพ Mean Difference (I-J) Sig. 

นกัเรียน/นกัศึกษา ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 0.305 0.023* 

พนกังานบริษทัเอกชน 0.175 0.276 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.089 0.538 

รับจา้ง -0.330 0.158 

อ่ืนๆ 0.330 0.322 

ขา้ราชการ/
รัฐวสิาหกิจ/พนกังาน

ของรัฐ 

นกัเรียน/นกัศึกษา -0.305 0.023* 

พนกังานบริษทัเอกชน -0.130 0.388 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย -0.216 0.105 

รับจา้ง -0.635 0.005* 

อ่ืนๆ 0.025 0.939 

พนกังานบริษทัเอกชน นกัเรียน/นกัศึกษา -0.175 0.276 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 0.130 0.388 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย -0.086 0.590 

รับจา้ง -0.505 0.039* 

อ่ืนๆ 0.155 0.648 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย นกัเรียน/นกัศึกษา -0.089 0.538 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 0.216 0.105 

พนกังานบริษทัเอกชน 0.086 0.59 

รับจา้ง -0.419 0.073 

อ่ืนๆ 0.242 0.468 

รับจา้ง นกัเรียน/นกัศึกษา 0.330 0.158 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 0.635 0.005* 

พนกังานบริษทัเอกชน 0.505 0.039* 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 0.419 0.073 
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ตารางที ่100   การเปรียบเทียบค่าเฉล่ียรายคู่ของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการในดา้น
กระบวนการ เร่ือง เคร่ืองมือท ากาแฟสดมีความทนัสมยั จ าแนกตามอาชีพ (ต่อ) 
 

(I) อาชีพ (J) อาชีพ Mean Difference (I-J) Sig. 

รับจา้ง อ่ืนๆ 0.661 0.083 

อ่ืนๆ นกัเรียน/นกัศึกษา -0.330 0.322 

ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ -0.025 0.939 

พนกังานบริษทัเอกชน -0.155 0.648 

ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย -0.242 0.468 
หมายเหตุ : มีนยัส าคญัทางสถิติท่ีระดบั 0.05 

 
จากตารางท่ี 100  พบวา่ ค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นบุคคล เร่ืองพนกังานมี

ความสุภาพ มีความแตกต่างกนั 3 คู่ ดงัน้ี 
กลุ่มอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา แตกต่างจากกลุ่มอาชีพขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังาน

ของรัฐโดยค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของกลุ่มอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษามากกวา่กลุ่มอาชีพ
ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ 

กลุ่มอาชีพรับจา้งแตกต่างจากกลุ่มอาชีพขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐโดย
ค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของกลุ่มอาชีพรับจา้งมากกวา่กลุ่มขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ/พนกังานของรัฐ      

กลุ่มอาชีพรับจา้ง แตกต่างจากกลุ่มอาชีพพนกังานบริษทัเอกชน โดยค่าเฉล่ียระดบั
ความส าคญัของกลุ่มอาชีพรับจา้งมากกวา่กลุ่มอาชีพพนกังานบริษทัเอกชน 
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ตารางที ่101  แสดงการเปรียบเทียบความแตกต่างของค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดบริการดา้นลกัษณะทางกายภาพ ของผูบ้ริโภคในอ าเภอเมืองนครสวรรค ์จ าแนก
ตามอาชีพ 
 
ปัจจยัย่อย 

 ด้านลกัษณะ
ทางกายภาพ 

ค่าเฉลีย่ F Sig. แปลผล 

นักเรียน/
นักศึกษา 

 
n=67 

ข้าราชการ/
รัฐวสิาหกจิ/
พนง.รัฐ 

n=96 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 
n=46 

ธุรกจิ
ส่วนตวั/
ค้าขาย 
n=68 

รับจ้าง 
 
 

n=16 

อืน่ๆ 
 
 

n=7 
การตกแต่งร้าน
สวยงาม 
ทนัสมยั 

4.07 4.05 4.11 3.97 4.06 3.71 0.425 0.831 ไม่
แตกต่าง
กนั 

ความสะอาด
ของร้าน 

4.52 4.45 4.52 4.37 4.50 4.57 0.543 0.744 ไม่
แตกต่าง
กนั 

การมีเบาะนัง่
สบาย และท่ีนัง่
มีเพียงพอ 

4.25 4.15 4.17 3.91 4.13 4.43 1.483 1.950 ไม่
แตกต่าง
กนั 

บรรยากาศ
สภาพแวดลอ้ม
มีความสวยงาม 

4.33 4.21 4.28 4.04 4.13 4.14 1.133 0.343 ไม่
แตกต่าง
กนั 

 
จากตารางท่ี 101  พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพต่างกนัใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ย

ของส่วนประสมการตลาดบริการในดา้นลกัษณะทางกายภาพไม่แตกต่างกนัท่ีระดบัความเช่ือมัน่ 
95%  
 
 


